
فرمانده کل سپاه پاسداران گفت: هوش مصنوعی یکی از دانش های نوپدید بشری است که تلاش 
می کند در انحصار قدرت های خاصی قرار گیرد. این انحصار نابرابری قدرت را در جهان ایجاد 
می‌کند. در جهان امروز ضعفا در جغرافیای سیاسی جهان جایی ندارند. درجه آزادی ملت ها نیز بر 
اساس قدرت آنان شکل می‌گیرد. اگر ضعیف بمانیم محو می شویم. باید برای ماندن قدرتمند بود.

به گزارش ایسنا، سرلشکر سلامی طی سخنانی در همایش بین‌المللی »هوش مصنوعی و تمدن 
آینده« اظهار کرد: در هر مقطعی از تاریخ به خصوص در تاریخ معاصر و دهه های اخیر یک موضوع 
صحنه اصلی رقابت قدرت ها در جهان است. از سال ۱۹۴۰ تا ۱۹۵۰ یک فناوری جدید که نشات 
گرفته از فرمول نسبیت انیشتین بود؛ فناوری هسته‌ای یک رقابت بسیار ویرانگر و مخرب در موضوع 

سلاح های هسته ای و نتیجه دردناکی از این پدیده نوظهور بوجود آورد.
وی ادامه داد: سپس رقابت در فضا و فناوری های فضایی موضوع موازنه قدرت در جهان بود که به 
سمت جنگ ستارگان پیش می‌رفت تا سکوهایی برای نابودی بخشی از جهان ایجاد شود؛ البته 
هنوز این موضوعات دنبال می‌شود. این فناوری ها می تواند برای نجات انسان از فقر موثر باشد و 

هم می‌تواند برای انهدام و محو آرزوهای بزرگ انسان بکار گرفته شوند.
سرلشکر سلامی گفت: فناوری ها هم می‌تواند به سلامت انسان کمک کند و هم می‌تواند ویروس 
های گسترده در جهان منتشر کند. مانند ویروس کرونا که مشخص نیست این ویروس ساخته 
دست بشر بوده یا خیر. فناوری‌های مربوط به اطلاعات و ارتباطات می‌تواند برای انتقال آگاهی از 
نقطه ای به نقطه دیگر و افزایش سطح اطلاعات و یکسان سازی آن کمک کند. این فناوری می 
تواند از سوی دیگر خلاقیت بشر را محو کند. تلاش می کنیم از جنبه های مثبت این پیشرفت 

ها کمک بگیریم.
فرمانده سپاه با بیان اینکه جهان تا به موازنه قدرت نرسد به عدالت نمی‌رسد، خاطرنشان کرد: 
امروز متاسفانه قانونی که در جهان و در کشورهایی مانند آمریکا حاکم است، قانون جنگل است.

وی بیان کرد: گاهی بیش از حد در مورد پیامدهای منفی یک فناوری با ما صحبت می شود. 
هوش مصنوعی یکی از این دانش های نوپدید بشری است که تلاش می کند در انحصار قدرت 
های خاصی قرار بگیرد. این انحصار نابرابری قدرت را در جهان ایجاد می‌کند. در جهان امروز ضعفا 
در جغرافیای سیاسی جهان جایی ندارند. درجه آزادی ملت ها نیز بر اساس قدرت آنان شکل 

می‌گیرد. اگر ضعیف بمانیم محو می شویم. باید برای ماندن قدرتمند بود. استقلال و آزادی دو 
مفهوم ارزشمند و آرمانی برای تمام جوامع بشری هستند. همه به این مفاهیم احترام می گذارند. 

اعتبار و منزلت ملت ها به سطح قدرتی است که از خود نشان می‌دهند.
سرلشکر سلامی اضافه کرد: تعالی معنوی و رشد مادی و جسمانی یک جامعه‌ با هم جواب می دهد. 
همانطور که انسان با ترکیب روح و جسم معنا پیدا می‌کند. اگر می‌خواهیم در معنویت و اخلاق به 

نقاط مرتفعی برسیم باید در پیشرفت های علمی و فنی به درجات بالایی برسیم.
وی در ادامه گفت: تاکید داریم حتما به دانش و فناوری هوش مصنوعی که امروز به عنوان مولفه 
قدرت در جهان مطرح می شود، دست پیدا کنیم. اینکه هوش مصنوعی در نهایت مهار پذیر است 
یا از مدار اراده انسان گذر می کند از موضوعات مهمی است. جهان واقعی چیزی جز پژواک آنچه 
در اذهان می‌گذرد، نیست. آنچه که در ذهن پرورش می دهیم در عالم واقعیت می سازیم. این 
ابهام که جهان در آینده تحت تاثیر هوش انسانی قرار خواهد داشت و یا اینکه هوش مصنوعی 

غلبه می کند، موضوع مهمی است.
سرلشکر سلامی تاکید کرد: اینکه هوش مصنوعی تا چه اندازه قادر است اصول اخلاقی را رعایت 
کند، موضوع مبهمی است. جهان در آینده تحت تاثیر این فناوری، وضعیت مبهمی دارد. اینکه 
آیا هوش مصنوعی اخلال اخلاقی تولید می کند و بیکاری را افزایش می دهد، سوالاتی است که 

وجود دارد، اما نباید از توسعه این فناوری به دور باشیم.
وی خاطرنشان کرد: در عرصه نظامی بهره های بزرگی از هوش مصنوعی خواهیم برد و اخلاقیات 
را نیز حفظ خواهیم کرد. گاهی مجبور می‌شویم در نبرد بین کشتی ها در دریاها وارد شویم. این 
که کشتی ها چندین مایل آن طرف تر، سیستم های موقعیت خود را خاموش می‌کنند و یا تغییر 
موقعیت می‌دهند، موضوع مهمی است. اینکه چه نقطه ای از یک کشتی را مورد هدف قرار دهیم 
نیز مهم است. فناوری هوش مصنوعی به ما این کمک را می کند تا کشتی مورد نظر خود را پیدا 
کنیم. اما ما می‌خواهیم خدمه ها آسیب نبیند. گاهی خطوط مواسلات لجستیک دشمنان ما را 
شناورهایی تامین می کنند که خدمه های آنان هیچ گناهی ندارند. برای ما که مسلمان هستیم 
و هرگز هدف وسیله را توجیه نمی‌کند، روش های ما به اندازه ارزش ها مهم است. برای رسیدن 

به یک هدف مقدس نباید از روش های غیر مقدس استفاده کنیم.

سرلشکر سلامی:

معاون سازمان راهداری خبر داد با بهره از هوش مصنوعی در عرصه نظامی، اخلاقیات را هم حفظ می‌کنیم

 افزایش ۲۷ درصدی ترانزیت کالا
 در ۱۰ ماهه امسال

معاون سازمان راهداری و حمل ونقل جاده‌ای کشور گفت: در ۱۰ ماهه ۱۴۰۳ 
نسبت به مدت مشابه سال قبل ۲۷ درصد رشد ترانزیت داشتیم.

 مهدی خضری در نشستی با حضور وزیر راه و شهرسازی و تشکل‌های صنفی 
حمل و نقل بین‌المللی اظهار کرد: در کل کشور حدود ۱۸۷۵ شرکت حمل 
و نقل بین‌المللی فعال داریم که در این بخش فعالیت می‌کنند. همچنین 
۵۰ هزار ناوگان فعال بین‌المللی و ۴۰ هزار راننده فعال در حوزه حمل ونقل 

بین‌المللی فعالیت دارند.
وی افزود: در سال گذشته ۱۴ میلیون و ۷۵۰ هزار تن بار توسط ۶۳۶ هزار 
دستگاه کامیون و تریلر بین المللی ترانزیت کردیم که حدود ۹ میلیون و ۳۰۰ 

هزارتن مواد نفتی و حدود پنج میلیون تن نیز مواد غیر نفتی بود.  
معاون حمل و نقل سازمان راهداری تصریح کرد: در ۱۰ ماهه ۱۴۰۳ نسبت 
به مدت مشابه سال قبل ۲۷ درصد رشد ترانزیت داشتیم و این نشان می دهد 

حمایت ها و سرمایه گذاری ها در این بخش رشد چشمگیری داشته است.
به گفته وی، بعد از کرونا شاهد سیر صعودی در حمل و نقل ترانزیت هستیم.

خضری در پایان گفت: از فروردین ۱۳۹۹ اتفاقاتی در حوزه ترانزیت افتاد که 
با رشد خوبی مواجه شدیم؛ امیدواریم با پیگیری‌ها این روند صعودی  ادامه 

دار باشد.

تدوین اطلس اشتغال کشور با محوریت 
آمایش سرزمینی استان‌ها

معاون توسعه کارآفرینی و اشتغال وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی از تدوین 
اطلس اشتغال کشور با محوریت آمایش سرزمینی استان‌ها خبر داد.

به گزارش ایسنا،‌ سید مالک حسینی در کمیسیون تخصصی هشتاد و نهمین 
نشست شورای عالی اشتغال اظهار کرد: با طراحی اطلس اشتغال با محوریت 
آمایش سرزمینی استان‌ها و مزیت‌های رسته‌های تخصصی کسب و کارها و 
با تعامل بخش خصوصی و مردمی می‌توان مقدمات افزایش بهره‌وری در بهره 

گیری از منابع تسهیلات اشتغال کشور را فراهم کرد.
وی ادامه داد: برای تدوین این اطلس تلاش داریم از اقدامات و مطالعاتی که 
قبلا انجام شده بیشترین بهره را ببریم و از دوباره کاری و صرف هزینه مالی و 
وقت جدید جلوگیری کنیم تا در کوتاه‌ترین زمان به نتیجه مطلوب برسیم این 
اطلس نقشه راه اشتغال در کشور خواهد بود و از هدر رفت منابع به طور جدی 
جلوگیری خواهد کرد.وی نهادهای مردمی را حلقه اتصال بنگاه‌های اقتصادی 
خرد و کلان دانست و گفت: نهاد مردمی توسعه‌دهنده اشتعال با رویکرد 

تسهیلگری و پشتیبانی نقش محوری در عرصه اشتغال کشور ایفا می‌کنند.
حسینی از تهیه و تدوین شاخص‌های مراکز و نهادهای توسعه‌دهنده کسب 
و کار در فرایند افزایش ظرفیت اشتغال خبرداد و گفت: برنامه کمی اشتغال 
کشور در سال ۱۴۰۴ با همکاری دستگاه‌های اجرایی کشور تا پایان اسفندماه 
تهیه و تصویب می‌شود.وی محور  اصلی برنامه‌های دولت چهاردم در حوزه 
اشتغال را اجرایی کردن اهداف توسعه اشتغال برنامه هفتم پیشرفت عنوان کرد 
و افزود: در تلاشیم نخستین نشست شورای عالی اشتغال در دولت چهاردهم 
که هشتاد و نهمین نشست این شورا نیز محسوب می شود را در اسفندماه 
سال‌جاری با دستور کارهای عملیاتی برگزار کنیم. حسینی در پایان بر رویکرد 
کیفی بودن مصوبات شورای اشتغال کشور در دولت چهاردهم تاکید کرد و 
افزود: با تشریک مساعی همه دستگاه‌ها و نهادهای عضو در تلاش هستیم که 
ظرفیت شورای عالی را برای تسهیل در فرایند توسعه فرصت‌ها و رفع موانع 

در حوزه اشتغال به‌کار گیریم.

    خبر

 صفحه 2 را بخوانید

    گزارش

۳۰ درصد جمعیت کشور تحت تاثیر نابرابری هستند

 زخم شکاف طبقاتی
 بر پیکر جامعه 

بررسی‌ها نشان می‌دهد که در فاصله ده سال از سال ۱۳۹۲ تا ۱۴۰۲، 
رشد نابرابری و شکاف طبقاتی بر اساس هزینه کرد به رشد ۸.۶۷ 
درصد رسیده است.به گزارش برنا، بر پایه داده‌های ارائه شد، بیش از 
۳۰ درصد جامعه از نبود برابری و توزیع عادلانه منابع رنج می‌برند. 
نشان به آن نشان که گروه‌های پردرآمدتر تواسته‌اند سهم بیشتری از 
منابع و هزینه‌ها را نسبت به گروه‌های کم‌درآمدتر به خود اختصاص 
بدهند. افزایش فاصله نرخ دستمزد با نرخ تورم و سبد معیشت، نوسانات 
ارزی ناشی از شوک‌های تورمی و رشد اقتصادی بدون بهره‌وری و 
ارزش افزوده نیروی کاری که منجر به ایجاد اشتغال نشده در کنار 
تحریم‌های گسترده اقتصادی از عوامل اصلی افزایش فاصله طبقاتی 
شده است.این نابرابری اثر منفی بر رشد اقتصادی با ارزش افزوده 
نیروی کار و تولید داشته است چرا که بخشی از جمعیت کور که 
بیشتر نیوی جوان و تحصیل کرده هستند نتوانسته‌اند به منابع و 
فرصت‌ها دسترسی پیدا کرده و این منجر به کاهش تقاضا و کاهش 

سرمایه‌گذاری اقتصادی شده است.

3     رویداد

سخنگوی کمیسیون تلفیق بودجه سال ۱۴۰۴ گفت: ما در بودجه سال آینده یک حکم آوردیم که یارانه پر درآمدها حذف شود. یک حکم دیگر 
هم دادیم که مابه‌التفاوت بالارفتن قیمت ارز ترجیحی به دهک‌های یک تا سه داده شود که با توجه به وضعیت موجود جبران کوچکی باشد.به 
گزارش ایلنا، رحیم زارع در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، درباره افزایش یارانه به میزان ۱۰۰ هزار تومان و دادن کالابرگ برای کالاهای اساسی گفت: 
در بودجه امسال یک حکمی دادیم که سرپرستان خانوار می‌توانند به جای یارانه نقدی درخواست کالابرگ بدهند، یعنی به جای پول درخواست 

کالابرگ بدهند که کالا را تهیه کنند.

 حاجی بابایی: با هر جای جهان به غیر از صهیونیست‌ها 
حاضر به مذاکره هستیم

 اعلام آمادگی برای مذاکره
 از سوی نایب رئیس مجلس

رئیس سازمان قضایی نیرو‌های مسلح کل کشور:

انسداد مرز‌ها از تجاوز‌های مرزی 
جلوگیری می‌کند

با استانداردهای جدید، تنها ۲ بانک سالم داریم؛

جولان بانک‌های ناتراز

3     

3     

3     

2     

     ویترین

سخنگوی کمیسیون تلفیق از سیاست‌های جبرانی جدید رونمایی کرد

پرداخت مابه‌التفاوت افزایش نرخ ارز ترجیحی 
به دهک‌های یک تا ۳

2      گزارش

عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

ظریف: باید از نقش تخریبی آمریکا در قبال ایران بکاهیم 

رفع سایه مزاحمت های آمریکایی رفع سایه مزاحمت های آمریکایی 
برای سیاست خارجی ایران برای سیاست خارجی ایران 

عراقچی: 

پیامی از آمریکا دریافت نکردیم
وزیر امور خارجه در پاسخ به این سوال که آیا ترامپ درباره مذاکره پیامی به ایران 
داده است؟ گفت: هیچ پیام مشخصی ارسال و دریافت نشده و این مسائل در رسانه‌ها 
مطرح می‌شود. ما قباً توافق کرده بودیم و آنها توافق را به هم زدند و الان مبنا بر 
بی‌اعتمادی است.به گزارش تسنیم، سیدعباس عراقچی وزیر امور خارجه در حاشیه 
نشست هفتگی هیئت دولت گفت: افغانستان همسایه ماست و مسائل عدیده بین دو 
کشور وجود دارد؛ از موضوع آب تا اتباع خارجی و امنیت مرزها و تجارت و حضور کم 

و بیش داعش در این کشور.  سال بیست و د‏وم -  شماره  3839  |پنجشنبه | 11 بهمن 1403 |  29 رجب  1446 | 30 ژانویه  2025 | 8صفحه | قیمت:8000 تومان|

 آگهی مزایده عمومی یک مرحله ای آگهی مزایده عمومی یک مرحله ای
ساخت و نصب و بهره برداری 3 عدد بیلبورد تبلیغاتی

شهرداری خشرودپی در نظر دارد اجرای طرح فوق را از طریق مزایده عمومی و با جزئیات مندرج 
در اسناد مزایده و با شماره مزایده 5003090615000002 در سامانه ستاد ایران به صورت الکترونیکی 

واگذار نماید .
موعد زمانی :

تاریخ انتشار فراخوان : 1403/11/04
مهلت دریافت اسناد فراخوان: ساعت 09:00 تاریخ 1403/11/18

مهلت ارسال پیشنهادات :ساعت 14 تاریخ 1403/11/28
زمان بازگشایی : ساعت 13 چهارشنبه مورخ 1403/11/29

ضمنا رعایت موارد ذیل الزامی می باشد
1- مبلغ تضمین شرکت در مزایده 1،166،400،000 ریال3 معادل )یک میلیارد و صد و شصت و شش میلیون 
و چهارصد هزار ریال( به صورت ضمانت نامه بانکی یا واریز به حساب شماره 0108349394006 به نام 

بانک سپرده شهرداری خشرودپی نزد بانک ملی شعبه خشرودپی با شناسه ملی 14002861343 می باشد.
2- برگزاری مزایده صرفا از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت می باشد.

کلیه اطلاعات مزایده در برد اعلان عمومی سامانه مزایده قابل مشاهده ، بررسی و انتخاب می باشد.
www.setadiran.ir 4- سایت سامانه

تاریخ انتشار، نوبت اول ،1403/11/4 تاریخ انتشار نوبت دوم،1403/11/11
مرتضی بابا تبار- شهردار خشرودپی

نعمتی- شهردار سیه رود

آگهی تجدید مزایدهآگهی تجدید مزایده
)اجاره جایگاه سی ان جی( )اجاره جایگاه سی ان جی( 

شهرداری سیه رود در نظر دارد بر اساس مجوز شورای محترم 
اسلامی شهر نسبت به واگذاری اجاره ، بهره برداری و نگهداشت  از 

جایگاه سی ان جی  متعلق به خود را بصورت اجاره ای اقدام نماید.
لذا متقاضیان می توانند از روزپنجشنبه مورخه 1403/11/11 با مراجعه 
به سامانه تدارکات الکترونیکی دولت نسبت به دریافت مدارک اقدام و 
بعد از تکمیل مدارک لازم نسبت به بارگذاری مدارک فوق و ارائه قیمت 

پیشنهادی در سامانه مذکور اقدام نمایند.
کلیه مراحل برگزاری مزایده از دریافت و تحویل اسناد فراخوان و سایر 
شرایط مزایده،تا بازگشایی پاکت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات 
انجام   www.setadiran.ir  به آدرس الکترونیکی دولت )ستاد( 

خواهد شد. 
 لذا لازم است شرکت کنندگان ضمن بررسی مدارک مربوطه و بازدید 
حضوری از محل در مزایده شرکت نموده و پیشنهادات خود را در سامانه 

دولت )ستاد( ارائه نمایند.
متقاضیان شرکت در مزایده در صورت عدم عضویت در سامانه، نسبت به 

ثبت نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی )به 
صورت برخط( برای کلیه صاحبان امضای مجاز و مهر سازمانی اقدام 

لازم را به عمل آورند. تلفن راهبری و پشتیبانی سامانه ستاد 1456 
می باشد.

شرایط شرکت در مزایده :
1-قیمت پایه اجاره ماهیانه جایگاه در سامانه ستاد ذکرشده است . 

2-شهرداری در رد یا قبول یک یا کلیه پیشنهادات مختار خواهد بود .
3-شهرداری در قبال واگذاری جایگاه بصورت اجاره ای، وجه نقد 

دریافت خواهد نمود.
4- سایر اطلاعات مربوط به مزایده در اسناد مربوط مندرج می باشد.

مواعد زمانی : 
مهلت در یافت اسناد مورخه 1403/11/11 لغایت 1403/11/20

مهلت بازدید از جایگاه از 11/11/ 1403 لغایت 1403/11/30 در ساعت 
اداری به غیر از روز های تعطیل

مهلت ارائه پیشنهادات : 11 /1403/11 لغایت 30 / 11/ 1403 
زمان بازگشایی پاکات :1403/12/01 ساعت : 30 : 09 

زمان اعلام برنده : 02 / 1403/12 ساعت : 30 : 09
تاریخ انتشار نوبت اول : 1403/11/11 
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1403/11/19 

نوبت اول

پس از آن‌که نمایندگان مجلس، قطع یارانه سه دهک بالای جامعه را در دستور کار قرار دادند، 
امروز وزیر اقتصاد اعلام کرد که دولت مخالفت چندانی با این موضوع ندارد؛ لذا باتوجه به تاکید 
مجلس و موافقت تلویحی دولت با آن، احتمال دارد حذف یارانه نقدی ثروتمندان به نتیجه برسد.

به گزارش ایسنا، موضوع دریافت یارانه توسط دهک‌های بالای جامعه بعضا مورد نقد کارشناسان 
و مردم قرار دارد. در شرایطی که بسیاری از افراد ثروتمند از یارانه انرژی و سوخت استفاده 
می‌کنند و با برخورداری از خودروهای لوکس از این ناحیه نفع می‌برند، یارانه نقدی نیز به آنها 
اختصاص می‌یابد. این در حالی است که یارانه ۴۰۰ هزار تومانی دهک‌های یک تا سه فقط 
۱۰۰ هزار تومان بیشتر از دهک‌های ۴ تا ۹ است.از سوی دیگر افراد تحت پوشش نهادهای 
حمایتی شامل بهزیستی و کمیته امداد ۹۹۳ هزار تومان مستمری دریافت می‌کنند. در حالی 
که طبیعتا باید از طریق قطع یارانه افراد ثروتمند، مستمری اقشار پایین افزایش یابد.امسال در 
موضوع یارانه‌ها مجلس تصمیم گرفته "یارانه‌ سه دهک‌ آخر را حذف و مقدار آن به دهک‌های 
یک و دو و سه اضافه کند. از سوی دیگر افرایش ارز ترجیحی از ۲۸ هزار و ۵۰۰ تومان به ۳۸ 
هزار و ۵۰۰ تومان و ما به التفاوت درآمدی این فاصله ارزی به دهک‌های یک تا شش اختصاص 
یابد".علیرضا نوین ـ عضو کمیسیون عمران مجلس - در این‌باره گفته باید بی‌عدالتی در موضوع 
یارانه‌ها را از بین ببریم. در موضوع بنزین ۱۲۰ همت یارانه می‌دهیم و حدود ۱۵۰ همت نیز 
یارانه انرژی می‌دهیم. سود بیشتر این یارانه‌ها را اقشار پردرآمد می‌برند. کسانی که در دهک‌های 
۹ و ۱۰ قرار دارند، ۱۷ برابر دهک‌های دیگر از یارانه‌ها سود می‌برند. باید درآمد و حقوق اقشار 
مختلف مردم را متناسب با تورم بالا ببریم و نسبت به آزادسازی بازار اقدام کنیم.عزم مجلس 
برای حذف یارانه مستقیم دهک‌های بالای جامعه در شرایطی است که طی سال‌های اخیر 
برنامه‌ها برای تحقق این موضوع به نتایج مطلوبی نرسیده است.گفتنی است؛ در حال حاضر 
حدود ۵۱ میلیون نفر در دهک‌های چهارم تا نهم به صورت ماهانه یارانه دریافت می‌کنند. در 
سال‌هایی هم که از افراد خواسته شد به صورت داوطلبانه از دریافت یارانه انصراف دهند ۹۰ 
درصد مردم اعلام کردند که می‌خواهند یارانه هم‌چنان به آنها اختصاص یابد.بر این اساس، 
مجلس و دولت موضوع قطع یارانه ثروتمندان را در دستور کار قرار داده‌اند و اخیرا نمایندگان 
مجلس بر مصوبه خود در لایحه بودجه ۱۴۰۴ درباره حذف یارانه نقدی خانوارهای پردرآمد 
اصرار کردند و این مصوبه به مجمع تشخیص مصلحت نظام ارجاع شد.دیروز  نیز عبدالناصر 
همتی - وزیر اقتصاد - درباره حذف سه دهک بالای جامعه از دریافت یارانه اظهار کرد: در دولت 
درباره این موضوع بحث شده و مخالفت چندانی در این زمینه وجود ندارد.بنابر این رویکرد 

دولت و مجلس، باید منتظر تصمیمات احتمالی در این خصوص بود.

چراغ سبز نسبت به حذف 
یارانه پولدارها
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اقتصاد‏ ی

پورفرزانه: برخی فرودگاه‌ها که برای آنها نیم میلیارد دلار هزینه شده متروکه شده‌اند

ناترازی عجیب در ارزش ناوگان هوایی و فرودگاه‌ها

رئیس سازمان هواپیمایی کشوری گفت: درحالی که برای 
برخی فرودگاه‌ها در کشور ۵۰۰ میلیون دلار هزینه شده 
است، اما شاهد متروکه شدن آنها هستیم؛ زیرا از ابتدا نابجا 

بودند و اقتصاد آنها به خوبی سنجیده نشده بود.
به گزارش ایرنا، حسین پورفرزانه افزود: با توجه به ارزش 
۱۶ میلیارد مجموعه فرودگاه‌های کشور و در مقابل ارزش 
تنها یک میلیارد دلاری ناوگان هوایی شاهد ناترازی و عدم 

توازن در این بخش در کشور هستیم.
وی بیان‌داشت: به جای ۵۰۰ میلیون دلار در فرودگاه‌های 
یاد شده می‌توانستیم دست کم ۱۰۰ هواپیمای پنج میلیون 
دلاری شبه‌نو وارد کشور کنیم، اما در گذشته به این مهم به هیچ عنوان توجه نشد.رئیس سازمان هواپیمایی کشوری 
ادامه‌داد: چنانچه ۲ میلیارد دلار از رقم ۱۶ میلیارد دلار یاد شده صرف توسعه ناوگان می‌شد، امروز سه برابر ناوگان 
فعلی هواپیما داشتیم.وی تصریح کرد: امروز در حال بررسی این مساله هستیم تا بتوانیم اقتصاد صنعت هوایی را 
مجدد روی مدار درست آن بیاوریم.پورفرزانه تاکید کرد: این مسائل باید برای مردم روشنگری شود و اینطور نباشد 
شاهد باشیم که یک فرد با شعار تبلیغاتی بتواند به سرمایه‌ها در کشور آسیب بزند و مردم به مطالبات به‌حقشان 
نرسند.این مقام مسئول در ادامه اظهار داشت: امروز به دنبال آن هستیم که از شهرهای بزرگی همچون مشهد، 
تبریز، اصفهان و شیراز که متقاضیان فراوان و ایرلاین‌های درخواست کننده داریم، به مقاصد توریستی در دیگر 
کشورها پرواز مستقیم داشته باشیم و درصددیم تا پیش از فرا رسیدن عید نوروز چند مورد از آنها را راه‌اندازی 
کنیم.وی بیان‌داشت: ما به دنبال آن هستیم که از ظرفیت اقتصادی ایرلاین‌های داخلی استفاده کنیم و چنانچه 
در داخل پروازهای غیراقتصادی انجام می‌دهند، کمک کنیم تا با برقراری پروازهای خارجی جبران مافات شود.

پورفرزانه با اشاره به انجام پرواز مستقیم به شهر دوشنبه )پایتخت تاجیکستان(، گفت: با توجه به اینکه برنامه 
توسعه گردشگری با تاجیکستان در دستور کار است، باید پروازها به این کشور توسعه یابد و در این راستا باید 
رغبت لازم را در آژانس‌های گردشگری ایجاد کنیم.وی ادامه‌داد: همچنین هم اکنون به مسکو و سن پترزبورگ 
پرواز مستقیم داریم و بسته به وجود متقاضی، برای برقراری و افزایش پروازها به روسیه اقدام خواهیم کرد.رئیس 
سازمان هواپیمایی کشوری با توضیح اصطلاح کاپوتاژ، افزود: در قوانین هوانوردی به ایرلاین‌های خارجی اجازه 
داده می‌شود که ۷۲ ساعت پرواز در داخل خاک کشور ما انجام دهند و سپس به مبدا خود برگردند. در این صورت 
عملًا فرصت خواهند داشت تا برخی پروازهای داخلی ما را نیز پوشش بدهند.پورفرزانه اضافه‌کرد:‌ در این راستا 
باید ببینیم چقدر ناوگان نیاز داریم و همچنین باید بررسی کنیم که این مساله منجر به غیر اقتصادی شدن برخی 
ایرلاین‌های داخلی یا سرکوب و ضعیف شدن آنها نشود.وی اظهار داشت: هم اکنون بین ۱۳۰ تا ۱۵۰ ناوگان هوایی 
فعال در کشور وجود دارد. همچنین ۱۸۵ هواپیما رجیستر فعال داریم و این فاصله ۳۰ تا ۵۰ فروندی را می‌توان 
با انجام تعمیرات به ناوگان برگرداند و مورد استفاده قرار داد.رئیس سازمان هواپیمایی کشوری با تاکید بر اینکه 
آوردن هواپیما به کشور تنها راه حل نیست، خاطرنشان‌کرد: در بازمعماری صنعت هوانوردی به مواردی همچون 

آزادی‌های پرواز، اجاره هواپیما، پروازهای کانکشن یا پروازهای نماد مشترک نیز توجه داریم.

سخنگوی کمیسیون تلفیق از سیاست‌های جبرانی جدید رونمایی کرد

پرداخت مابه‌التفاوت افزایش نرخ ارز ترجیحی به دهک‌های یک تا ۳

سخنگوی کمیسیون تلفیق بودجه سال ۱۴۰۴ گفت: ما در 
بودجه سال آینده یک حکم آوردیم که یارانه پر درآمدها 
حذف شود. یک حکم دیگر هم دادیم که مابه‌التفاوت 
بالارفتن قیمت ارز ترجیحی به دهک‌های یک تا سه داده 
شود که با توجه به وضعیت موجود جبران کوچکی باشد.

به گزارش ایلنا، رحیم زارع در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، 
درباره افزایش یارانه به میزان ۱۰۰ هزار تومان و دادن 
کالابرگ برای کالاهای اساسی گفت: در بودجه امسال 
یک حکمی دادیم که سرپرستان خانوار می‌توانند به جای 
یارانه نقدی درخواست کالابرگ بدهند، یعنی به جای پول 

درخواست کالابرگ بدهند که کالا را تهیه کنند. 
سخنگوی کمیسیون تلفیق بودجه سال ۱۴۰۴ خاطرنشان کرد: حکمی که داده شده حُسنی که دارد این است که 
نقدینگی در جامعه را به سمت تولید می‌برد و هدفمند می‌شود و روی نرخ تورم تتثیرگذار است. هرچه نقدینگی 
بیشتر شود این کالابرگ می‌تواند اثر کاهشی داشته باشد و با توجه به این‌که قانون حمایت از تولید داخل را داریم، با 

این کار تولیدمان تقویت می‌شود.
وی با اشاره به این‌که ارز ترجیحی از ۲۸ هزار و ۵۰۰ تا ۳۷ هزار تومان شد، بیان کرد: دولت می‌گوید متناسب با نرخ 
تورم در بودجه می‌خواهم ۳۰ درصد قیمت ارز ترجیحی را بالا ببرم، حال ما در مجلس می‌گوییم موافقیم اما این سوال 
ماست که دولت با مابه‌التفاوت قرار است چه کار کند؟ ما در مجلس می‌گوییم این مابه‌التفاوت را برای دهک‌های اول، 

دوم و سوم در اولویت قرار دهد. 
وی افزود: یک حکم هم آوردیم که دهک‌های پردرآمد را در بودجه حذف کنند و یارانه‌شان را برای دهک‌های یک تا 
سه بیاورند و این‌ها اولویت باشند اما حالا تا ۵ هم شد، باشد. پس ما یک حکم آوردیم که یارانه پردرآمدها حذف شود. 
یک حکم دیگر هم دادیم که مابه‌التفاوت بالارفتن قیمت ارز ترجیحی به دهک‌های یک تا سه داده شود که با توجه به 

وضعیت محدودیت‌ها و تحریم‌هایی که بر دولت و نظام تحمیل شده است، جبران کوچکی باشد.
زارع در پاسخ به این‌که زیرساخت‌ها برای دادن کالابرگ‌ الکترونیکی فراهم است؟ چراکه دولت قبل در ابتدا عنوان کرد 
زیرساخت‌های لازم را ندارد، گفت: در دولت قبل به یاد دارم بانک مرکزی گفت ما ظرف ‌۲ الی ۳ ماه آینده زیرساخت‌ها 

را فراهم می‌کنیم الان هم ما گفتیم با تقاضای سرپرست خانوار و کسانی که یارانه‌بگیر هستند، کالابرگ ارائه شود. 
وی خاطرنشان کرد: این سیاست ۲ خروجی دارد یکی این که نقدینگی در جامعه مدیریت می‌شود یکی این که به 
یک نوعی تولید جان می‌گیرد. ما از تولید داخل زمانی که حمایت کنیم می‌توانیم نقدینگی را به سمت تولید مجددا 

بیاوریم. این‌گونه نیاز نیست دولت سیاست انقباضی را پیش بگیرد که نرخ تورم را پایین بیاورد.
سخنگوی کمیسیون تلفیق سال ۱۴۰۴ تاکید کرد: همین که نقدینگی را جمع کنیم تا پول پر قدرت در جامعه ریخته 
نشود، سیاست انقباضی را اتوماتیک اجرا می‌کنیم. بعد  هم این نقدینگی را بدهیم به تولید کننده، با این تفاوت که هم 
تولید و اشتغال حفظ می‌شود. هم اشغال جدید ایجاد می‌شود. هم انگیزه را در تولیدکنندگان داخلی که در شرایط 

تورم رکودی هستند می‌توانیم بالا ببریم و کمک کنیم.

معاونت مسکن وزارت راه و شهرسازی خبر داد:

 مقاومت وزارت راه در برابر کاهش
 وام 800 میلیونی مسکن ملی 

معاونت مسکن وزارت راه و شهرسازی اعلام کرد: هیات‌ عالی بانک مرکزی با توجه به توان 
تسهیلات‌دهی بانک‌ها و توان بازپرداخت متقاضیان در خصوص سقف وام مسکن تصمیم‌ 
خواهد گرفت. بر این اساس تغییر سقف تسهیلات از ۸۰۰ به ۶۵۰ میلیون تومان صحیح 
نیست.به گزارش تسنیم، معاونت مسکن و ساختمان وزارت راه و شهرسازی اعلام کرد: وفق 
بند 2 از هجدهمین جلسه شورای عالی مسکن مورخ 6 تیر 1403 که به ریاست سرپرست 
ریاست جمهوری برگزار شد، مقرر شد با توجه به تورم عمومی بانک مرکزی نسبت به 
افزایش سقف تسهیلات بانکی به 800 میلیون تومان اقدام کند که لازمه عملیاتی شدن 
آن تصویب در هیات عالی بانک مرکزی )شورای پول و اعتبار سابق( و ابلاغ توسط بانک 
مرکزی است.موضوع افزایش سقف تسهیلات در نوزدهمین جلسه شورای عالی مسکن که 
در تاریخ 10 دی 1403 به ریاست مسعود پزشکیان رییس‌جمهور برگزار شد مورد تاکید 
قرار گرفت و مقرر شد تا هیات‌عالی بانک مرکزی سریعا نسبت به تعیین تکلیف موضوع 
تصمیم‌گیری کند و مراتب به بانک‌ها ابلاغ شود.تاکید می‌شود که این هیات‌عالی بانک 
مرکزی خواهد بود که با توجه به توان تسهیلات‌دهی بانک‌ها و توان بازپرداخت متقاضیان 
در این خصوص تصمیم‌ خواهد گرفت. بر این اساس ادعاها مبنی بر تغییر سقف تسهیلات 

از 800 به 650 میلیون تومان صحیح نیست.

به شرط پرداخت حقوق ورودی

تمامی گوشی‌ها رجیستر می‌شوند
سرپرست معاونت پیشگیری ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز اعلام کرد: تمامی گوشی‌ها 
امکان ثبت اطلاعات و ریجستری با پرداخت حقوق ورودی بر اساس ارزش‌گذاری گمرک 
را دارد.به گزارش تسنیم، حمیدرضا دهقانی‌نیا درباره تدبیر هیات دولت و صدور مصوبه 3 
بهمن 1403 برای رفع مشکل رجیستری تلفن‌های همراه اظهار داشت: در متن مصوبه 
دولت تاکید شده است که تمامی تلفن‌های هوشمند موجود در کشور می توانند از این 
امکان بهره مند شوند و مالکان آنها نسبت به ثبت اطلاعات و پرداخت حقوق ورودی بر اساس 
شیوه نامه‌ای که قاعدتاً گمرک جمهوری با همکاری وزارتخانه های صمت و ارتباطات تدبیر 
می‌کنند، اقدام کنند.وی به اقدامات ستاد مرکزی در خصوص ارائه 2 پیشنهاد به هیات 
دولت اشاره کرد و گفت: بر اساس پیشنهادات ستاد مرکزی به دولت، موارد بررسی شده 
و هیات دولت در 30 دی اعلام کرد که تمامی مشکلات حل می شود و تمامی گوشی‌ها 
می‌توانند ثبت اطلاعات و رجیستری را انجام دهند.سرپرست معاونت پیشگیری ستاد 
مبارزه با قاچاق کالا و ارز ادامه داد: پرداخت حقوق ورودی بر اساس ارزشی که در گمرک 
ایران محاسبه می‌شود، انجام خواهد شد و همچنین تمهیدات لازم اندیشیده می شود و با 
تهیه شیوه نامه، شفاف سازی خواهد شد.دهقانی نیا یادآورشد: مشکلی بابت ثبت اطلاعات 

گوشی ها و استفاده این گوشی‌ها از شبکه اپراتوری کشور نخواهد بود.

مدیر عامل سازمان مرکزی تعاون روستایی ایران:

عرضه سیب زمینی سه برابر شد
مدیرعامل سازمان مرکزی تعاون روستایی ایران گفت: اکنون با هدف تنظیم بازار بیش 

از سه برابر میانگین روزانه حدود ۳۵۰ تن سیب زمینی وارد بازار پایتخت می‌شود.
به گزارش ایلنا، محمدرضا طلایی، مدیرعامل سازمان مرکزی تعاون روستایی ایران 
گفت: ۳۵۰ تن سیب زمینی وارد بازار تهران شد و در حال تحویل به میادین میوه و تره 
بار پایتخت است.وی افزود: با پیگیری‌های مدیران ارشد سازمان مرکزی تعاون روستایی 
در استان‌های کرمان، جنوب کرمان)جیرفت(، زنجان، کردستان، کرمانشاه و همدان 
عصر سه‌شنبه ۹ بهمن حدود ۳۵۰ تن سیب زمینی وارد استان تهران شده که در حال 
تحویل در میادین میوه و تره بار تهران است.رئیس هیات مدیره و مدیرعامل سازمان 
مرکزی تعاون روستایی ایران خاطرنشان کرد: پیش از این میانگین سیب‌زمینی ورودی 
به تهران روزانه ۲۰ تن بود که و با برنامه‌ریزی جدی به حدود یکصد تن رسید، اما اکنون 
با هدف تنظیم بازار بیش از سه برابر میانگین روزانه حدود ۳۵۰ تن سیب زمینی وارد 
بازار پایتخت می‌شود.طلایی با بیان اینکه روند انتقال سیب زمینی به بازار تهران تا ثبات 
بازار ادامه خواهد داشت، گفت: تامین بخش عمده سیب زمینی تهران از محل ذخیره 
احتیاطی سیب زمینی در شش استان در قالب قراردادهای تولید و ذخیره سازی سیب 

زمینی بین کشاورزان و سازمان تعاون روستایی انجام می‌شود.

دبیرکل اتاق بازرگانی اصفهان مطرح کرد

خروج دولت از اقتصاد؛ شرط موفقیت کشور
دبیرکل اتاق بازرگانی اصفهان گفت: همان‌گونه که رهبری نگاه ویژه به بخش خصوصی 
دارند و بر حمایت همه‌جانبه از این بخش تأکید کردند، امیدواریم دولت و سایر مسئولان 

نیز در مانع‌زدایی از مسیر بخش خصوصی و بهبود محیط کسب‌وکار قدم بردارند.
به گزارش اقتصادآنلاین، حمیدرضا امیدان، در نشست با رئیس اتاق ایران با تشریح برنامه‌ها 
و فعالیت‌های اتاق اصفهان اظهار کرد: برگزاری نشست تور اپراتورها، جشنواره قالی 
فاخر، حضور مؤثر در نمایشگاه‌های بین‌المللی، درخواست برگزاری اکسپو ژاپن توسط 
بخش خصوصی از طریق درخواست از معاون اول رئیس‌جمهور، برنامه‌ریزی برگزاری 
همایش بین‌المللی آفریقا با حضور سفرا و رایزنان و حضور متمرکز استان در نمایشگاه 
اکسپو تهران، تنها بخشی از فعالیت‌های چشمگیر آتی اتاق اصفهان در راستای کمک 
به اقتصاد استان و کشور است.وی با تأکید بر لزوم نگاه ویژه اتاق ایران از نظر بودجه با 
توجه به نوع و حجم فعالیت‌های اتاق اصفهان اظهار کرد: ضرورت دارد همکاری اتاق 
ایران و اتاق‌های بازرگانی در سراسر کشور روبه‌رشد و همیشگی باشد، زیرا تقویت بخش 
خصوصی از طریق همگرایی و هم‌افزایی برای توسعه همه جانبه ممکن است.امیدان به 
توانایی اتاق اصفهان در برگزاری رویدادهای بین‌المللی و لزوم نگاه ویژه به دیپلماسی 
 ACD تجاری تأکید کرد و گفت: تجربه موفق اتاق اصفهان در برگزاری با شکوه اجلاس
و انتخاب اصفهان به‌عنوان فوکال پوینت این اجلاس نشان‌دهنده ظرفیت‌های خوب 
اتاق اصفهان در ابعاد بین‌المللی است.دبیرکل اتاق بازرگانی اصفهان بیان کرد: موفقیت 
کشور در خروج قهرمانانه دولت از اقتصاد و سپردن اقتصاد به بخش پرافتخار خصوصی 
است، همان‌گونه که رهبری نگاه ویژه به بخش خصوصی دارند و بر حمایت همه‌جانبه 
از این بخش تأکید کردند، امیدواریم دولت و سایر مسئولان نیز در مانع‌زدایی از مسیر 

بخش خصوصی و بهبود محیط کسب‌وکار قدم بردارند.

 کف و سقف عیدی کارگران
 در پایان سال ۱۴۰۳

طبق قانون، امسال پایه حداقل دستمزد کارگران ۷ میلیون و ۱۰۰ هزار تومان بود 
و بر این اساس حداقل عیدی نباید کمتر از ۱۴ میلیون و ۲۰۰ هزار تومان باشد. از 

سوی دیگر حداکثر عیدی ۲۱ میلیون و ۳۰۰ هزار تومان خواهد بود.
به گزارش مهر،  امسال پایه حداقل دستمزد کارگران ۷ میلیون و ۱۰۰ هزار تومان 
بود و بر این اساس حداقل عیدی نباید کمتر از ۱۴ میلیون و ۲۰۰ هزار تومان باشد. 
از سوی دیگر حداکثر عیدی ۲۱ میلیون و ۳۰۰ هزار تومان خواهد بود.برای احیای 
قدرت خریدی که دستمزد کارگران در سال ۱۳۹۳ داشته، امروز باید هر کارگر 
حداقل‌بگیر و دارای دو فرزند، نزدیک ۴۹ میلیون تومان حقوق بگیرد، اما آنچه به 
چنین کارگری در پایان ماه پرداخت می‌شود فقط ۱۰ میلیون و ۹۰۰ هزار تومان 
وجه رایج مملکت است! بر اساس قانون، عیدی کارگران ۲ برابر پایه دستمزد کارگران 
است و این عدد کف بوده و حداقل عیدی محسوب می‌شود. همچنین سقف عیدی ۳ 
برابر حداقل دستمزد کارگران مصوب شورای عالی است.امسال پایه حداقل دستمزد 
کارگران ۷ میلیون و ۱۰۰ هزار تومان بود و بر این اساس حداقل عیدی نباید کمتر از 
۱۴ میلیون و ۲۰۰ هزار تومان باشد. از سوی دیگر حداکثر عیدی ۲۱ میلیون و ۳۰۰ 
هزار تومان خواهد بود.اما این سقف می‌تواند افزایش یابد و برخی کارفرمایان به دلیل 
پایین بودن دستمزد جامعه کارگری، معمولاً عدد بالاتری برای عیدی کارگران خود 

در نظر می‌گیرند که منع قانونی ندارد.

    خبر

فرشته رضایی- گروه اقتصادی � 
رییس مرکز پژوهش‌های مجلس به تازگی در خصوص 
زیان انباشته شبکه بانکی بیان کرد که رقم آن بالغ بر ۷۰۰ 
هزار میلیارد تومان است که بیش از ۵۰ درصد آن مربوط 
به یک بانک است. به گفته بابک نگاهداری، حجم ناترازی 
دارایی-بدهی شبکه بانکی به حدود ۲۰۰۰ هزار میلیارد 
تومان رسیده و برای رسیدن به کفایت سرمایه ۸ درصدی 
قریب به ۳۰۰۰ هزار میلیارد تومان منابع مورد نیاز است.

به گزارش اقتصادآنلاین، بر اساس حداقلی‌ترین استاندارد بانکی، 
از بین بانک‌های ایرانی تنها ۱۰ بانک از حداقل کفایت سرمایه ۸ 
درصدی برخوردارند. کفایت سرمایه ۹ بانک بین ۷ تا ۰ درصد و 
مابقی در محدوده خطرناک ۰ تا ۳۶۰- درصد قرار دارند. پیش 
از این از سال ۹۶ و با دستورالعمل شورای پول و اعتبار محاسبه 
سرمایه نظارتی و کفایت سرمایه مؤسسات اعتباری تعیین و 
مجازات‌هایی برای بانک‌های ناتراز مشخص شده بود، اما عدم 
اقتدار بانک مرکزی در برخورد با بانک‌های ناتراز بیش از پیش به 

عدم کفایت آن‌ها هم افزود. 
 )Capital Adequacy Ratio( نسبت کفایت سرمایه
یکی از مفاهیم مهم در صنعت بانکداری است که به کمک آن 
می‌توانیم وضعیت مالی یک بانک را بررسی کنیم. این نسبت 
نشان می‌دهد که یک بانک چه مقدار سرمایه دارد تا در برابر 
خطرات مالی احتمالی و زیان‌ها مقاومت کند. به عبارت ساده‌تر، 
این نسبت میزان سرمایه‌ای که یک بانک در اختیار دارد را با 
میزان ریسک‌هایی که ممکن است در دارایی‌های خود تجربه 

کند، مقایسه می‌کند.
 منفی ۳۶۰ درصد، نماد بانک‌های  � 

بدون کفایت سرمایه
در کشور‌های مختلف، مقامات نظارتی و تنظیم‌کننده‌ها این 
نسبت را به دقت بررسی می‌کنند تا از سامت مالی بانک‌ها 
اطمینان حاصل کنند. هدف این است که بانک‌ها بتوانند در 
برابر بحران‌های مالی یا زیان‌های ناگهانی از خود دفاع کنند و به 
مشتریان و اقتصاد کشور آسیب نزنند. علاوه بر این، این نسبت 
باید با استاندارد‌های قانونی که تعیین شده است، مطابقت داشته 
باشد تا مطمئن شویم که بانک‌ها برای پوشش دادن به هر نوع 

ریسک، سرمایه کافی دارند.
در سطح جهانی، یک کمیته به نام کمیته بال )یا بازل( مسئول 
تعیین استاندارد‌های مربوط به بانکداری است. این کمیته در 

طول سال‌ها استاندارد‌های مختلفی برای میزان سرمایه مورد 
نیاز بانک‌ها ارائه داده است. آخرین استانداردی که این کمیته 
معرفی کرده، به نام "بازل ۳" شناخته می‌شود. کمیته بال پس از 
بحران مالی سال ۲۰۰۸، در سال ۲۰۱۰ استاندارد‌های جدیدی 
به نام "بازل ۳" معرفی کرد که هدف اصلی آن بهبود وضعیت 

سرمایه و نقدینگی بانک‌ها بود.
در چارچوب استاندارد‌های جدید، بانک‌ها باید دو نسبت مهم 
را برای مدیریت نقدینگی در نظر بگیرند. اول نسبت پوشش 
نقدینگی است که این نسبت بررسی می‌کند که بانک‌ها در شرایط 
بحرانی تا چه اندازه توانایی دارند که نقدینگی لازم را برای مقابله 
با بحران‌ها فراهم کنند. دوم، نسبت تامین وجوه پایدار که این 
نسبت به بانک‌ها کمک می‌کند تا مطمئن شوند منابع مالی خود را 
به‌طور پایدار و بلندمدت تأمین می‌کنند تا از بحران‌های نقدینگی 
جلوگیری کنند. بر اساس اهداف در نظر گرفته شده هدف این 
استانداردها، تضمین سلامت بیشتر سیستم بانکی و جلوگیری 

از وقوع بحران‌های مالی مشابه بحران ۲۰۰۸ است.
اگرچه استانداردهای بانکی از »بازل ۱« تا »بازل ۳« ارتقا پیدا کرد 
و به طور مثال حداقل نسبت کفایت سرمایه بانک‌ها از ۸ درصد به 
۱۳ درصد برای بانک‌های معمولی و ۱۵.۵ درصد برای بانک‌های 
بزرگ رسید، اما کفایت سرمایه بانک‌ها در ایران بر مبنای همان 

استاندارد قدیمی »بازل ۱« محاسبه می‌شود و متاسفانه بر همان 
مبنا نیز، اکثریت بانک‌ها شرایط قابل قبولی را ندارند. این در حالی 
است که اگر بخواهیم بر مبنای استانداردهای جدید »بازل ۳« 
بانک‌ها را ارزیابی کنیم، تنها ۲ بانک توسعه صادرات و خاورمیانه 
در رده بانک‌های سالم قرار می‌گیرند.با این وجود بانک مرکزی در 
سال‌های اخیر یعنی از سال ۱۴۰۰، به منظور اجرای یک سیاست 
احتیاطی پولی و رفع تدریجی ناترازی‌های بانکی سیاستی را تحت 
عنوان کنترل ترازنامه‌ اجرا کرد که بر اساس آن بانک‌ها امکان خلق 
نقدینگی محدودی در طول ماه داشته باشند، اما به نظر می‌رسد 
نیاز به سیاست‌های بیشتر و نظارت دقیق‌تری است تا بانک‌های 
ناتراز و بدون سرمایه کافی برای پوشش ریسک‌، شناسایی و در 

صورت عدم رفع نواقص منحل شوند.
ضرورت رعایت استاندارهای گزارش‌دهی  � 

مالی و تصمیم‌گیری برای بانک‌های ناتراز
در حال حاضر بر اساس گزارش مرکز پژوهش‌های مجلس، اضافه 
برداشت شبکه بانکی از بانک مرکزی ۵۰۰ هزار میلیارد تومان است 
و بانک مرکزی برای افزایش شاخص‌های سلامت و ثبات بانکی نیاز 
به اتخاذ تصمیمات اساسی برای تعیین تکلیف بانک‌های ناسالم 
دارد. بیش از یک دهه از ناترازی بانک‌ها می‌گذرد و هنوز جریان 
تصمیم‌ساز کشور تصمیمی در تغییر نگاه خود بر سیاست بانکی 

و پولی کشور نگرفته است. 
مرکز پژوهش‌های مجلس در سال ۹۷ در گزارشی تحت عنوان 
»بررسی موانع غیرتحریمی توسعه روابط بانکی ایران با سایر 
کشورها« آورده است: »برخلاف ذهنیت مردم و برخی نخبگان 
کشور، بخش قابل توجهی از مشکلات برقراری روابط کارگزاری 
بانک‌های ایران با بانک‌های دنیا، ناشی از علل غیرتحریمی 
است. در طول دوره تحریم‌های سخت، روابط بانک‌های ایران با 
شرکای خود در سایر کشور‌ها قطع شد، اما رخداد‌های جهانی 
در حوزه بانکداری ازجمله اجرای استاندارد‌های بازل ۳، قوانین 
سختگیرانه‌تر در حوزه پولشویی و تأمین مالی تروریسم، لزوم 
شناسایی دقیقتر مشتریان و غیره، سبب شد بانک‌های ایران بیش 
از پیش از استاندارد‌های روز دنیا عقب باشد. در کنار این مسئله، به 
دلیل شرایط نامناسب اقتصادی کشور در دوره تحریم‌ها و تضعیف 
ترازنامه، کفایت سرمایه، کیفیت دارایی و ...، بانک‌های ایران 
نسبت به زمان قبل از تحریم‌ها شرایط نسبتاً بدتری پیدا کردند.«

بررسی‌های این گزارش نشان می‌دهد جز در ایزو‌های بانکی، 
وضعیت ایران در سایر استاندارد‌ها مناسب نیست، هرچند 

نقص‌های بسیاری در بخش ایزو‌های بانکی نیز وجود دارد.
این گزارش می‌افزاید: »در مجموع باید گفت که اولاً همخوانی 
ضعیفی بین ساختار صورت‌های مالی بانک‌های ایران با 
استاندارد‌های جهانی وجود دارد؛ بنابراین اگر بانک‌های خارجی 
قصد ارزیابی بانک‌های ایران برای برقراری روابط کارگزاری را 
داشته باشند، در اولین قدم با مشکل مواجه خواهند شد. ثانیاً 
به دلیل رعایت ضعیف استاندارد‌های گزارشگری مالی و نبود 
نهاد‌های ناظر قوی، بانک خارجی نمی‌تواند به اطلاعات ارائه 
شده در صورت‌های مالی بانک اعتماد کند. ثالثاً حتی در صورت 
اعتماد، وضعیت موجود بانک‌های ایران در زمینه‌های مختلف 
مانند نسبت کفایت سرمایه، ساختار حاکمیت شرکتی، شفافیت، 

مبارزه با پولشویی و تأمین مالی تروریسم، و... مناسب نیست.«
آخرین گزارش مرکز پژوهش‌های اتاق بازرگانی ایران هم در 
خصوص نسبت کفایت سرمایه بانک‌ها حاکی از این است که: 
»تصویب قوانین مربوط به تسهیلات تکلیفی در برنامه‌های توسعه 
پنج ساله و بودجه‌های سنواتی، فشار مضاعفی بر منابع بانکی 
وارد کرده است.« این گزارش با نگاهی به تحریم‌ها و اثر آن بر 
شبکه بانکی، همچنین اضافه برداشت‌های مداوم بانک‌ها از بانک 
مرکزی به دلیل تسهیلات تکلیفی و عدم بازگشت این منابع 

ناشی از مطالبات معوق را از مشکلات عمده بانکی عنوان کرد.

با استانداردهای جدید، تنها ۲ بانک سالم داریم؛

جولان بانک‌های ناتراز

ایلیا پیرولی- گروه اقتصادی � 
بررسی‌ها نشان می‌دهد که در فاصله ده سال از سال ۱۳۹۲ 
تا ۱۴۰۲، رشد نابرابری و شکاف طبقاتی بر اساس هزینه 

کرد به رشد ۸.۶۷ درصد رسیده است.
به گزارش برنا، بر پایه داده‌های ارائه شد، بیش از ۳۰ درصد 
جامعه از نبود برابری و توزیع عادلانه منابع رنج می‌برند. 
نشان به آن نشان که گروه‌های پردرآمدتر تواسته‌اند 
سهم بیشتری از منابع و هزینه‌ها را نسبت به گروه‌های 

کم‌درآمدتر به خود اختصاص بدهند. 
افزایش فاصله نرخ دستمزد با نرخ تورم و سبد معیشت، 
نوسانات ارزی ناشی از شوک‌های تورمی و رشد اقتصادی 
بدون بهره‌وری و ارزش افزوده نیروی کاری که منجر به 
ایجاد اشتغال نشده در کنار تحریم‌های گسترده اقتصادی 

از عوامل اصلی افزایش فاصله طبقاتی شده است.
این نابرابری اثر منفی بر رشد اقتصادی با ارزش افزوده 
نیروی کار و تولید داشته است چرا که بخشی از جمعیت کور 
که بیشتر نیوی جوان و تحصیل کرده هستند نتوانسته‌اند 
به منابع و فرصت‌ها دسترسی پیدا کرده و این منجر به 
کاهش تقاضا و کاهش سرمایه‌گذاری اقتصادی شده است.

بر پایه گزارش شاخص‌های کلان اقتصادی و اجتماعی 
کشور که مرکز آمار در دی ماه سال ۱۴۰۳ منتشر و 

بروز رسانی کرده است، هزینه ۱۰ درصد از پرهزینه‌ترین 
افراد جمعیت کشور نسبت به کم هزینه‌ترین ده درصد 
جمعیت کشور در سال ۱۴۰۲ نسبت به ۱۰ سال قبل، 
یعنی سال ۱۳۹۲، ۳.۲۴ درصد افزایش نشان می‌دهد. این 
بدان معناست که بخش بزرگی از منابع در اختیار گروهی 
کوچک از جامعه قرار دارد. در سال ۱۳۹۲، این نسبت 
۱۰.۶۸ درصد بوده که در سال ۱۴۰۲ به ۱۳.۹۵ درصد 
افزایش یافته است.برای مثال می‌توان به این گزاره اشاره 
کرد که در یک جامعه ۱۰ درصد از افراد بالاترین درآمد را 
دارند و هزینه‌های آنها به طور میانگین ۲۰ میلیون تومان در 
ماه است در مقابل ۱۰ درصد از کم هزینه‌ترین افراد جامعه 
تنها یک میلیون تومان در ماه هزینه می‌کنند. نسبت هزینه 
این دو گروه برابر با ۲۰ بوده که نشان دهنده نابرابری شدید 
است. چرا که این میزان هزینه‌ای که این ۱۰ درصد صرف 
می‌کنند به نوعی نمایانگر منابع در دسترس آنهاست. این 
منابع شامل درآمد، سرمایه گذاری‌ها و دارایی‌هایی است 
که به آنها اجازه می‌دهد تا هزینه‌های بیشتری را نسبت به 
گروه‌های کم درآمد انجام دهند.حال اگر این نسبت به مرور 
زمان افزایش یابد، حکایت از آن دارد که ثروت بیشتری 
به سمت دهک‌های مرفه‌تر هزینه‌ای متمایل شده که 
موجب تشدید فاصله بین طبقات اجتماعی می‌شود.نکته 

قابل تأمل در داده‌های گزارش مرکز آمار این است که در 
سال‌های اجرای برجام و یک سال پس از خروج آمریکا از 
این توافقنامه میزان هزینه ۱۰ درصدی پردرآمد‌ها نسبت 
به ۱۰ درصدی کم درآمد‌ها افزایش یافته است.با آنکه در 
این سال‌ها رشد اقتصادی با افزایش مواجه شده است، 
اما دهک‌های مرفه‌تر از این رشد بیشتر از دهک‌های کم 
درآمد برخوردار بوده‌اند و به همین خاطر هزینه‌هایشان 

با افزایش مواجه شده است.
محض نمونه، در سال ۱۳۹۵ یعنی در اولین سال برجام 
هزینه‌های ۱۰ درصد مرفه جمعیت جامعه ۱۲.۹۹ درصد 
افزایش یافته و این رشد درسال‌های ۱۳۹۶ و ۱۳۹۷ ادامه 
یافته است. بطوری‌که در سال ۱۳۹۶ این میزان هزینه با 
رشد ۰.۶۶ درصد به ۱۳.۶۵ درصد رسیده و در سال ۱۳۹۷ 
نیز با رشد ۰.۸ درصد به ۱۴.۴۵ درصد رسیده است. این 
روند درپسابرجام نیز اگر چه با کاهش نامحسوسی مواجه 
شد، اما روند رو به رشدی را در سال‌های بعد تجربه کرد.

هزینه‌های ۲۰ رصد از پردرآمد‌ترین اقشار جامعه در 
مقایسه با ۲۰ درصد از کم درآمد‌ترین اقشار جامعه ایران، 
مثل گروه ۱۰ درصدی نیز با رشد مواجه شده است. طی 
ده سال از سال ۱۳۹۲ تا سال ۱۴۰۲، هزینه این گروه 
پردرآمد ۱.۴۲ درصد با رشد رو‌به‌رو بوده و در سال ۱۴۰۲ 

به حدود ۸ درصد رسیده است.نسبت هزینه ۴۰ درصدی 
پردرآمد‌ها به ۴۰ درصدی کم هزینه‌ترین جمعیت کل 
کشور، نیز در طی سال‌های ۱۳۹۲ ت سال ۱۴۰۲ افزایش 
داشته است. البته در این گروه درآمدی بسیار کم دارای 
نوسان بوده است. چنانچه در سال ۱۳۹۲، ۳.۷۱ درصد 
بوده که این میزان در سال ۱۳۹۳ به ۳.۹۳ درصد رسید 
و در سال ۱۳۹۴ به ۴.۰۱ درصد افزایش یافته این رقم در 
سال ۱۳۹۵ با افزایش رو‌به‌رو شده و به ۴.۱۰ درصد رسیده 
و این روند با شیوع ویروس کرونا و رکود اقتصادی در سال 
۱۳۹۸ به یکباره با کاهش مواجه شد، اما در کانال ۴ درصد 
باقی ماند. چنانچه این رقم در سال ۱۴۰۰ در سال ۱۳۹۹ 
که به ۴.۲۵ درصد کاهش یافته بود در پایان سال ۱۳۹۹ 
به ۴.۳۲ درصد افزایش یافت، اما دوباره با کاهش مواجه شد 
که در انتهای سال ۱۴۰۲ در رقم ۴.۲۰ درصد ثابت ماند.

برای محاسبه میزان درصد نابرابری در جامعه، سه رقم 
هزینه گروه‌های سه گانه پردرآمد را جمع کرده و بر سه 
تقسیم می‌شود که حکایت از رشد نابرابری ۸.۶۷ درصدی 
در جامعه دارد؛ و بر اساس تعارف رایج اقتصادی هر یک 
از این گروه‌ها شامل ۱۰ درصد از کل جامعه می‌شوند. 
به معنای دیگر ۳۰ درصد از جامعه با نابرابری و شکاف 

طبقاتی مواجه هستتند.

۳۰ درصد جمعیت کشور تحت تاثیر نابرابری هستند

زخم شکاف طبقاتی بر پیکر جامعه 
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 حاجی بابایی: با هر جای جهان به غیر از صهیونیست‌ها 
حاضر به مذاکره هستیم

 اعلام آمادگی برای مذاکره
 از سوی نایب رئیس مجلس

حمید رضا حاجی بابایی نایب رئیس مجلس شورای اسلامی و رئیس ستاد دهه فجر 
در خصوص مذاکره با آمریکا گفت: ما با آمریکا و هیچ جای جهان دشمنی نداریم. 
فلسفه بعثت این است که زندگی درست و بر اساس انسانیت داشته باشیم. آمریکا 

این را قبول ندارد.
به گزارش مهر، حمید رضا حاجی بابایی نایب رئیس مجلس درباره ارتباط با آمریکا بیان 
کرد: ما با آمریکا و هیچ جای جهان دشمنی نداریم. فلسفه بعثت این است که زندگی 
درست و بر اساس انسانیت داشته باشیم. آمریکا این را قبول ندارد. ما در جهان به دنبال 
زندگی بهتر هستیم. ما اکنون می‌بینیم برای زندگی کردن باید بجنگیم. ما می‌جنگیم 

تا زندگی بهتری داشته باشیم.
وی گفت: ما اهل مذاکره هستیم. اما مذاکره یعنی اینکه دو نفر مقابل هم عادلانه 

صحبت کنند.
او افزود: آمریکا می‌گوید ایران نباید در صحنه بین‌الملل حضور داشته باشد و انرژی 
هسته‌ای نداشته باشد. من به شما می گویم چگونه زندگی کنید. این مدل مذاکره 
عادلانه نیست. ما با هر جای جهان به غیر از صهیونیست‌ها حاضر به مذاکره هستیم. 

اما مذاکره باید عادلانه باشد.
رئیس ستاد دهه فجر در ادامه مطرح کرد: اکنون برخی از کشورهای منطقه ما زرق و 
برق دارند. آنها مغازه‌ای از قدرت‌های بزرگ هستند، اما ما می‌خواهیم خودمان قدرت 
باشیم. ما امروز در دنیا صاحب قدرت هستیم. رهبری می‌گوید به قله نزدیک شدیم؛ 
یعنی با قدرت کنونی خود در حال پیشرفت هستیم. دانشگاه‌های آمریکا بحث مقاومت 

را مطرح می‌کنند، این یعنی موضوع بعثت و قدرت ما به تمامی جهان رسیده است.
نایب رئیس مجلس درباره مذاکره با آمریکا اظهار کرد: ما امروز با آمریکایی‌ها در جنگ 
به هم آوردی مهم رسیدیم. اینجا نه او می‌تواند به ما زور بگوید و نه ما می‌خواهیم جنگ 
کنیم. آمریکا امروز با تمام قدرت در حوزه رسانه ورود کرده است. بیش از ۲۵۰ شبکه 

فارسی زبان کار می‌کنند تا بگویند ایرانی‌ها پشت سر مقاومت نیستند.

عراقچی: پیامی از آمریکا دریافت نکردیم
وزیر امور خارجه در پاسخ به این سوال که آیا ترامپ درباره مذاکره پیامی به ایران داده 
است؟ گفت: هیچ پیام مشخصی ارسال و دریافت نشده و این مسائل در رسانه‌ها مطرح 
می‌شود. ما قبلًا توافق کرده بودیم و آنها توافق را به هم زدند و الان مبنا بر بی‌اعتمادی است.

به گزارش تسنیم، سیدعباس عراقچی وزیر امور خارجه در حاشیه نشست هفتگی هیئت 
دولت گفت: افغانستان همسایه ماست و مسائل عدیده بین دو کشور وجود دارد؛ از موضوع 
آب تا اتباع خارجی و امنیت مرزها و تجارت و حضور کم و بیش داعش در این کشور.

وی افزود: طبیعی است که تعامل با افغانستان صورت بگیرد و مسائل فی‌مابین باید 
حل و فصل شود. تحولات منطقه و سطح بین‌الملل اقتضا داشت که به این کشور سفر 

داشته باشم. 
عراقچی بیان کرد: موضوع آب در مصاحبه مسئولان افغانستان هم وجود دارد و دولت 
این کشور بر حق ایران در این خصوص تاکید دارند که علاوه بر معاهده دو کشور، وظیفه 
شرعی و انسانی خود می‌دانند آب به ایران برسد. البته خشکسالی و کمبود آب وجود 

دارد و در معاهده سازوکاری پیش‌بینی شده است. 
وزیر خارجه گفت: با این کشور توافق کردیم که بررسی‌ها ادامه داشته باشد و امیدواریم 

امسال با این مشکل مواجه نباشیم. 
عراقچی گفت: دولت افغانستان پذیرفته که مهاجرین غیرقانونی باید به کشورشان 

برگردند ولی می‌خواهند این کار با برنامه انجام بگیرد. 
وی درخصوص اینکه آیا ترامپ درباره مذاکره پیامی به ایران داده است؟ اظهار داشت: هیچ 
پیام مشخصی ارسال و دریافت نشده و این مسائل در رسانه‌ها مطرح می‌شود. گفت‌وگو با 
اروپا در جریان است و منتظر مواضع طرف مقابل هستیم. اگر در کشور به این جمع‌بندی 
برسیم که باید مذاکره شود به صورت برابر انجام می‌شود و الان این جمع‌بندی نیست 
و ما قبلًا توافق کرده بودیم و آنها توافق را به هم زدند و الان مبنا بر بی‌اعتمادی است و 

این اعتماد با کلمات خوب مشخص نمی‌شود و باید ما عملکرد را ببینیم.

 مهاجرانی: گزارش قرارداد کرسنت
 منتشر خواهد شد

سخنگوی دولت عنوان کرد: گزارش ماجرای کرسنت با بررسی‌های لازم و مد نظر 
گرفتن همه‌ی جوانب، برای مردم منتشر خواهد شد.

به گزارش تسنیم، فاطمه مهاجرانی سخنگوی دولت در حاشیه جلسه هیئت دولت در 
جمع خبرنگاران در پاسخ به سوالی درباره برخی اعتراضات به حضور ظریف در دولت 
و سخنان اخیرش در سوئیس، گفت: وفاق به معنای این نیست که وقتی به کسی رای 
نداده‌ایم، به او بی‌احترامی کنیم. دولت این مسائل را می‌بیند ولی بر آن متوقف نمی‌شود.

مهاجرانی در پاسخ به سوالی درباره اظهارنظرها پیرامون قرارداد کرسنت بیان داشت: 
گزارش ماجرای کرسنت با بررسی‌های لازم و مد نظر گرفتن همه‌ی جوانب، برای 

مردم منتشر خواهد شد.

رئیس سازمان قضایی نیرو‌های مسلح کل کشور:

انسداد مرز‌ها از تجاوز‌های مرزی 
جلوگیری می‌کند

رئیس سازمان قضایی نیرو‌های مسلح کل کشور با اشاره به هوشمندسازی و انسداد 
مرز‌ها، گفت: این دو موضوع مهم از جمله مواردی است که باید به آنها اهتمام ویژه 
داشته باشیم و برای رسیدن به اهداف مدنظر در این حوزه با برنامه‌ریزی دقیق و 

اصولی پیش برویم.
به گزارش ایلنا، احمد رضا پورخاقان عنوان کرد: به همت نیرو‌های مسلح سپاه، 
ارتش و مرزبانی فراجا مرز‌های شرقی نیز از امنیت پایداری برخوردار است و با توجه 
به حساسیت این منطقه، توجه ویژه‌تری به مرز‌ها و تقویت تجهیزات آن باید شود. 

حجت‌الاسام والمسلمین پورخاقان گفت: انسداد مرز‌ها از تجاوز‌های مرزی، ورود 
کالای قاچاق، مواد مخدر و سایر موارد جلوگیری می‌کند و در تأمین امنیت مرز‌ها 

به مرزبانان کمک شایانی دارد. 
رئیس سازمان قضایی نیرو‌های مسلح کل کشور گفت: اقدامات خوبی در سال‌های 
متوالی در رابطه با انسداد مرز‌ها انجام شده است، اما ضرورت دارد تمام مصوبات این 

حوزه تا مرحله اجرایی شدن به طور جدی پیگیری شود.
حجت‌الاسام احمدرضا پورخاقان همچنین در بازدید از مرز‌های مشترک ایران 
و افغانستان در تایباد با بیان اینکه این طرح در نقاط گوناگونی از کشور در حال 
اجراست، افزود: این طرح که از سال گذشته وارد مرحله عملیاتی و اجرایی شده، 

تاکنون پیشرفت مطلوبی داشته است.
او ادامه داد: نیرو‌های مسلح جمهوری اسامی ایران شامل ارتش، مرزبانی و سپاه 
پاسداران برای تکمیل طرح راهبردی انسداد مرز‌های شرق کشور مشغول فعالیت 

هستند.
وی تصریح کرد: طرح انسداد مرز‌های شرق کشور با استفاده از دیوار‌های بتنی، 
زیرسازی دقیق و فنی، جاده‌های دسترسی و وسایل الکترونیکی موجب بالارفتن 

ضریب امنیت و استحکام این مرز‌ها می‌شود.
رئیس سازمان قضایی نیرو‌های مسلح کشور با عنوان اینکه مرزنشینان باید از 
فرصت‌های اقتصادی مرز‌ها بهره ببرند و میان دو کشور رفت و‌آمد و ارتباط داشته 
باشند، اضافه کرد: مرزبانان و مرزداران تلاش خود را برای ایجاد امنیت مرز‌ها بکار 

می‌بندند تا مردم در شهر‌ها و روستا‌ها با آرامش زندگی کنند.
حجت الاسلام والمسلمین پورخاقان تاکید کرد: یگان‌های نظامی مستقر در مرز‌ها از 
آمادگی و توان دفاعی بالایی برخوردارند و در هر شرایط آب‌وهوایی از کشور حراست 

و حفاظت خواهند کرد.

      خبر

روید‏ اد‏ 

ظریف در نشست »چشم‌انداز تحولات منطقه و 
جهان در دوره ترامپ« که در موسسه ایراس برگزار 
شد گفت: من آمریکا را یک فرصت برای سیاست 
خارجی ایران نمی بینم، آمریکا را مزاحمت و یا غل 
و زنجیری می‌دانم که باید از پای سیاست خارجی 

ایران باز شود.
در ابتدای این نشست محمد جواد ظریف، معاون راهبردی 
رئیس جمهور و وزیر سابق امور خارجه سخنان خود را با 
اشاره ای کوتاه به مجموعه سخنان گفته و شنیده شده در 
پنجاه و پنجمین مجمع جهانی اقتصاد )داووس ۲۰۲۵( 
آغاز کرد و گفت: در این دور از نشست های سالانه داووس، 
»بازگشت قدرت سخت« با تمرکز بر ریاست جمهوری 
دوباره دونالد ترامپ در ایالات متحده، بحث های بسیاری 
را به خود اختصاص داد. نکته قابل توجه این بود که با 
توجه به تجربه جهانی از یک دور ریاست جمهوری دونالد 
ترامپ یک جمله در اکثر برآوردها و اظهارنظرها مشترک 
بود: »دونالد ترامپ، رئیس جمهور جدید ایالات متحده 
را جدی بگیرید اما نه کلمه به کلمه او را.« برآورد بسیاری 
از حاضران این بود که ترامپ به دنبال بازگرداندن قدرت 
سخت است اما با استفاده از ابزار تعرفه. به عنوان نمونه 
ترامپ در همین بازه زمانی اندک گذشته از بازگشت به 
قدرت، پس از امتناع دولت کلمبیا از پذیرش دو پرواز 
نظامی حامل مهاجران غیرقانونی کلمبیایی به آمریکا، از 
اعمال تعرفه ۲۵ درصدی بر کالاها و محدودیت‌ ویزا برای 
اتباع کلمبیا خبر داد. در نتیجه می توان گفت که چهل 
و هفتمین رئیس جمهور آمریکا به دنبال احیای قدرت 
سخت آمریکا است اما با اهرم اقتصادی و نه ابزار نظامی.

محمدجواد ظریف در ادامه با اشاره به اینکه برخی معتقدند 
لازمه جهان قطبی، وفاداری است، گفت: برخی از حاضران 
معتقد بودند که دونالد ترامپ جهان را به دو بخش تقسیم 
می کند؛ کشورهای کوچک تر و کشورهای هم تراز. او 
از کشورهای کوچک تر حتما انتظار وفاداری دارد اما از 

کشورهای هم تراز با ایالات متحده توقع وفاداری ندارد.
وزیر خارجه پیشین درباره بحث های صورت گرفته 
پیرامون جهان پسا قطبی گفت: برخی از حاضران و 
سخنران ها معتقد بودند که اروپا خواهان اعمال نسبی 
هژمونی آمریکا است اما دونالد ترامپ چنین چیزی را 
نمی‌خواهد. همزمان عده ای هم تاکید داشتند که عنصر 
وفاداری چندان در محاسبه های ترامپ ثابت نیست که 

البته در این باره تردیدهای جدی وجود دارد.
برآورد بسیاری از حاضران در داووس این بود که ترامپ 
به دنبال بازگرداندن قدرت سخت است اما با استفاده از 
ابزار تعرفه و نه ابزار نظامی.شاهد شکل‌گیری ائتلاف‌های 

موقتی و موضوعی خواهیم بود.

ظریف در ادامه افزود: قطب بندی جدید در سطح بین 
المللی در آینده نزدیک شکل نخواهد گرفت. برخی این 
وضعیت را برپایی نوعی هرج و مرج می‌دانند اما به نظر 
بنده الزاماً هرج و مرج رخ نخواهد داد. این به معنی شرایط 
جدید بین المللی است که ما »ائتلاف‌های موقتی مبتنی 
بر موضوع« به جای »قطب ‌بندی‌های دائمی« خواهیم 
داشت. اینکه ما دیگر شاهد وفاداری نخواهیم بود در همین 
ائتلاف های موقتی موضوعی، قابل تفسیر است. ممکن 
است برخی از این ائتلاف ها به دلیل موضوع و هدف شکل 

گیری آن طولانی تر هم باشند.
 عده‌ای امنیتی سازی پرونده ایران را  � 

آغاز کرده‌اند
ظریف در ادامه این سخنرانی گفت: دومین نکته ای که 
آنها بر روی آن تاکید دارند این است که ایران به ادعای 
آنها »ضعیف شده« اکنون با گزینه های کمتری روبه رو 
است و شاید هم بتوان گفت که تنها گزینه باقیمانده برای 
تهران ساح هسته ای است. آنها در ادامه این ادعا می 
گویند که پیش از آنکه ایران بتواند به سمت تولید سلاح 
برود باید با اقدام نظامی مانع این کشور شویم. البته از 
حرفهای اخیر دونالد ترامپ اینگونه بر می‌آید که چندان 
خریدار این استدلال های مطرح شده نیست. همزمان 
نکته ای که باید توجه داشته باشیم این است که ذهن 
ترامپ قابل تغییر است و اینطور نیست که او مثلًا متفکر 
روابط بین الملل با یک تئوری جا افتاده باشد که نتوان 
چیزی را در ذهن او تغییر داد. ترامپ تفکر تثبیت شده 
ای در این زمینه ندارد و بسته به شرایطی که در لحظه 

در آن قرار می گیرد حاضر است برخی پارادایم های خود 
را تغییر هم بدهد. آنچه که مهم است این است که الان 
ممکن است ترامپ به این باور که ایران به سمت سلاح 
هسته ای حرکت خواهد کرد نرسیده باشد و یا حتی این 
باور او را به این سمت سوق دهد که در چنین شرایطی 
بهتر است جلوی خطر را با معامله با ایران بگیرد اما این 

آخر بازی نخواهد بود.
 ایران باید با انگاره ضعیف شدن خو � 

د مقابله کند
وزیر پیشین امور خارجه در ادامه با تاکید بر اینکه مجموع 
موضع گیری هایی که ترامپ تاکنون درباره ایران داشته نه 
چندان مثبت است و همزمان نه چندان منفی، گفت : در این 
شرایط ما باید با دو انگاره که عده ای می خواهند درباره ایران 
تثبیت کنند مقابله کنیم، این انگار نیز عبارت است از طرح 
این ادعا که ایران ضعیف و در نتیجه خطرناک شده است.

وزیر خارجه در ادامه با اشاره به مجموع سخنان شنیده 
در داووس گفت که ادعای بسیاری از چهره های مطرح 
سیاسی و مقامات این بود که ایران در حوزه بازدارندگی 
به شمول قدرت موشکی ضعیف شده است. همزمان 
ادعاهایی را هم درباره تضعیف قدرت آنچه بازوهای ایران 

در منطقه می خوانند مطرح کردند.
معاون راهبردی رئیس جمهور در ادامه تاکید کرد که آنچه 
من در پاسخ به ادعای تضعیف نیروهای مورد حمایت ایران 
در منطقه به آن اشاره کردم این بود که اگر به تاریخچه 
تشکیل این نیروها نگاه کنید می بینید که اتفاقا آنها در 
اوج دوره هایی که موقعیت آرمان فلسطین تضعیف شده 

به نظر می رسید، تشکیل شدند. از سوی دیگر تمام این 
گروه ها در برهه های زمانی مختلف با تصمیم های موردی 
که گرفته‌اند استقلال خود از جمهوری اسامی ایران را 

نشان داده‌اند.
وزیر خارجه دولت های یازدهم و دوازدهم در ادامه تاکید 
کرد که آمریکا در آینده همچنان قدرت اصلی دنیا خواهد 
بود اما همزمان که هژمون نخواهد بود افول را هم تجربه 
خواهد کرد. در این میان اروپایی ها می گویند که ما خواهان 
هژمون بودن آمریکا هستیم اما خود این کشور تمایلی به 

حفظ این جایگاه ندارد.
معاون راهبردی رئیس جمهور در ادامه سخنانش باز هم 
تکرار کرد که ما به عنوان جمهوری اسلامی وظیفه داریم 
با این دو روایت ضعیف شدن ایران و خطرناک شدن آن 
مقابله کنیم. برای مقابله با روایتی که ادعا می‌کند ایران 
ضعیف شده راه هایی وجود دارد که مهمترین آن نوع 

کنش و رفتار ما خواهد بود.
باید از نقش تخریبی آمریکا در سیاست  � 

خارجی ایران کاست
محمد جواد ظریف در بخش پایانی این نشست در پاسخ به 
برخی پرسش های مطرح شده گفت : من با دوستان موافق 
هستم که سیاست خارجی ایران باید از منطقه شروع شود 
ولی ما باید سایه یک مزاحم را از سر سیاست خارجی ایران 
بر داریم. من آمریکا را یک فرصت برای سیاست خارجی 
ایران نمی بینم، آمریکا را مزاحمت و یا غل و زنجیری می 
دانم که باید از پای سیاست خارجی ایران باز شود. من در 
بخش های پایانی کتاب خود با عنوان »پایاب شکیبایی« 
به این موضوع اشاره کردم که اگر ما می‌خواهیم با آفریقا 
یا اروپا رابطه داشته باشیم این رابطه نباید در قالب دعوای 
با آمریکا تعریف شود چرا که در این دعوا، کسی جانب ما 
را نمی گیرد. ما نیازی به برقراری رابطه دوستانه با آمریکا 
نداریم بلکه باید کاری بکنیم که دیگران وقتی با ما رابطه 
برقرار می‌کنند احساس نکنند باید با آمریکا دعوا کنند 
چرا که در اینصورت ما را انتخاب نخواهند کرد کما اینکه 

می بینیم که الان هم این کار را نمی کنند.
محمدجواد ظریف در ادامه این نشست با انتقاد از اینکه 
فضای ملتهب پیرامون مذاکره با آمریکا توسط مخالفان 
مذاکره در ایران شکل می گیرد گفت: من در داووس در 
تمام نشست ها و همچنین در گفت و گویی که با فرید 
زکریا داشتم به مشکلات مذاکره اشاره کردم و تاکید داشتم 
که ما الان با یک تجربه سنگین به مذاکره برای احیای 
برجام باز می گردیم و این کار را سخت تر خواهد کرد چرا 
که دور اول و برای رسیدن به برجام این تجربه را نداشتیم 
اما الان این بدعهدی طرف مقابل تبدیل به تاریخچه این 

مذاکرات شده است.

معاون اول رییس جمهور گفت: می‌دانیم مدت‌هاست 
که مردم  در تامین حداقل معیشت آبرومند، مشکل 
داردند، ولی بروز نمی‌دهند البته اینکه بروز نمی‌دهند 
وظیفه مسوولان را کم نمی‌کند که هیچ، اتفاقا 

مضاعف هم می‌کند.
به گزارش ایلنا، محمدرضا عارف در گفت‌وگویی در 
حاشیه دیدار مسئولان نظام و سفرای کشورهای 
اسلامی با رهبر انقلاب گفت: اگر برگردیم به زمانی 
که حضرت امام نهضت ۱۵ خرداد را هدایت کردند، 

هیچ چیز جز مقاومت نمی‌بینیم.
وی ادامه داد: مقاومت یعنی صبر، یعنی شجاعت، 
یعنی حوصله و امید و ویژگی‌های دیگری که در 
فرهنگ اسلامی وجود دارد و نتیجه‌اش در  بهمن ۱۳۵۷ مشخص شد. بسیاری از تحلیلگران بزرگ غرب باور 
نمی‌کردند انقلاب نوپای ایران بعد از حدود ۱۵ سال مبارزه بر استکبار جهانی به پیروزی رسید. بعد از انقلاب 
هم پیام انقلاب ۵۷ همین بود که امت اسامی با مقاومت به مفهوم اسامی، پیروز شود. ما پیروزی را صرفا 
پیروزی ظاهری نمی‌دانیم. در دفاع مقدس هم و بعد از آن مشخص شد همه استکبار، رودرروی انقلاب نوپای 

ایران ایستاده‌اند، اما سرافرازانه از این فتنه بزرگ قرن عبور کردیم.
معاون اول رییس‌جمهور تاکید کرد: باید راه انقلاب و اسلام که به عنوان راهبرد اصلی انقلابی ماست  تا پیروزی 
کامل ادامه بدهیم. اتفاقاتی هم که می‌افتد، مردم را به پیروزی نهایی امیدوارتر می‌کند. می‌دانیم مدت‌هاست 
که مردم  در تامین حداقل معیشت آبرومند، مشکل داردند، ولی بروز نمی‌دهند البته اینکه بروز نمی‌دهند 
وظیفه مسوولان را کم نمی‌کند که هیچ، اتفاقا مضاعف هم می‌کند.معاون اول رئیس جمهور همچنین تصریح 
کرد: وظیفه مسوولان در همه سطوح پاسخ به مطالبات مردم است یعنی فراهم کردن حداقل‌هایی که به 
جامعه آرامش دهد. تک تک بندها و زیربندهای سیاست‌های کلی یک میثاق ملی برای کل ملت است، نه 
فقط دولت، نه فقط قوای سه‌گانه، همه. رشد ۸ درصد هم که از برنامه سوم به بعد در سند چشم‌انداز درج 
شده است، رشدی است که ما را به یک وضعیت خوب در بخش اقتصادی و تولید می‌رساند در این صورت 
می‌توانیم پاسخگوی مطالبات مردم باشیم. فقر مطلق باید از بین برود و  فقر نسبی کاهش پیدا کند. باید بتوانیم 
مسکن، اشتغال و ازدواج جوانان را تامین کنیم.وی ادامه داد: آنچه مورد نظر فرمایشات آقا بود این است که 
باید دولت‌مردان به طور کلی به پتانسیل‌های داخل کشور بیشتر توجه کنند. منابعی در داخل کشور هست 
که فعال نشده است، وقتی هم فعال می‌شود که  بروکراسی و این کاغذ بازی‌ها کنار برود. دولت و قوه قضاییه 
باید در برخورد و نظارت در این موضوع با سیاست برخورد کنند.  مجلس نیز با قوانینی که می‌نویسد، تسهیلگر 
باشد.عارف تاکید کرد: باید به مردم اطمینان دهیم که سرمایه شما محترم و  مقدس است تا سرمایه‌داران، 
اینجا سرمایه‌گذاری کنند. این سرمایه در هر زمانی و به هر صورتی که بخواهد باید در اختیار صاحب اصلیش 
قرار بگیرد به بیان روشن‌تر باید به نحوی به سرمایه‌گذاران اطمینان دهیم و میدان را باز کنیم. مطمئنا منابع 
داخلی پاسخگوی برنامه‌هاست. ایرانیان خارج از کشور واقعا علاقمند به انقلاب و کشور هستند. راهبرد ما بعد 

از جذب سرمایه‌گذاران داخلی ، جذب سرمایه‌های ایرانیان خارج از کشور است.

قالیباف با اشاره به ناترازی در حوزه انرژی و مسائل 
بانکی و پولی گفت: باید قبل از هر چیزی سراغ 
ناترازی‌ها در عرصه مدیریتی و برنامه‌ریزی رفته و با 
استفاده از تجربیات بزرگ انقلاب آن را حل کنیم.

به گزارش ایسنا، محمدباقر قالیباف رئیس مجلس 
روز چهارشنبه در دیدار علمای اهل‌سنت گفت: 
تردید نکنید هر فردی که از اهل تشیع و اهل سنت 
باعث تفرقه در امت اسامی شود، طرفدار جبهه 
باطل و شیطانی است. امروز ما باید در کشور اسلامی 
وحدت و یکپارچگی و همدلی و همراهی را ببینیم 
و روز به روز مستحکم تر باشیم. بیش از هر زمان 

دیگری نیاز به وحدت در سطوح مختلف داریم.
رییس مجلس در ادامه با بیان اینکه موضوعات اقتصادی، گفت: امروز یکی از چالش‌های جدی ما در کشور 
مشکلات اقتصادی است، با صراحت می‌گویم حتماً تحریم‌های ظالمانه آمریکا که خلاف همه قوانین 
بین‌المللی است برای ما مشکلاتی دارد؛ اما باید به این نکته نیز توجه شود که ما توانستیم با قابلیت‌ها و 
روش‌هایی که انقلاب و دفاع مقدس به ما آموخت، بخشی از این مشکلات را با همان روحیه و فرهنگ تلاش 

مجاهدانه پیش می‌بریم.
قالیباف با اشاره به ناترازی در حوزه انرژی و مسائل بانکی و پولی گفت: باید قبل از هر چیزی سراغ ناترازی‌ها 
در عرصه مدیریتی و برنامه‌ریزی رفته و با استفاده از تجربیات بزرگ انقلاب آن را حل کنیم؛ اساس و فلسفه 

پیروزی انقلاب و تداوم انقلاب در نقش واقعی مردم در اداره جامعه در ابعاد مختلف بود.
وی تاکید کرد: ریشه اصلی نابسامانی‌های اقتصادی دور نگهداشتن مردم از اقتصاد است لذا باید در بخش‌های 
دولتی برای حضور مردم در عرصه‌های اقتصادی تسهیل‌گری می‌کردیم که نه تنها این کار صورت نگرفت 

بلکه مانع تراشی در طول زمان خواسته و ناخواسته اتفاق افتاد.
وی افزود: امروز بخش عمده قدرت اقتصادی ما دولتی است از ظرفیت و حضور مردم در این عرصه استفاده 
نکردیم. در زمان دفاع مقدس، کرونا و توطئه های امنیتی، تا زمانی که مردم به میدان نیامدند موضوعات 

حل نشدند همچنین ما بدون مردم نمی توانیم موضوعات فرهنگی را حل کنیم.
قالیباف گفت: مجلس قانون جهش تولید در حوزه دانش بنیان ها و پنجره واحد برای مجوز کسب و کار را 
تصویب کرد. در دوره دوازدهم بر اولویت ما نظارت بر اجرای قانون است تا به جای قانون گذاری، کار تنقیح 
درباره ۱۲ هزار قانون موجود انجام داده و آنها تبدیل به حدود ۳۰۰۰ تا ۳۵۰۰ قانون کرده تا هم گشایشی 

در کار شود و هم بخش تورم در قوانین برداشته شود.
وی خاطرنشان کرد: البته نظارت مجلس جنبه کمک به دولت خواهد داشت و هرگز با نگاه مچ گیری سراغ آن 
نخواهیم رفت ولی حتما مصر بر اجرای قوانین هستیم و اگر قانون اشکالی دارد حتما آن را اصلاح خواهیم کرد.

رییس مجلس با اشاره به قانون برنامه هفتم گفت: ان‌شاءلله با اجرای شاهد یک تحول باشیم. دو اولویت 
اصلی ما رشد اقتصادی و تقویت معیشت مردم با در نظرگرفتن دهک‌های پایین و مناطق محروم و مرزی و 

حاشیه شهرها از جهت جغرافیایی و طبقاتی است.

عارف:

مردم در تامین حداقل معیشت مشکل دارند
قالیباف در دیدار علمای اهل‌سنت:

ریشه مشکلات در ناترازی‌ مدیریتی است

      روزنه

ی
یر

صو
ش ت

زار
      گ

     

    به گزارش روسیاالیوم، نیروی 

هوایی ایالات متحده از سقوط یک 
فروند جنگنده اف- ۳۵ این کشور 

در آلاسکا خبر داد. خلبان پس از 
سقوط در پایگاه هوای »ایلسون« 

در آلاسکا جان سالم به در برد.

    به گزارش اسپوتنیک، ارتش 

لبنان از استقرار یگان‌های خود در 
تعدادی از شهرک‌های جنوب این 
کشور بعد از عقب‌نشینی نیروهای 

اشغالگر خبر داد.

ظریف: باید از نقش تخریبی آمریکا در قبال ایران بکاهیم 

رفع سایه مزاحمت های آمریکایی برای سیاست خارجی ایران 
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نفت    و انرژی

    خبر

 مجری طرح‌های بهینه‌سازی مصرف شرکت 
تولید، انتقال و توزیع نیروی برق)توانیر( گفت: 
مجموعه صنعت برق کشور )شرکت توانیر و 
تولید برق حرارتی( بیش از ۱۸۵ هزار میلیارد 
تومان زیان انباشته و ۲۰۰ هزار میلیارد تومان 

بدهی انباشته حسابرسی شده دارد.
 مسعود خانی   با اشاره به برخی اظهارات مبنی بر اینکه 
درآمد توانیر در سال ۱۴۰۰ برابر ۶۵ هزار میلیارد تومان 
و امسال بیش از ۲۰۰ هزار میلیارد تومان بوده، اما این 
درآمد برای توسعه و احداث نیروگاه تخصیص نیافته 
است، خاطرنشان کرد: این ارقام به هیچ وجه صحت 

نداشته و بسیار بیشتر از واقعیت است.
وی افزود: آنچه که به سرمایه‌گذاری تخصیص می‌یابد، 
نه خود درآمد بلکه سود یا مازاد درآمد نسبت به هزینه 
ها است که در سه سال گذشته هم شرکت توانیر و 
هم صنعت برق زیان‌ده بوده و عملا همین درآمدها، 
تکافوی هزینه‌ها را نمی‌دهد چه برسد به آنکه بتوان 
سرمایه‌گذاری کرد، از این رو بدهی صنعت برق به 

نیروگاهها در طول این ۳ سال افزایش داشته است.
خانی با بیان اینکه حتی اگر بتوانیم در هزینه‌های جاری 
صرفه‌جویی کرده و آن را صرف بازپرداخت بدهی‌ها 
یا سرمایه‌گذاری کنیم، ادامه داد: از آنجایی که عمده 
طلبکاران صنعت برق اعضای سندیکای تولیدکنندگان 
صنعت برق هستند، آیا رضایت دارند که توانیر به جای 
بازپرداخت مطالبات آنها این پول را در بخش نیروگاهی 
سرمایه‌گذاری کند؟ که در صورت رضایت، توانیر از این 
پس به جای پرداخت مطالبات این بخش، منابع خود 
را صرف احداث نیروگاههای جدید خواهد کرد.مجری 

طرحهای بهینه‌سازی مصرف توانیر ضمن استقبال 
از طرح پیشنهادی سندیکای تولیدکنندگان برق به 
وزارت نیرو، دولت و سازمان برنامه و بودجه که به موجب 
آن، این نهاد برق را مستقیم به مصرف‌کننده واقعی 
به فروش برساند و توانیر واسطه تجارت برق نباشد، 
گفت: آنها می‌توانند به طور مستقیم برق را به یک سبد 
از مصرف کننده‌ای مشابه سبد مصرف‌کنندگانی که 
توانیر به آنها برق می‌فروشد، بدون دخالت توانیر تحویل 
دهند.خانی ادامه داد: یعنی به همان نسبتی که در سبد 
توانیر سهم خانگی، تجاری، کشاورزی و صنعتی وجود 
دارد، در یک مقیاس کوچکتر یک سبد مشابه آن را در 

اختیارشان قرار می‌دهیم و هیچ مشکلی هم برای اینکه 
بخواهند در قالب این موضوع برق را مستقیما بفروشند 
وجود نخواهد داشت.وی افزود: سندیکای صنعت برق 
می خواهد آن قسمتی که به خاطر یارانه متقاطع بالاتر از 
قیمت تمام شده به فروش می‌رسد را جدا کرده و منافع 
آن را کسب کنند در حالی که توانیر از محل درآمد بالای 
این تعرفه‌ها بخشی از کسری درآمد ناشی از تعرفه‌های 
رایگان و مخفف که حجم آن هم خیلی زیاد است را 
جبران می‌کند که البته همه‌ آن هم قابل جبران نیست.

خانی گفت: بنابراین وقتی سندیکای تولیدکنندگان 
می‌خواهد برق را به مصرف کننده بفروشد، نمی‌گوید 

که می‌خواهیم برق به کشاورزی بفروشیم که قیمتش 
۴۰ تومان است یا به مساجد و مدارس که رایگان است 
بفروشیم یا به منطقه گرمسیری در جنوب کشور که 
آن هم تعرفه بسیار پایین است بفروشیم، بلکه بخش 
مدنظر آنها همان قسمتی است که درآمد بالایی ایجاد 
کرده عملا درآمد بالا را کسب کنند و در نتیجه زیان 

انباشته بیشتری برای دولت برجای می‌ماند.
مجری طرحهای بهینه‌سازی توانیر خاطرنشان کرد: 
هیچکس نمی‌تواند با چنین پیشنهادی موافقت کند، 
اما اگر این نهاد اصرار به فروش بدون واسطه برق به 
مصرف کننده دارند، باید این کار را از طریق یک سبد 
شبیه سبد توانیر انجام دهند.وی ادامه داد: وزارت نیرو 
برای تشویق سرمایه‌گذاری جدید در احداث نیروگاه 
تابلوی برق آزاد را ایجاد کرده که در آن خواسته 
سندیکای صنعت برق تامین شده است. به طوری که 
نیروگاههای تازه ساخت می‌توانند برق خود را بدون 
واسطه و بدون پرداخت هزینه مابه‌التفاوت یارانه 
متقاطع به صنعت و هر مشترک متقاضی دیگر به 
فروش برسانند.خانی افزود: هم اکنون سازوکار تشویق 
سرمایه‌گذاری از طریق تجارت بی‌واسطه برق برای 
سرمایه‌گذاران نیروگاهی فراهم است.وی به سندیکای 
تولیدکنندگان برق پیشنهاد کرد طرح‌های خود را به 
جای فضای رسانه‌ای در فضای کارشناسی و تخصصی 
پیش برده و در صورت تمایل به طرح آن در رسانه‌ها، به 
گونه‌ای برنامه‌ریزی کنند که حتما از مجموعه وزارت 
نیرو و توانیر کارشناسان ذی‌ربط برای بیان نظرات 
حضور داشته باشند تا افکار عمومی بتواند قضاوت 

صحیحی داشته باشد.

مجری طرح‏های بهینه‌سازی مصرف توانیر:

صنعت برق ۱۸۵ هزار میلیارد تومان زیان انباشته دارد

 وزیر نفت، در نامه‌ای به وزیر امور اقتصادی و دارایی و رئیس 
کمیسیون اقتصادی دولت درباره قیمت‌گذاری خدمات جانبی 
صنعت پتروشیمی اعلام کرد: تعیین قیمت سرویس‌های 
جانبی پتروشیمی‌ها به صورت ویژه در کارگروهی بررسی شود.

 در نامه محسن پاکنژاد به عبدالناصر همتی وزیر اقتصاد 
که   منتشر شد، با اشاره به جلسه 16 دی ماه کمیسیون 
اقتصادی دولت و ارجاع موضوع قیمت‌گذاری سرویس‌های 
جانبی صنعت پتروشیمی از سوی این کمیسیون به وزارت 

نفت )شرکت ملی صنایع پتروشیمی( قیمت‌های ابلاغی 
سرویس‌های جانبی برای سال های ۱۴۰۰، ۱۴۰۱ و ۱۴۰۲ 
مطابق ابلاغ صورت گرفته از سوی شرکت مذکور مورد پذیرش 
طرفین قرار گرفته است.وی ادامه داد: مقرر شده است برای 
تعیین قیمت سرویس‌های جانبی سال ۱۴۰۳ موضوع به 
صورت ویژه در کارگروهی متشکل از طرفین)شرکت‌های 
تولید کننده و مصرف کننده( با محوریت و حکمیت شرکت 
ملی صنایع پتروشیمی مورد بررسی قرار گیرد.تعیین قیمت 

سرویس‌های جانبی پتروشیمی‌ها در کارگروه ویژه بررسی 
شودوزیر نفت با اشاره به آثار سوء اجتماعی و اقتصادی و حقوقی 
ناشی از نقض مصوبات شورای رقابت در حوزه تنظیم گری از 
سوی سایر نهادها و مراجع، از وزیر اقتصاد خواسته است که از 
مصوبات شورای رقابت حمایت و صیانت شود. سرویس‌های 
جانبی پتروشیمی‌ها شامل خدماتی چون نگهداری و تعمیرات، 
خدمات حمل و نقل، مدیریت پسماند، خدمات ایمنی، خدمات 

آزمایشگاهی و کنترل کیفیت است.

تعیین قیمت سرویس‌های جانبی پتروشیمی‌ها در کارگروه ویژه بررسی شود

رایانه‌های ادارات سالی یک میلیون مگاوات 
برق مصرف می‌کنند

 رایانه‌های نظام اداری ایران با مصرف سالانه یک میلیون مگاوات برق از جمله 
عوامل موثر در ناترازی‌های بخش انرژی به شمار می روند.

بخش اداری ایران یکی از بخش های تاثیر گذار در مصرف برق کشور است 
به طوری که همواره با افرایش مصرف برق، بخش اداری در صدر برنامه‌های 
مدیریت مصرف قرار می‌گیرد و تصمیم گیران با کاهش ساعت کاری تلاش 
می‌کنند مصرف برق در شبکه را مدیریت کنند.بر همین مبنا در زمان های اوج 
مصرف، بخش اداری موظف می شود ۳۰ درصد از مصرف در ساعت اداری و ۶۰ 
درصد در خارج از ساعت اداری از مصرف خود بکاهد.طبق آخرین آمار حدود 
۱۳۰ دستگاه اداری در کشور وجود دارد و کل آمار کارمندان دولت حدود ۲ 
میلیون و ۵۰۰ هزار نفر تخمین زده می شوند که با توسعه فناوری اطلاعات، 
استفاده از رایانه‌ها به بخش تفکیک ناپذیر امور اداری کشور تبدیل شده‌اند.

نکته اینجاست که مصرف بخش رایانه‌های دستگاههای اجرایی بسیار بالاست 
و سالی حدود یک میلیون مگاوات برق مصرف می کنند و به همین منظور 
در نیمه دوم امسال چندین بار ادارات دولتی با هدف تامین برق سایر بخش 
ها تعطیل شدند.بر اساس برخی آمارها هر کارمند بخش اداری کشور با 
استفاده از یک کامپیوتر معمولی حدود ۴۸۰ کیلو وات ساعت برق مصرف 
می‌کند و هرچه از عمر مفید این دستگاه ها بیشتر بگذرد، میزان مصرف 

برق آنها بیشتر خواهد بود.
این در حالی است که کامپوترها فقط در زمان اداری استفاده شوند حال 
آنکه برخی از کارمندان دستگاه ها را خاموش نکرده و دستگاه تا روز 
بعد همچنان برق مصرف می کند.به همین دلیل یکی از بخش‌هایی که 
در توسعه انرژی های تجدیدپذیر مورد توجه قرار گرفته، ادارات دولتی 
هستند که طبق برنامه ششم ملزم بودند ۲۰ درصد برق مورد نیاز خود 

را از این طریق تامین کنند.

  نماد ۱۰ پتروشیمی بورسی
 بازگشایی می‌شود

 معاون نظارت بازار شرکت بورس از تصمیم هیات مدیره سازمان بورس برای 
بازگشایی ۱۰ نماد پتروشیمی حاضر در بازار سرمایه پس از غیبت دو ماهه 

با شرایط تحت احتیاط خبر داد.
 محمدرضا شاه نظری معاون نظارت بازار شرکت بورس در بخشنامه‌ای به 
مدیران عامل شرکت‌های کارگزاری این خبر را رسانه ای و اعلام کرد که به 

زودی این شرکت ها به تابلوی بازار سرمایه باز می گردند.
در این اطلاعیه آمده است: با توجه به نامه ۷ بهمن مدیریت نظارت بر 
بورس‌های سازمان بورس مبنی بر تصمیم هیات مدیره سازمان در خصوص 
بازگشایی نمادهای تعلیق شده پتروشیمی پس از انجام اقدام های مربوط با 
شرایط تحت احتیاط به منظور بازگشایی و انجام معاملات نمادهای ذیل در 
بورس، همه اقدام های لازم توسط شرکت‌های کارگزاری جهت اخذ بیانیه 
اطلاع از ابهام معاملات از سهامداران پیش از اخذ سفارش و معامله به قید 

فوریت صورت پذیرد.

مفقودی
برگ سبز وسیله نقلیه سواری  پژو هاچ بک سفید مدل 89 به شماره موتور 
13389026693 و شماره شاسی NAAP13FE7BJ451898 به شماره 
پلاک 69 ،548 ه 72 متعلق به خانم فاطمه صاحب جمعی)2031510592( 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط می گردد.

کارت ملی, کارت ملی هوشمند, شناسنامه, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک ،

ابوالفضل معرفتی با کد ملی ۰۵۲۱۵۶۹۳۷۰ فرزند بهزاد در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۰/۲۶ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

امیر بیابانگرد با کد ملی ۴۰۷۳۴۵۱۶۰۱ فرزند سلطانعلی در تاریخ 
۱۴۰۳/۰۹/۱۹ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, مدارك بانكی ،

پرستو عموشاهی با کد ملی ۱۱۳۰۳۲۰۸۷۱ فرزند حمید در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۱/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

سید محمد پرندک با کد ملی ۲۶۳۱۷۴۸۴۱۷ فرزند میر نصیرالدین خودرو پژو 
۴۰۵ رنگ مشکی متالیک مدل ۱۳۸۲ شماره پلاک ۲۱ایران۲۹۶س۲۲ شماره 
شاسی۸۲۰۰۶۸۳۳ شماره موتور۲۰۱۴۱۶۳به نام سید محمد پرندک در تاریخ 

۱۴۰۳/۱۱/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

مهدی معتمدتبار فرزند محمدحسن خودرو پروتون جنتو رنگ سفید مدل ۲۰۰۷ 
 PL۱CM۶LNL۷G۰۹۳۹۹۲شماره پلاک ۹۹ایران۳۸۱ط۲۶ شماره شاسی
شماره موتورS۴PHNE۸۰۷۸به نام مهدی معتمدتبار در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۲۹ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

ویسمراد دائی چین با کد ملی ۳۲۵۲۵۲۰۳۶۲ فرزند اله مراد در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۱/۰۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, کارت عابر بانک ،

هانیه رودباری با کد ملی ۳۰۲۰۲۸۹۲۸۹ فرزند مرتضی در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۱/۰۹ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو, کارت خودرو ،

فتانه همایون پور با کد ملی ۳۳۰۹۸۵۲۱۱۳ فرزند فریدون خودرو پراید 
رنگ سفید مدل ۱۳۹۹ شماره پلاک ۳۰ایران۵۷۸_م_۵۸ شماره شاسی

NAS۴۱۱۱۰۰L۱۱۹۹۶۹۵ شماره موتورM۱۳/۶۴۸۹۰۳۶به نام فتانه 
همایون پور در تاریخ ۱۴۰۱/۰۵/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

کارت ملی, كارت  هوشمند  راننده, سایر مدارک ،

رسول حاجی حیدری با کد ملی ۱۱۴۱۳۰۷۷۶۶ فرزند نعمت الله در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۰/۰۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

سعید صالحی با کد ملی ۰۰۷۴۹۹۱۳۶۱ فرزند علی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۱/۰۷ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

كارت هوشمند سوخت, سند کمپانی, برگ سبز خودرو, کارت خودرو ،

سیدحامد باقری با کد ملی ۰۳۱۰۰۶۵۳۸۰ فرزند سیدرضا خودرو 
رناپلاسTU۵P پاناروما رنگ سفیدروغنی مدل ۱۴۰۱ شماره پلاک 
ایران۷۸ ۹۵۸ه۶۷ شماره شاسیNAAU۵۱۴E۶NT۳۴۲۷۵۸ شماره 
موتور۱۸۸B۰۰۰۶۰۵۸به نام سیدحامدباقری در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۲۰ مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

 PRO AT ۷ TIGGO مجتبی رضایی فرزند محمد رسول خودرو
رنگ سفید روغنی مدل ۱۴۰۳ شماره پلاک ۶۰ایران ۸۸۳ط۳۶ 
موتور شماره   NATGBACJ۲R۱۰۴۸۳۰۹شاسی شماره 
MVME۴T۱۵CBKR۰۵۵۵۴۲به نام مهدی پورخانعلی کنتانی در تاریخ 

۱۴۰۳/۰۹/۳۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند مالکیت, کارت خودرو ،

برزو سپاسی با کد ملی ۰۰۷۰۸۱۶۱۴۱ فرزند بهروز خودرو شورولت بلیزر 
K۵ رنگ آبی سفید مدل ۱۹۷۷ شماره پلاک ۲۶۲۵۶ تهران ۲۴ شماره شاسی
C۷F۲۲۶۴۳۹ شماره موتورV۰۵۲۲TYZC۷F۲۲۶۴۳۹به نام برزو 
سپاسی/علی رافتی در تاریخ ۱۳۹۱/۱۱/۱۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 
ساقط است. اتومبیل پلاک قدیم میباشد و دفترچه و کارت قدیمی مالکیت آن 

مفقود شده است.

سند کمپانی ،

عزیزالله  فرزند   ۵۰۱۰۳۲۷۶۶۱ ملی  کد  با  اسماعیلی  ابراهیم 
خودرو jac رنگ سفید مدل ۱۴۰۳ شماره پلاک ۸۲ایران ۱۵۲د 
موتور شماره   NAKNF۷۵۲۳RB۱۵۴۲۳۸شاسی شماره   ۹۴
تاریخ  در  اسماعیلی  ابراهیم  نام  HFC۴GB۲۳DR۰۰۲۰۴۲۲به 

۱۴۰۳/۱۱/۰۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند کمپانی, برگ سبز خودرو, کارت خودرو ،

 ۲۰۶SD روح الله رضایی با کد ملی ۳۵۳۰۱۶۰۱۸۰ فرزند یدالله خودرو
رنگ سفید روغنی مدل ۱۳۹۵ شماره پلاک ۵۸ایران۳۷۵ج۵۲ شماره شاسی
NAAP۴۱FE۳GJ شماره موتور۱۶۳B۰۲۵۱۱۰۱به نام روح الله رضایی در 

تاریخ ۱۴۰۳/۰۲/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

شناسنامه ،

سعید آلبوغبیش با کد ملی ۱۹۵۱۳۰۳۰۲۴ فرزند حمید در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۰/۰۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

طیبه سعیدی با کد ملی ۰۰۱۲۸۳۰۷۸۱ فرزند محمد در تاریخ ۱۴۰۳/۱۱/۰۹ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

مرضیه نیکرو با کد ملی ۲۷۳۹۱۹۸۴۷۷ فرزند غلامحسین در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۰/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

گواهینامه پایه دو, کارت معافیت سربازی, کارت خودرو ،

سینا حکیمی نژاد با کد ملی ۰۰۱۱۷۴۰۰۶۱ فرزند علی اصغر خودرو پژو ۲۰۶ 
رنگ سفید مدل ۱۳۹۹ شماره پلاک ۵۶س۱۲۵ایران۴۰ شماره شاسی شماره 
موتوربه نام سینا حکیمی نژاد در تاریخ ۱۴۰۳/۱۱/۰۱ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

بهنام صفی خانی با کد ملی ۳۹۲۰۴۹۶۹۹۱ فرزند محمود در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۱/۰۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

هستی عبدالله پور با کد ملی ۰۰۵۸۰۹۱۵۰۵ فرزند اسمعیل خودرو 
۲۰۶ رنگ مشکی مدل ۱۳۸۹ شماره پلاک ۲۲د۳۴۸ایران ۳۸ شماره 
شاسیNAAP۰۳ED۶AJ شماره موتور۱۴۱۸۹۰۳۹۸۷۵به نام 
هستی عبدالله پور در تاریخ ۱۴۰۲/۰۷/۲۰ مفقود گردیده و از درجه 

است. اعتبار ساقط 

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک ،

امیر حسین کردونی با کد ملی ۰۳۱۲۸۷۶۴۶۷ فرزند عبدالکریم در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۱/۰۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ،

شایان ربیعی با کد ملی ۲۰۵۰۹۰۷۹۴۱ فرزند هادی خودرو پراید وانت 
رنگ سفید مدل ۱۴۰۰ شماره پلاک ۸۷د۸۱۸ایران۳۰ شماره شاسی

NAS۴۵۱۱۰۰M۴۹۴۳۰۹۸ شماره موتورM۱۳/۶۵۲۳۱۴۶به نام 
شایان ربیعی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۷/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

کارت ملی, کارت ملی هوشمند ،
رعنا جلیلی با کد ملی ۵۲۷۹۷۹۲۳۴۹ فرزند صفر در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۱۵ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت هوشمند خودرو ،
احمد شهمراد مغانلو با کد ملی ۰۰۱۸۱۳۸۸۰۲ فرزند خان اوغلان خودرو سهند رنگ 
نوک مدادی- متالیک مدل ۱۴۰۳ شماره پلاک ۶۰ایران۳۸۱ص۴۶ شماره شاسی
NAPX۲۳۴AAR۱۰۰۳۱۸۷ شماره موتورM۱۵۱۵۳۱۸۶۶۷به نام احمد 
شهمراد مغانلو در تاریخ ۱۴۰۳/۱۱/۰۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 کارت ملی هوشمند, کارت عابر بانک, کارت دانشجویی
 کارت هوشمند خودرو, معاینه فنی خودرو ،

پویا باقرلوئی با کد ملی ۰۱۵۰۲۲۸۶۸۶ فرزند جعفر خودرو پاترول رنگ 
ابی نقره ای مدل ۱۳۷۶ شماره پلاک ۹۹ایران۲۶۶ه۴۳ شماره شاسی شماره 
موتوربه نام مجتبی خیگانی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۱/۰۸ مفقود گردیده و از درجه 
اعتبار ساقط است. بنده پویا باقرلوئی مدارک خودرا در یک جا کارتی کوچک قهوه 
ای که شامل کارت بانکی بانک شهر و ملی و کارت دانشجویی و کارت خودرو با 

معاینه فنی و کارت ملی گم کردم

 کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه
 کارت عابر بانک, کارت پایان خدمت ،

علی اکبر بویراحمدی فرزند مصطفی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۱/۰۸ مفقود گردیده و 
از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, کارت ملی هوشمند ،
حسن تقی پور کشتلی با کد ملی ۲۰۶۳۷۳۰۱۷۲ فرزند سیف اله در تاریخ 

۱۴۰۳/۱۱/۰۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

كارت هوشمند سوخت, سند مالکیت, برگ سبز خودرو, کارت خودرو ،

شیما شمسایی زفرقندی با کد ملی ۰۰۷۵۳۴۸۰۱۲ فرزند مجتبی خودرو پژو 
رنگ سفید مدل ۱۴۰۰ شماره پلاک ایران ۴۰ ۸۳ ق ۶۱۱ شماره شاسی شماره 
موتوربه نام شیماشمسایی زفرقندی در تاریخ ۱۴۰۱/۱۰/۲۰ مفقود گردیده و 

از درجه اعتبار ساقط است.

رسید کارت ملی, شناسنامه, کارت شناسایی نظامی, گواهینامه پایه سه, کارت پایان خدمت ،

بهبود منصوری با کد ملی ۱۵۳۲۰۵۵۹۵۱ فرزند منصور در تاریخ 
۱۴۰۲/۰۲/۲۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو, مدارك بانكی, 
کارت عابر بانک, کارت خودرو, کارت هوشمند خودرو, کارت بیمه خودرو, معاینه فنی خودرو ،

روشنک طهماسیان با کد ملی ۰۹۳۹۶۰۷۹۹۹ فرزند رسول خودرو ساندرو 
استپ وی رنگ سفید مدل ۱۳۹۷ شماره پلاک ۵۵ ایران ۷۷۴ س۲۹ 
-K۴MC۶۹۷موتور شماره   NAPBSRBYNJ۱۰۹۰۸۸۹شاسی شماره 
W۰۲۶۱۸۸به نام روشنک طهماسیان در تاریخ ۱۴۰۳/۱۱/۰۸ مفقود گردیده 

و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو, سند فروش ،
علی احمدی با کد ملی ۳۴۱۰۱۴۴۵۶۰ فرزند عباس خودرو پژو ۴۰۵ جی ال 
ایکس آی رنگ نقره ای – متالیک مدل ۱۳۸۳ شماره پلاک ۷۳ ایران ۶۷۱ 
و ۴۳ شماره شاسی۸۳۳۴۲۳۴۶ شماره موتور۱۲۴۸۳۱۸۶۲۳۵به نام مریم 
آرین پور در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰۹ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

شناسنامه ،
فرشته خالقی نیا با کد ملی ۰۴۵۲۳۶۴۰۱۹ فرزند ولی الله در تاریخ 

۱۴۰۳/۱۰/۳۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

مدارک تحصیلی
اینجانب سیده نگار مولوی سپردانی فرزند سید فاضل به شماره ملی۰۰۲۲۳۱۴۳۰۱ 
در مقطع کارشناسی رشته زبان انگلیسی صادره از واحد دانشگاهی علوم تحقیقات تهران 
و مقطع ارشد رشته مدیریت بازرگانی خارجی صادره از واحد دانشگاهی تهران جنوب به 
شماره ۰۹۱۲۸۷۵۵۹۱۳ و تاریخ  ۱۴۰۳/۱۱/۰۶مفقود گردیده است. از یابنده تقاضا 
می گردد اصل مدرک را به مجتمع دانشگاهی علوم انسانی ولیعصر به نشانی میدان امام 

حسین )ع(- ابتدای خیابان دماوند- جنب بیمارستان بوعلی تحویل دهد.

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک, کارت معافیت سربازی, کارت خودرو ،

محمد تقی عزتی با کد ملی ۶۳۰۹۹۴۲۳۵۲ فرزند نقی خودرو کوییک ار رنگ 
مشکی قرمز مدل ۱۴۰۰ شماره پلاک ایران۳۰ ۳۸۴ ب ۶۲ شماره شاسی
NApX۲۱۲AAM۱۰۶۳۰۰۲ شماره موتورM۲۵۹۲۸۱۷۲۱به نام محمد 
تقی عزتی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۱/۰۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 رسید کارت ملی, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه  پایه  یک, کارت عابر بانک
 کارت پایان خدمت, کارت خودرو, کارت بیمه خودرو, معاینه فنی خودرو ،

محمد مهری دهنو با کد ملی ۴۶۸۹۹۲۳۸۱۷ فرزند محمد حسن خودرو پراید 
رنگ سفید مدل ۱۳۸۷ شماره پلاک ۹۷ی۴۵۸ شماره شاسی شماره موتوربه 
نام پریسا بیات در تاریخ ۱۴۰۳/۱۱/۰۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

گواهینامه پایه دو ،

علی آشوری با کد ملی ۰۰۵۸۰۹۱۲۲۱ فرزند حبیب الله در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰۱ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 کارت ملی, کارت ملی هوشمند, كارت  هوشمند  راننده, كارت هوشمند سوخت,
 گواهینامه پایه سه, گواهینامه موتور, مدارك بانكی ،

احسان عباسعلی با کد ملی ۴۴۸۰۱۱۷۰۶۷ فرزند عباسعلی در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۱/۰۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

مهدی سوزی با کد ملی ۰۰۵۱۲۲۷۱۷۷ فرزند محمد خودرو پژو رنگ یشمی – 
روغنی مدل ۱۳۸۳ شماره پلاک ۳۳ایران ۳۱۴ ج ۳۷ شماره شاسی۸۳۱۴۵۸۳۴ 
شماره موتور۱۱۷۸۳۰۴۴۹۱۸به نام مهدی سویزی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۱/۱۰ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

كارت هوشمند سوخت, سند کمپانی, برگ سبز خودرو, کارت خودرو ،

محمد عسگری زاده  حقیقی با کد ملی ۰۰۶۱۳۲۷۶۴۶ فرزند جمشید 
خودرو جکJ۴ رنگ مشکی مدل ۱۴۰۱ شماره پلاک ۵۰_۳۹۵ص۲۲ 
موتور شماره   NAKNF۷۵۲XNB۱۱۵۹۹۷شاسی شماره 

HFC۴GB۲۳DP۰۰۰۰۲۸۷به نام محمد عسگری زاده حقیقی در تاریخ 
۱۴۰۳/۰۵/۲۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

شناسنامه ،

ابوالفضل صوری با کد ملی ۰۲۵۰۵۶۰۳۵۶ فرزند رسول در تاریخ ۰۸/۱۱/۰۳ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
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بین الملل

وزرای خارجه اسپانیا، فرانسه و آلمان مخالفت خود را با ایده رئیس جمهور آمریکا 
برای کوچاندن مردم غزه به مصر و اردن اعلام کردند.

به گزارش ایسنا، روز شنبه »دونالد ترامپ« رئیس‌جمهور جدید ایالات متحده 
در سخنانی تحریک‌آمیز، پیشنهاد انتقال فلسطینی‌ها از نوار غزه به کشورهای 
مجاور مثل مصر و اردن را مطرح کرد. این در حالیست که مصر، اردن و اتحادیه 
عرب و دیگر کشورها با ایده رئیس‌جمهور آمریکا برای کوچاندن مردم فلسطین 

مخالفت کرده‌اند.
در ادامه واکنش‌ها به این سخنان، »خوزه مانوئل آلبارس« وزیر خارجه اسپانیا 
گفت: غزه متعلق به ملت فلسطین است که در آن زندگی می‌کنند و باید در آنجا 

بمانند. ما باید برای ایجاد یک زندگی جدید به آنها کمک کنیم.
وی افزود: ما باید مراقب شهرک‌نشینان تندرویی باشیم که بی‌گناهان را در کرانه 

باختری به قتل می‌رسانند.
طبق گزارش المیادین، وزیر خارجه اسپانیا تاکید کرد: ایجاد شهرک‌های غیرقانونی 

نقض قوانین بین‌المللی است و سازمان ملل بارها آن را محکوم کرده است.

خوزه مانوئل آلبارس جامعه جهانی را به ارائه کمک‌های بشردوستانه و حمایت 
از طریق سازمان ملل و آژانس امدادرسانی به آوارگان فلسطینی )آنروا(، کمک به 
بازسازی و حمایت سیاسی در سریع‌ترین زمان ممکن دعوت کرد.وی به مخالفت 
هم‌پیمانان اروپایی خود با حکم دیوان کیفری بین‌المللی درباره حکم جلب 
»بنیامین نتانیاهو« نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی اشاره کرد و گفت: کشورهایی 
هستند که به نتانیاهو اجازه ورود به خاک خود را خواهند داد. مثل لهستان، 
مجارستان و شاید فرانسه.از سوی دیگر »ژان نوئل بارو« وزیر خارجه فرانسه نیز 
گفت: هرگونه کوچاندن اجباری فلسطینی‌های غزه غیر قابل قبول است. چنین 

اقدامی نقض خطرناک قوانین بین‌المللی محسوب می‌شود.
»اولاف شولتس« صدر اعظم آلمان بعد از آنکه »دونالد ترامپ« رئیس جمهور 
آمریکا روز شنبه طرح انتقال فلسطینی‌ها از نوار غزه به کشورهایی مثل مصر و 
اردن را مطرح کرد، تاکید کرد که اخراج فلسطینی‌ها از غزه »غیر قابل قبول« است.

شولتس در اظهاراتی در یک گردهمایی در شهر برلین اظهار کرد: »در پرتو 
بیانیه‌های علنی اخیر )ترامپ( بسیار صریح می‌گویم که هرگونه طرح برای 

جابجایی و اخراج شهروندان از غزه به مصر یا اردن غیر قابل قبول است.«
به نوشته پایگاه »نیو عرب«، تقریبا تمامی جمعیت ۲.۴ میلیون نفری نوار غزه در 
نتیجه جنگ اخیر رژیم صهیونیستی علیه این باریکه که از هفتم اکتبر ۲۰۲۳ شروع 
شده، آواره شده‌اند.ترامپ روز شنبه از طرحی ادعایی تحت عنوان »پاکسازی« غزه 
بعد از جنگ صحبت کرده و روز دوشنبه در تاکید مجدد بر این طرح گفت که به 
دنبال منتقل ساختن فلسطینی‌ها از این منطقه جنگ‌زده به آنچه او »مکان های 
ایمن‌تر مثل مصر یا اردن« خواند، است.شولتس گفت که بر حمایتش از طرح به 
اصطلاح »راه‌حل ۲ دولتی« برای فلسطین تاکید مجدد می‌کند و خواستار آن 
شد که تشکیلات خودگردان فلسطین مسئولیت اداره نوار غزه را به عهده بگیرد. 
شولتس خاطر نشان کرد: »صلح تنها در صورتی می‌تواند به اجرا درآید که امیدی 
برای خودمختاری در آینده وجود داشته باشد.«صدراعظم آلمان گفت: »به همه 
کسانی که معتقدند بدون مبنا قرار دادن خودمختاری برای کرانه باختری و غزه 
در قالب یک کشور فلسطینی می‌توان صلح در منطقه برقرار کرد، می‌گویم که 

چنین چیزی کارکرد نخواهد داشت.«

اسپانیا، فرانسه و آلمان با طرح کوچاندن مردم غزه مخالفت کردند

دومینوی مخالفت‌ها با طرح ترامپ

    تحلیل

ترامپ به دنبال دستاورد بزرگ عادی‌سازی روابط 
اسرائیل و عربستان است، اما پس از جنگ غزه و 
تغییرات در پویایی منطقه‌ای، احتمال آن بسیار کم 

به نظر می‌رسد.
به گزارش اکوایران، اکنون که دوره دوم ریاست‌جمهوری 
دونالد ترامپ در ایالات متحده آغاز شده است، مقامات دولت 
او با خوش‌بینی، آتش‌بس اخیر در غزه را به‌عنوان زمینه‌ای برای 
توافق عادی‌سازی روابط بین اسرائیل و پادشاهی عربستان 
سعودی می‌بینند. اما جورجیو کافیرو، تحلیلگر شناخته‌ شده 
مسائل خاورمیانه، در یادداشتی برای العربی الجدید، چنین 
توافقی را بعید دانسته و دلایل بی‌جا بودن این خوشبینی را 

شرح داده است. 
عربستان سعودی مدت‌ها است که موضع رسمی خود را بر این 
اساس حفظ کرده که عادی‌سازی روابط با اسرائیل تنها پس 
از تشکیل یک دولت مستقل و دارای حاکمیت فلسطینی بر 
اساس مرزهای ۱۹۴۹-۱۹۶۷ ممکن خواهد بود. این موضع 
از زمانی شکل گرفت که ولیعهد وقت عربستان، عبدالله بن 
عبدالعزیز آل سعود، ابتکار صلح عربی )API( را در اجلاس 

اتحادیه عرب در بیروت در سال ۲۰۰۲ پیشنهاد کرد.
هرچند رهبری عربستان از اجرای موفقیت‌آمیز آتش‌بس و 
یک وقفه طولانی در جنگ، که به بازگرداندن ثبات منطقه‌ای 
و کاهش تنش‌ها کمک می‌کند، استقبال خواهد کرد، اما این 
پیشرفت به‌تنهایی علل اصلی درگیری فلسطین و اسرائیل - 
به‌ویژه اشغال سخت و غیرقانونی و نقض مداوم ابتدایی‌ترین 

حقوق فلسطینیان - را حل نمی‌کند.
بدون برداشتن گام‌هایی به سمت تشکیل یک دولت 
فلسطینی در راستای ابتکار عربی، تصور عادی‌سازی روابط 

ریاض با تل‌آویو دشوار است.
کاتزمن توضیح داد: »شرایط رسمی ]دولت سعودی[ نقشه 
راهی برای تشکیل یک دولت فلسطینی است و بنابراین 
پادشاهی همیشه می‌تواند به این استدلال بازگردد که - حتی 
با وجود آتش‌بس و حتی اگر پایدار بماند - هنوز حرکتی به 
سمت تشکیل یک دولت فلسطینی صورت نگرفته است، و 
بنابراین رهبری پادشاهی می‌تواند بگوید که در حال حاضر 

نمی‌توانیم در زمینه عادی‌سازی روابط پیش برویم.«
وعده الحاق کرانه � 

علاوه بر این، گمانه‌زنی‌هایی وجود دارد که امتیاز تیم ترامپ 
به اسرائیل در ازای تعهد نتانیاهو به توافق با حماس، حمایت 
از الحاق رسمی کرانه باختری اشغالی است. چنین ترتیبی 
حتی بیشتر از قبل چشم‌انداز پیوستن عربستان سعودی یا 
هر کشور عربی دیگری به توافق‌های ابراهیم در آینده نزدیک 

را تیره می‌کند.
شیلاین گفت: »هنوز مشخص نیست که ترامپ برای دستیابی 
به حتی یک آتش‌بس موقت، چه وعده‌ای به نتانیاهو داده است. 

به عنوان مثال، ترامپ احتمالاً با حمایت از تمایلات نتانیاهو 
برای الحاق کرانه باختری موافقت کرده است، که این مسئله 
برای محمد بن سلمان به اندازه ادامه نسل‌کشی در غزه غیرقابل 

قبول خواهد بود.«
با در نظر گرفتن موضع اسرائیل درباره تشکیل دولت 
فلسطینی، تصور اینکه اسرائیل امتیازاتی به فلسطینیان 
بدهد که برای جلب رضایت ریاض جهت عادی‌سازی روابط 
لازم است، بسیار غیرواقع‌بینانه به نظر می‌رسد. اما این فقط 
موضع کابینه اسرائیل نیست، بلکه جامعه اسرائیل نیز چنین 

دیدگاهی دارد.
در دوره پیش از ۷ اکتبر ۲۰۲۳، حزب لیکود نتانیاهو به‌طور 
کلی آشکارا مخالف تشکیل دولت فلسطینی بود، در حالی 
که دیدگاه‌های جامعه اسرائیل در این زمینه تا حدی متفاوت 
بود. اما در نتیجه عملیات طوفان الاقصی که به رهبری حماس 
انجام شد، حمایت جامعه اسرائیل از تشکیل دولت فلسطینی 

به‌شدت کاهش یافت.
اکثر اسرائیلی‌ها معتقدند که ایجاد یک دولت فلسطینی به 
معنای پاداش دادن به رویدادهای ۷ اکتبر ۲۰۲۳ است. بدون 
فشار آمریکا بر اسرائیل برای تغییر موضعش نسبت به تشکیل 
دولت فلسطینی، نمی‌توان تصور کرد که نتانیاهو یا هر رهبر 
اسرائیلی دیگری با ابتکار صلح عربی )API( موافقت کند، 
و این‌که دولت دوم ترامپ چنین فشاری را بر تل‌آویو وارد 

کند، بسیار بعید است.
کنت کاتزمن گفت: »من فکر نمی‌کنم زمینه‌ای برای حمایت 
اسرائیل از یک دولت فلسطینی وجود داشته باشد، هرچقدر 
هم آقای ترامپ برای آن فشار بیاورد، و فکر نمی‌کنم او چنین 
فشاری وارد کند. او هرگز تعهدی به سیاست دو کشوری که 
از سوی ایالات متحده دنبال می‌شود، ابراز نکرده است. او واقعاً 
هیچ‌گاه برای آن تلاش نکرده است. بنابراین، فکر نمی‌کنم 

شرایط لازم برای ]راه‌حل دو کشوری[ وجود داشته باشد.«
چارلز دان، دیپلمات پیشین آمریکایی که در قاهره و بیت 
المقدس خدمت کرده، درباره امتیازاتی که اسرائیل ممکن 
است برای جلب عربستان به توافق‌های ابراهیم به فلسطینی‌ها 

بدهد، نیز این مسئله را غیرواقع‌بینانه دانست.
این دیپلمات پیشین آمریکایی گفت: »با توجه به وضعیت 
سیاست اسرائیل و ماهیت ائتلاف نتانیاهو، دشوار است تصور 
کرد که کابینه فعلی مایل باشد چیزی بیش از خطوط کلی 
مبهم یک توافق آینده، یا به احتمال بیشتر فرآیندی برای 
رسیدن به همان خطوط کلی مبهم، بدون ضرب‌الاجل و با 

فرصت‌های زیادی برای عقب‌نشینی، ارائه دهد.«
او افزود: »حتی همان‌ها نیز موضوع بحث‌های شدید درون 

اسرائیل خواهند بود.«
ترامپ در دوره اول خود غالباً توافق‌هایی نسبتاً مصنوعی 
را ترتیب می‌داد و آن‌ها را به‌عنوان دستاوردهای بزرگ 
دیپلماتیک معرفی می‌کرد که نوعی »صلح« را به ارمغان 
آورده بود که هیچ دولت پیشین آمریکا به آن دست نیافته بود.

این مسئله در عادی‌سازی روابط اسرائیل و امارات متحده 
عربی نیز صدق می‌کرد؛ توافقی که در معنای واقعی کلمه یک 
توافق »صلح« نبود، زیرا تل‌آویو و ابوظبی هرگز در وضعیت 
خصومت‌آمیز با یکدیگر قرار نداشتند. دولت اول ترامپ برخی 
ابتکارات و توافق‌نامه‌ها، که ماهیتی اقتصادی داشتند - مانند 
»معامله قرن« در سال ۲۰۱۹ یا توافق عادی‌سازی روابط 
صربستان و کوزوو در سال ۲۰۲۰ - را به شکلی نسبتاً فریبنده 

به‌عنوان پیشرفت‌های بزرگ سیاسی جلوه می‌داد.
الغشیان توضیح داد: »فکر می‌کنم برخی امتیازات ]اسرائیلی[ 
به فلسطینیان داده شود که به شکلی خاص جلوه داده شوند، 
اما ترامپ از هیچ چیز، چیزی خواهد ساخت. او تلاش خواهد 
کرد آن را نه‌تنها به نتانیاهو بلکه به جهان عرب و بسیاری 

دیگر بفروشد.« او افزود که با توجه به سابقه ترامپ در »خلق 
موقعیت‌های سیاسی از هیچ« برای اهداف سیاسی‌اش، 
می‌توانیم انتظار »بازی‌های آکروباتیک بسیاری« را داشته 

باشیم.

پویایی منطقه‌ای

اگرچه عربستان سعودی هرگز در گذشته روابط دیپلماتیک 
خود را با اسرائیل عادی نکرد، از نظر راهبردی شاید در سال‌های 
گذشته دلیل قوی‌تری برای این کار وجود داشت، زمانی که 
ریاض تهدید ایران را بسیار جدی‌تر احساس می‌کرد. اما امروز، 
با توجه به عقبگردهای ایران و محور مقاومت، سیاست‌گذاران 
سعودی ایران و متحدان منطقه‌ای آن را تهدید کمتری برای 

امنیت ملی پادشاهی می‌بینند.
کنت کاتزمن بر این باور است که این مسئله عاملی دیگر است 
که احتمال پیوستن عربستان به توافق‌های ابراهیم را کاهش 
می‌دهد. او توضیح داد: »ضرورت راهبردی برای عادی‌سازی 
روابط با اسرائیل اکنون برای پادشاهی کمی کمتر شده است. 
ایران دیگر تهدیدی نیست که شاید پادشاهی سال گذشته 
احساس می‌کرد. بنابراین، در حال حاضر توجیه راهبردی برای 

عادی‌سازی روابط با اسرائیل چندان قوی نیست.«
چارلز دان نیز ارزیابی مشابهی دارد. او گفت: »به طرز 
کنایه‌آمیزی، موفقیت اسرائیل در دور اخیر خصومت‌ها 
ممکن است باعث شود توجیه امنیتی برای روابط نزدیک‌تر 

با اسرائیل کمتر فوری به نظر برسد.«
بازگشت به معاهده دفاعی � 

ورود عمیق به بحث‌های مربوط به عادی‌سازی روابط اسرائیل 
و عربستان در صورتی که پیشرفتی در معاهده دفاعی عربستان 

و آمریکا وجود نداشته باشد، گمراه‌کننده به نظر می‌رسد.
دکتر الغشیان خاطرنشان کرد: »هیچ‌یک از این مسائل 
واقعاً ارزش بحث ندارد، مگر اینکه واقعاً حرکتی در زمینه 
معاهده عربستان و آمریکا وجود داشته باشد. همه چیز درباره 
معاهده عربستان و آمریکاست. وقتی ما معاهده عربستان و 
آمریکا داشته باشیم - یا در این زمینه مذاکراتی انجام شود، 
یا چیزی ملموس وجود داشته باشد - آنگاه می‌توانیم درباره 
آنچه عربستان می‌تواند بپذیرد و بازی آکروباتیک نتانیاهو 

بحث کنیم.«
او افزود: »بدون معاهده عربستان و آمریکا، بازی کاملًا متفاوتی 
خواهد بود. سعودی‌ها نمی‌خواهند صرفاً برای عادی‌سازی 
روابط با اسرائیل این کار را انجام دهند. این منطقی نیست. 

بنابراین، نگاه ما باید به معاهده عربستان و آمریکا باشد.«
حالا، آیا ترامپ و تیم او می‌توانند حداقل ۶۷ سناتور آمریکایی 
را برای رأی مثبت به چنین معاهده‌ای متقاعد کنند؟ بعید 

به نظر می‌رسد.

آیا نقشه ترامپ در خاورمیانه‌ شکست می‌خورد؟

طمع ترامپ برای حصول دستاورد عادی‌سازی

      دریچه

رسانه آمریکایی از آغاز روند بازگشت کشتی‌های 
تجاری آمریکا و انگلیس به دریای سرخ پس از بیش 
از یک سال ناتوانی غرب در انجام این کار به دلیل 

عملیات پشتیبانی نیروهای مسلح یمن از 
نوار غزه خبر داد.

به گزارش ایسنا، پس از آنکه 
نیروهای مسلح یمن به دلیل 
برقراری آتش‌بس در نوار غزه 
متعهد شدند حمات به 
کشتی‌های مرتبط با آمریکا 
و انگلیس را متوقف کنند، 

کشتی‌های این ۲ کشور به 
دریای سرخ بازگشته‌اند.

رسانه آمریکایی بلومبرگ با اذعان به 
قدرت نیروهای مسلح یمن در تحمیل محاصره 

دریایی بر رژیم صهیونیستی و ائتلاف آمریکایی و 
غربی حامی آن در دریایی سرخ گزارش داد که ممکن 
است پس از بیش از یک سال ناتوانی کشتی‌های 
آمریکایی و انگلیسی در عبور از دریای سرخ با وجود 
ائتلاف‌سازی غرب و حضور گسترده ناوهای غربی در 
منطقه، عبور و مرور کشتی‌های آن‌ها از طریق این 
شاهراه آبی ممکن است به حالت معمول بازگردد.

بر اساس گزارش مرکز اطلاعات دریایی مشترک 
دریای سرخ و خلیج عدن، ۶ کشتی مرتبط با آمریکا و 
انگلیس از ۱۹ ژانویه بدون اینکه مورد حمله نیروهای 
مسلح یمن قرار بگیرند توانستند از منطقه دریای 

سرخ با موفقیت عبور کنند.
این مرکز اعلام کرد: با پیشرفت توافقنامه آتش‌بس 

در غزه و عدم هدف‌گیری کشتی‌ها مرتبط با آمریکا 
و انگلیس، انتظار می‌رود ثبات در دریای سرخ برقرار 

شود.
نیروهای مسلح یمن پیشتر توقف 
عملیات خود علیه کشتی‌های 
مثلث تجاوز )آمریکا، انگلیس و 
رژیم صهیونیستی( را مشروط 
به توقف تجاوزات به نوار غزه 
و رفع محاصره آن کرده بودند.

یمن در حمایت از غزه با آغاز 
حملات خود در ۳۱ اکتبر ۲۰۲۳ 
و انجام ده‌ها عملیات پس از آن، 
تلاش‌های آمریکا و انگلیس را 
برای شکستن محاصره تحمیل شده 
بر رژیم صهیونیستی در سراسر دریای سرخ 

ناکام گذاشت.
عملیات نیروهای مسلح یمن حتی از ناکام گذاشتن 
این تلاش‌ها فراتر رفته و صنعا در پی حماقت ائتلاف 
آمریکایی با انجام حملات به مناطق مختلف یمن، 
اهداف خود را گسترش داد تا کشتی‌های آمریکایی 

و انگلیسی را نیز شامل شود.
به‌رغم اصرار صنعا برای تحمیل محاصره دریایی بر 
رژیم صهیونیستی تا پایان محاصره و تجاوزات غزه 
و هدف قرار دادن کشتی‌های این رژیم و کشتی‌های 
آمریکا و انگلیس در نتیجه حماقت آن‌ها با حمله 
به یمن، اما بر حفظ امنیت ناوبری دریایی برای 
دیگر کشتی‌ها تاکید دارد و اظهارات مقامات آن 

گواه این نیت است.

بلومبرگ گزارش داد: 

تردید کشتی‌های آمریکایی و انگلیسی در بازگشت به دریای سرخ
دموکرات‌های سنای آمریکا جلوی تلاش جمهوری 
خواهان در تحریم دیوان کیفری بین‌المللی به دلیل 
اقداماتش در صدور حکم دستگیری نتانیاهو و وزیر 

سابق جنگ رژیم صهیونیستی را گرفتند.
به گزارش رویترز، سنای آمریکا با 

۵۴ رای موافق در برابر ۴۵ رای 
مخالف به این لایحه پیشنهادی 
رای داد، به این معنی که این 
لایحه نمی‌تواند ۶۰ رای لازم 
برای تصویب در مجلس سنا را 
به منظور تحریم دیوان کیفری 

بین‌المللی به دست آورد.
دیوان کیفری بین‌المللی علیه 

بنیامین نتانیاهو، نخست وزیر رژیم 
صهیونیستی و یوآو گالانت، وزیر جنگ سابق 

این رژیم بابت جنایت علیه بشریت و نسل کشی 
قرار بازداشت وضع کرد.

سناتور »جان فترمن« تنها دموکراتی بود که همراه 
با جمهوری خواهان به نفع این لایحه رای داد.

»قانون مقابله با دادگاه غیرقانونی« تحریم‌هایی 
را علیه هر خارجی که شهروندان آمریکایی یا 
سایر متحدان از جمله اسرائیل را مورد بررسی، 
دستگیری، بازداشت یا تحت تعقیب قرار می‌دهد، 
وضع می‌کند. رژیم صهیونیستی عضوی از این 
دادگاه بین‌المللی نیست.این لایحه در مجلس 
نمایندگان آمریکا اوایل ژانویه سال جاری میلادی 
با ۲۴۳ رای موافق در برابر ۱۴۰ رای مخالف تایید 
شد و ۴۵ دموکرات نیز همراه با اکثریت جمهوری 

خواهان به نفع این لایحه رای دادند.
در سنا، دموکرات‌ها گفتند که با بسیاری از مفاد این 
لایحه موافق هستند، اما این لایحه بسیار گسترده 
است و خطر بی‌اعتنایی به متحدان مهم 
ایالات متحده و اعمال تحریم‌ها بر 
کارگران سطح پایین در دادگاه 

در هلند را به همراه دارد.
یکی از سناتورهای دموکرات 
در کمیته روابط خارجی سنا 
نیز گفته که حزبش تلاش 
کرده تا به سازش با جمهوری 
خواهان دست پیدا کند اما چنین 
اقدامی تاکنون حاصل نشده است.

جمهوری خواهان می‌گفتند امیدوارند 
که این لایحه در دوران ریاست جمهوری دونالد 
ترامپ تصویب شود و او پس از مراسم تحلیف در 

۲۰ ژانویه آن را به قانون تبدیل کند.
دیوان کیفری بین‌الملل یک دادگاه دائمی است 
که می‌تواند افراد را بابت ارتکاب جرایم جنگی، 
جنایت علیه بشریت، نسل کشی و جرم تهاجم 
به کشورهای عضو یا توسط اتباعشان تحت پیگرد 
قرار دهد.این دادگاه اعلام کرده که تصمیمش برای 
پیگیری حکم‌های قضایی علیه مقامات اسرائیلی 
در همه موارد با رویکرد این دیوان مطابقت دارد، 
بر اساس ارزیابی دادستان مبنی بر وجود شواهد 
کافی برای ادامه این پیگرد و این دیدگاه  است که 
درخواست فوری حکم بازداشت می‌تواند از جنایات 

جاری جلوگیری کند.

۵۴ رای موافق در برابر ۴۵ رای مخالف ثبت شد

رای منفی سنا به لایحه تحریم دیوان لاهه

 تشدید دوقطبی در جامعه آمریکا
 با تحریک دموکرات‌ها

امیرهوشنگ میرکوشش، کارشناس مسائل آمریکا � 
هیچ تضمینی وجود ندارد که چون رئیس‌جمهوری پیشین آمریکا به قدرت بازگشته 
است، حزب جمهوری‌خواه چهار سال پس از آن هم سر کار باشد و بر همین اساس 

دموکرات‌ها در این فضا شروع به تحرک می‌کنند.
واقعیت این است که سیاست‌های فعلی ترامپ مسبوق به سابقه است و از سال ۲۰۱۷ 
تا ۲۰۲۱ ما شاهد اجرای این راهبردها در داخل و خارج آمریکا بودیم. در این میان یکی 
از اقدامات و سیاست‌های ترامپ، احداث دیوار میان مکزیک و آمریکا بود که ترامپ 
حتی بودجه احداث آن را هم به نوعی تامین کرد تا از ورود غیرقانونی مهاجران مکزیکی 
جلوگیری کند. به موازات این مسئله سیاست »تحمل صفر« در دستور دولت آمریکا 
قرار گرفت و به نوعی با مهاجران غیرقانونی در این چهارچوب مقابله شد. این سیاست 
در دولت اول ترامپ هم موجب جدایی خانواده‌های مهاجران از یکدیگر شد. به غیر از 
این مسائل، ایجاد مانع در پذیرش پناهجوها و مهاجران و سخت کردن روند مذکور و 

سپس قطع برنامه‌های حمایتی دوران اوباما را در دستور کار قرار داد.
تمام این اقدامات در حالی انجام می‌شود که ترامپ بحث اعمال تعرفه‌های سنگین 
علیه مکزیک را هم پیگیری کرد و در دولت اول وی شاهد این مسائل بودیم که البته 
چین هم مورد تهدید و تحریم تعرفه‌ای قرار گرفت. در دولت دوم که حدود ۱۰ روز 
از آغاز آن می‌گذرد هم شاهد تکرار همان سیاست‌های سال‌های ۲۰۱۷ تا ۲۰۲۱ 
هستیم و صرفاً اقدامات او کمی تندتر دیده می‌شود و حتی دامن برخی از کشورهای 
دیگر را گرفته است. به عنوان مثال استرداد مهاجران کلمبیایی به کشورشان آن هم 
با هواپیمای نظامی موجب شده تا این کشور که به عنوان متحد ایالات متحده در 
آمریکای جنوبی محسوب می‌شود، علیه واشنگتن موضع بگیرد و در این فضا آنها هم 
متوجه شدند که ترامپ برای اعمال تحریم‌ها و تقابل با آنها عزم جدی دارد. بر این 
اساس کلمبیا راهی ندارد جز پذیرش مهاجران غیرقانونی خود و شروط جدید دولت 
آمریکا در مورد استرداد آنها. اینکه دیده می‌شود مهاجران برزیلی با پابند و دستبند 
وارد کشورشان می‌شوند، به نوعی باید این اقدام را مخابره یک پیام هشدار به کشورهای 

آمریکای جنوبی و حتی مخالفان و موافقان ترامپ در خارج از این منطقه دانست.
این اقدامات را باید آزمون بزرگ ترامپ دانست تا به همه نشان دهد که در اجرای 
سیاست‌های خود آن هم در دور دوم ریاست جمهوری ثابتقدم است. ممکن است این 
تقابل‌ها به رویارویی اقتصادی میان ایالات متحده و کشورهای آمریکای جنوبی هم 
کشیده شود؛ به عنوان مثال کلمبیا صادر کننده بزرگ قهوه و موز به ایالات متحده 
است و رقم سالانه آن چیزی حدود دو میلیارد دلار برآورد می‌شود ولی اصل مطلب 
اینجاست که اگر واشنگتن تمایل به جایگزینی کلمبیا در این عرصه داشته باشد، در 
مدت مشخصی این کشور را کنار می‌گذارد و برای خود جایگزین دیگری را انتخاب 
می‌کند. در زمینه مهاجرت غیرقانونی در ایالات متحده باید گفت که دونالد ترامپ 
در دور دوم ریاست جمهوری خود به صورت سفت و سخت با این مسئله مقابله کرد 
تا به مخالفان و موافقان خود بگوید که او سرسختانه شعاری که در این خصوص ارائه 
کرده را اجرا خواهد کرد. نکته اینجاست که اجرای این سیاست‌ها می‌تواند مجدداً 
جامعه ایالات متحده را دو قطبی کند. هیچ تضمینی وجود ندارد که چون ترامپ حالا 
به قدرت بازگشته است، حزب جمهوری‌خواه چهار سال پس از آن هم سر کار باشد و 
بر همین اساس دموکرات‌ها در این فضا شروع به تحرک می‌کنند و می‌تواند موجب 

شود تا موضع آنها علیه محافظه‌کاران قوی شود.
فارغ از این مسائل باید توجه شود که ترامپ قطعاً با سایر کشورها مانند دولت‌های 
اروپایی و آسیایی هم چالش خواهد داشت. به عنوان مثال باید دانست که بخش زیادی 
از مهاجران به آمریکا را آسیایی‌تبارها تشکیل می‌دهند و صرفاً مهاجران آمریکای لاتین 
در این راستا مورد هدف نیستند. همین مسأله می‌تواند تغییراتی را در نظم جهانی 
اعمال کند. زمانی که سیاست تهاجمی ترامپ و ایالات متحده علیه چندین کشور 
به صورت مختلف اعمال می‌شود، آنها هم به سمت ائتلافسازی علیه واشنگتن پیش 
می‌روند و می‌تواند یک خط سیاسی جدید علیه ترامپ به وجود بیاید. واقعیت این است 
که سیاست مهاجرتی ترامپ در قبال کشورهای آمریکای لاتین تاثیر خود را بر اقتصاد 
ایالات متحده خواهد گذاشت؛ چراکه به دلیل نزدیک بودن آنها به آمریکا، صرفاً این 
روند در برهه‌ای کم یا زیاد می‌شود ولی تاثیر خود را بر پیکره اقتصادی آمریکا خواهد 
گذاشت. توجه داشته باشید که یکی از دلایل موج مهاجرتی از آمریکای جنوبی فقر 
است. اینکه دیده می‌شود حجم مهاجران کلمبیایی در آمریکا افزایش پیدا کرده دقیقاً 
به مسئله فقر مربوط است و بر همین اساس ترامپ نیازمند آن است تا قوانین مهاجرتی 
خود را مجدداً اصلاح کند. اقدام دیگر ترامپ هم این است که کارتل‌های مواد مخدر 
در کشورهای آمریکای جنوبی احتمال دارد به زودی توسط ایالات متحده به عنوان 
جریان‌های تروریستی شناخته شوند و همین مسئله می‌تواند تقابل واشنگتن با این 
کشورها را وارد فاز امنیتی و نظامی کند. لذا این روند و اقدامات می‌تواند بر روابط 
آمریکا با کشور‌های آمریکای جنوبی و آسیایی تاثیر بگذارد و اساساً موضوع مهاجران 

و مهاجرت را با دشواری‌های متعدد روبه‌رو می‌کند.

 خودداری کرملین از اظهار نظر 
در مورد درخواست استرداد اسد 

سخنگوی کرملین، از اظهار نظر در مورد گزارش‌هایی مبنی بر درخواست مقامات 
سوری برای استرداد بشار اسد، خودداری کرد. 

به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، دیمیتری پسکوف، سخنگوی کرملین، روز 
چهارشنبه از اظهار نظر در مورد گزارش‌هایی مبنی بر درخواست مقامات سوری 
برای استرداد بشار اسد، رئیس‌جمهور سابق سوریه که سال گذشته پس از سرنگونی 

حکومت‌اش به روسیه رفته بود، خودداری کرد. 
پسکوف همچنین از تأیید ادعا‌های رسانه‌های سوری مبنی بر درخواست سوریه از 
روسیه برای جبران خسارت به منظور »بازسازی اعتماد« پس از حمایت روسیه از 

دولت اسد، امتناع ورزید.
پسکوف در مورد استعفای دیروز میلوش ووچویچ، نخست‌وزیر صربستان، اظهار نظر 
کرد و ابراز امیدواری کرد که صربستان بتواند همه مشکلات را به زودی حل کند و به 

توسعه آرام و منظم بازگردد.
او گفت که دولت صربستان برای مقابله با اعتراضات گسترده در این کشور از مسکو 
درخواست کمک نکرده است و افزود که رهبری صربستان قادر به حل مشکلات 

خود است.

توافق هسته‌ای جدید در راه است؟
با بازگشت ترامپ، بحث توافق هسته‌ای ایران و آمریکا دوباره مطرح شده، اما اختلافات 

داخلی ایران و چالش‌های دیپلماتیک، مسیر مذاکرات را پیچیده کرده است.
به گزارش میدل ایست آی، با بازگشت ترامپ به کاخ سفید، بحث‌ها درباره احتمال 
توافق هسته‌ای میان ایران و آمریکا دوباره مطرح شده است. با وجود تجربه توافق برجام 
در سال ۲۰۱۵، خروج یک‌جانبه ترامپ از این توافق در ۲۰۱۸ و بازگرداندن تحریم‌ها، 
بی‌اعتمادی عمیقی میان دو طرف ایجاد کرده است. با این حال، برخی تحلیلگران 
معتقدند که کنار گذاشتن تندروهای ضدایرانی مانند پمپئو و بولتون از تیم ترامپ، 
می‌تواند فضای جدیدی برای مذاکره فراهم کند.  در دوران ریاست‌جمهوری پیشین 
ترامپ، تلاش‌هایی برای دستیابی به درک متقابل میان تهران و واشنگتن انجام شد، 
اما این مذاکرات هرگز به نتیجه نرسیدند. گزارش‌ها نشان می‌دهند که دولت حسن 
روحانی اجازه مذاکره مستقیم با ترامپ را نداشت و حتی در مقطعی که تهران به‌طور 
غیرمستقیم از طریق روسیه پیامی به واشنگتن فرستاد، این روند با مداخله پمپئو 
متوقف شد. حالا با تغییر ترکیب تیم ترامپ، برخی کارشناسان ایرانی فرصت جدیدی 
برای مذاکره می‌بینند.  با این حال، اختلافات داخلی در ایران همچنان مانع بزرگی 
بر سر راه گفت‌وگوهاست. درحالی‌که برخی مقامات از بررسی امکان تعامل استقبال 
کرده‌اند، جناح‌های محافظه‌کار به‌شدت مخالف هرگونه مذاکره با آمریکا هستند. 
گزارش‌ها حاکی از آن است که به مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور جدید، مجوز بررسی 
مذاکرات داده شده، اما اصولگرایان با سازماندهی اعتراضات، در تلاش‌اند تا فشار سیاسی 
بر نظام برای لغو این تصمیم افزایش یابد.  در این میان، برخی دیپلمات‌ها و تحلیلگران 
پیشنهاد کرده‌اند که ایران مسیرهای غیررسمی و کانال‌های محرمانه‌ای برای مذاکره با 
ترامپ ایجاد کند تا از دخالت تندروها در هر دو کشور جلوگیری شود. آن‌ها معتقدند 
که بهترین راه برای تعامل، گفت‌وگوهای جامع و نه صرفاً هسته‌ای، بلکه شامل مسائل 
منطقه‌ای است. با این حال، همچنان مشخص نیست که این تحولات منجر به یک 

توافق واقعی خواهد شد یا چرخه خصومت میان دو کشور ادامه خواهد یافت.

    خبر
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تیه پول و آ

رونمایی بانک اقتصادنوین از نخستین نئوبانک کسب‌وکار در ایران؛

 فصل نوین خدمات بانکی و مالی
  برای کسب‌وکارهای کوچک و متوسط

 با فوربیکس آغاز شد
فوربیکس، اولین نئوبانک کسب‌وکار در ایران، به‌عنوان محصولی جدید 
و نوآورانه با مشارکت توسن و بانک اقتصادنوین، ویژه کسب‌وکارهای 

کوچک و متوسط )SME( معرفی شد.
به گزارش روابط عمومی بانک اقتصادنوین، مراسم رونمایی از پلتفرم 
فوربیکس چهارشنبه سوم بهمن‌ماه ۱۴۰۳، با حضور مدیرعامل، 
اعضای هیئت‌مدیره و مدیران ارشد بانک اقتصادنوین و همچنین 
عضو هیئت‌مدیره و مدیرعامل شرکت توسن در نمایشگاه بین‌المللی 

کیش اکسپو برگزار شد.
در ابتدا، مجید جعفریان، معاون فناوری اطلاعات بانک اقتصادنوین 
در خصوص ویژگی‌های فوربیکس گفت: این پلتفرم نخستین راهکار 
جامع در ارائه خدمات یکپارچه مالی و بانکی برای کسب‌وکارهای 
کوچک و متوسط است. با استفاده از فوربیکس، کسب‌وکارها 
می‌توانند به‌صورت رایگان از خدماتی همچون صدور صورتحساب، 
حسابداری، خدمات فروش، انبارداری، درگاه پرداخت و تمامی امور 
بانکی غیرحضوری بهره‌برداری کنند. این ویژگی‌ها، فوربیکس را به 
ابزاری ضروری برای کسب‌وکارها تبدیل کرده است که در راستای 

تسهیل امور بانکی و مالی آن‌ها قدم برمی‌دارد.
او همچنین در خصوص مسیر توسعه فوربیکس تاکید کرد که این 
پلتفرم مسیری پیچیده و چالش‌برانگیز را طی کرده تا تمامی نیازهای 
کسب‌وکارها به‌دقت شناسایی و درک شود. به همین دلیل انتظار 
می‌رود که کسب‌وکارها استقبال خوبی از این پلتفرم داشته باشند. 
در ادامه توسعه این پلتفرم، هدف ما ارائه خدمات اعتبارسنجی 
کسب‌وکارها، اعتباردهی به زنجیره تامین و تسهیلات بانکی به‌صورت 
غیرحضوری برای تمامی کسب‌وکارها و افراد است. ازآنجاکه تمامی 
امور مالی کسب‌وکارها از طریق این پلتفرم انجام می‌شود، فرایند 
اعتبارسنجی آن‌ها برای بانک با سهولت و دقت بیشتری انجام خواهد 
شد. در آینده‌ای نزدیک، تسهیلات و اعتباردهی به زنجیره تامین 

کسب‌وکارها از طریق فوربیکس در دستور کار قرار خواهد گرفت.

فرصت ویژه دریافت وام برای مشتریان 
جدید بانک ایران زمین

بانک ایران زمین با هدف ارائه سرویس های اعتباری به هموطنان در سراسر 
کشور، اقدام به اعطای تسهیلات در قالب طرح فرصت ویژه مشتریان جدید 
کرده است.به گزارش  روابط عمومی بانک ایران زمین، متقاضیان دریافت 
طرح فرصت می توانند با مراجعه به شعب بانک ایران زمین در سراسر کشور 
و افتتاح حساب سپرده بلند مدت، تا سقف ۳ میلیارد ریال تسهیلات با نرخ 
کارمزد ۴ درصد و بازپرداخت ۱۲ ماهه دریافت کنند.بر پایه این گزارش، 
مشتریان می توانند جهت اطلاع از طرح های بسته تسهیلات زمستانه بانک 
ایران زمین با مرکز ارتباط با مشتریان بانک ایران زمین به شماره ۰۲۱۲۴۸۰۹ 

تماس حاصل کنند.

    خبر

 درآمد عملیاتی پنج شرکت لیزینگ
 به ۳۴۲۳ میلیارد تومان رسید

مجموع درآمدهای عملیاتی پنج شرکت لیزینگ فعال در 
بازار سرمایه در 9 ماهه منتهی به آذر ماه 1403 رقمی بالغ 
بر سه هزار و 423 میلیارد تومان بود که نسبت به مشابه سال 
قبل از آن یک هزار و 641 میلیارد تومان رشد داشته است .

به گزارش چابک آنلاین، مجموع درآمدهای عملیاتی 5 
شرکت لیزینگ مورد نظر این گزارش در 9 ماهه منتهی به 
آذر ماه سال 1402 رقمی معادل یک هزار و 781 میلیارد 

تومان بوده است.
در9 ماهه سال جاری شرکت لیزینگ بهمن با درآمد 
عملیاتی یک هزار و 977 میلیارد تومانی، جایگاه نخست 
را در بین این  5 شرکت فعال لیزینگ در بازار سرمایه به 

خود اختصاص داد.
در این بین، لیزینگ ایرانیان در 9 ماهه امسال با درآمد 
عملیاتی به رقم 116 میلیارد و 875 میلیون تومان جایگاه 

آخر در جدول را به خود اختصاص داد.
از منظر سود دهی، مجموع سود عملیاتی 4 شرکت لیزینگ 
فعال در بازار سرمایه در 9 ماهه امسال  رقمی معادل 539 

میلیارد و 559 میلیون تومان بود.
شرکت  لیزینگ  بهمن با کسب سود عملیاتی 279 میلیارد 
و 245 میلیون تومانی بیشترین و شرکت لیزینگ ایرانیان 
با رقم 16 میلیارد و 185 میلیون تومان کمترین سود 
عملیاتی را در 9 ماهه امسال در بین این 5 شرکت داشتند.

دراین میان، شرکت لیزینگ رایان سایپا با زیان عملیاتی 
روبرو بود و در 9 ماهه امسال بالغ بر 110 میلیارد تومان 

زیان عملیاتی ثبت کرد.

سرپرست معاونت امور استان‌ها و بازاریابی 
بانک توسعه تعاون منصوب شد

دکتر علی سرزعیم، سرپرست بانک توسعه تعاون با صدور حکمی 
رسول ارجمند را به عنوان سرپرست معاونت امور استان‌ها و بازاریابی 

منصوب کرد.
در بخشی از حکم سرزعیم خطاب به ارجمند آمده است » ... نظر 
به دانش تخصصی و تجارب ارزشمند جنابعالی به موجب این حکم 
به سمت سرپرست معاونت امور استان ها و بازاریابی منصوب می 
شوید.امید است با اتکال به خداوند متعال و بهره گیری از امکانات 
و ظرفیت های موجود در تحقق اهداف و برنامه های بانک و انجام 

وظایف محوله موفق و موید باشید.«
ارجمند پیش از این در سمت‌های چون مدیر شعب استان یزد، مدیر 
شعب استان لرستان، رئیس اداره آمار و برنامه ریزی، مدیر امور طرح 
و برنامه، مدیر امور بازار یابی و تجهیز منابع، مدیرامور مناطق آزاد ، 
تهران و البرز، مدیر امور سرمایه‌انسانی وعضو هیات مدیره شرکت 

صرافی توسعه تعاون را در کارنامه خود دارد.

    خبر

رضایت مشتریان و فعالان اقتصادی از خدمات بانک صادرات 
ایران به ویژه محصولات جدید باعث شده تا دستاوردهای 

ارزشمندی از حیث سرمایه حدنصاب جدید، درآمد 
کارمزدها، مانده تسهیلات و مانده سپرده‌ها 

برای بزرگترین بانک بورسی ایران حاصل 
شود که استمرار این روند سودسازی 

وبصادر را بازهم تقویت خواهد کرد.
به گزارش  روابط عمومی بانک صادرات، در 
دی‌ماه ۱۴۰۳ درآمد بانک از محل تسهیلات 

پرداختی، اوراق بدهی، سرمایه‌گذاری و کارمزدها 
به رقم ۹۷ هزار و ۴۲۷ میلیارد ریال رسیده که نسبت 

به دی‌ماه سال گذشته رشد ۶۶ درصدی را نشان می‌دهد. 
۸۱ درصد از این درآمد ناشی از سود تسهیلات، ۱۰ درصد ناشی 

از سود اوراق بدهی و سرمایه‌گذاری بوده و سهم درآمد کارمزدها با 
یک رشد قابل‌تأمل به ۱۰ درصد افزایش یافته است

در ۱۰ ماهه نخست امسال هم درآمدهای عملیاتی وبصادر نسبت به 
مدت مشابه سال گذشته ۴۱ درصد رشد کرده و به رقم ۸۱۳ هزار و 
۸۶۵ میلیارد ریال رسیده و نکته مثبت اینکه درآمد کارمزد بانک با 
جهش ۶۰ درصد همراه شده و بالغ بر ۸۶ هزار و ۲۹۰ میلیارد ریال 
برآورد شده است. به این ترتیب سهم درآمد کارمزد بزرگترین بانک 
بورسی ایران از ۹ درصد در پایان دی‌ماه سال گذشته با ۲ واحد درصد 

افزایش به حدود ۱۱ درصد در پایان دی‌ماه امسال رسیده است.

نتیجه کارمزدگرایی بانک صادرات ایران و اقبال مشتریان و فعالان 
اقتصادی ثبت خالص درآمد کارمزد بانک به میزان ۷۶ هزار و ۸۴۰ 
میلیارد ریال بوده که نسبت به ۱۰ ماه مشابه سال ۱۴۰۲ رشد 
۷۳ درصدی را تجربه کرده است. توسعه فعالیت‌های 
بانکداری الکترونیکی وبصادر و حرکت به سمت 
بانکداری دیجیتال با رونمایی از محصولات 
جدید از جمله چکنو، ست، سپینو، اینترنت 
بانک سپهر راه را برای سودسازی با کیفیت 
هموارتر کرده است.کارنامه بانک صادرات ایران 
در ۱۰ ماهه ابتدای سال جاری نشان می‌دهد که 
مانده سپرده‌های این بانک در مقایسه با مدت مشابه 
سال گذشته ۴۱ درصد رشد کرده و به حدنصاب جدید 
۹۱۲۳ هزار میلیارد ریال رسیده است. این بانک با هدف کنترل 
قیمت تمام شده پول، سبد محصولات خود را متنوع‌تر ساخته که 
باعث شده انگیزه مشتریان به سپرده‌گذاری نزد بانک تقویت و سهم 
سپرده‌های غیرهزینه‌زا بیشتر شود.یکی از رازهای رشد خالص درآمد 
تسهیلات و سپرده‌گذاری وبصادر در ۱۰ ماه گذشته از سال، بهبود 
فرآیند اعطای تسهیلات و مدیریت هزینه سود سپرده‌هاست چرا 
که این بانک بر سودسازی از محل فعالیت‌های عملیاتی متمرکز 
شده است. کارمزدگرایی و تمرکز بر سود عملیاتی باعث شده تا بانک 
صادرات ایران در ۹ ماه نخست امسال موفق شود تا سود خالص خود 

را ۱۷۲ درصد رشد دهد.

خلق محصولات تازه و مشتری‌مداری نتیجه داد؛

جهش درآمد بانک صادرات ایران با رکورد جدید کارمزدها

»سپینو« پلتفرم بانکداری دیجیتال بانک صادرات ایران با گذشت 
بیش از 7 ماه از آغاز به کار و با استقبال عمومی، از یک میلیون 
نصب فراتر رفت.به گزارش روابط‌عمومی بانک صادرات ایران، 
تعداد نصب اپلیکیشن سپینو از یک میلیون نصب فراتر رفت و 
استفاده از خدمات بانکی متنوع این پلتفرم، کارنامه موفقی از 
استفاده کاربران و مشتریان طی بیش از 7 ماه از رونمایی این 
نرم‌افزار برجای گذاشته است.در این مدت، بیش از شش میلیون 
و 429 هزار تراکنش به مبلغ بیش از 433هزار میلیارد ریال از 
طریق سپینو انجام شده و عملکرد قابل قبولی در بین متقاضیان 
خدمات بانکداری غیرحضوری بانک صادرات ایران به وجود آورده 
است.افتتاح حساب جدید غیرحضوری، انتقال به حساب، پایا، 
ساتنا، کارت به کارت، پل، درخواست صدور کارت، خرید شارژ، 
پرداخت قبض، بسته اینترنتی، فعال‌سازی پیامک و سایر خدمات 
متنوع بانکی، از جمله خدمات قابل ارائه در محصول راهبردی 

نوین بانک صادرات ایران است.

 »سپینو« بانک صادرات ایران
 یک میلیونی شد

مدیر بیمه های مهندسی، مسئولیت و انرژی شرکت بیمه کارآفرین، 
اظهارکرد: بیمه نامه های گسترده ای در حوزه مسئولیت گنجانده شده 
ودر حوزه ی مسئولیت می توان پوشش های مختلفی داشت زیرا هر 
فردی بابت هر کاری که انجام می دهد در قبال دیگران مسئولیت دارد. 
سام نصراللهی در گفتگو باچابک آنلاین، گفت: در صنعت بیمه در زمینه 
ارایه طرح های جدید بیمه ای متاسفانه چیز جدیدی خلق نمی شود 
در حالیکه کاری که باید انجام شود این است که پوشش های مناسب 
برای بیمه گذار با توجه به نیاز هایی که دارد طراحی شود.وی، افزود: در 
حال حاضر بیمه نامه های جدید ارائه نشده وچند پوشش بیمه ای باهم 
ادغام شوند و یک بیمه نامه رابه عنوان طرح جدید ارائه می کنند که 
بهتر است در این حوزه اقدامات بیشتری انجام شود.به گفته مدیر بیمه 
های مهندسی، مسئولیت و انرژی شرکت بیمه کارآفرین ، همانطور که 
در رشته های مختلف مثل رشته های عمر پوشش های جدید و طرح 
های جدید ارائه می شود در زمینه بیمه نامه مسئولیت هم نباید بیمه 

نامه هاو پوشش هارا باهم ادغام کنیم .

بیمه نامه های جدید و نو در بخش 
مسئولیت ارایه نمی شود 

مدیرعامل پیشین باشگاه استقلال به شدت نسبت به فسخ سرمربی ناموفق 
خارجی این تیم واکنش نشان داد و علیه مدیریت سابق آبی‌ها 

موضع گرفت.
به گزارش "ورزش سه"، پیتسو موسیمانه   به یکباره 
قراردادش با باشگاه استقلال را به‌صورت یک‌طرفه 
فسخ کرد و بیانیه‌ای علیه این تیم صادر نمود که این 
وضعیت نابسامان آبی‌ها منجر به واکنش حجت کریمی، 
مدیرعامل پیشین این باشگاه شد.حجت کریمی که فصل 

گذشته مدیریت باشگاه استقلال را داشت، از وضعیت فعلی 
آبی‌ها نگران است ولی تاکید دارد که مدیرعامل سابق باید 

پاسخگوی اوضاع آشفته فعلی باشد.کریمی  در واکنش به فسخ قرارداد 
یک‌طرفه از سوی پیتسو موسیمانه عنوان کرد: همان ابتدا آقایان ادعا کردند 
که شیر آفریقا را به ایران آوردند. اصلا چه نیازی بود ما از آفریقا و کشوری که 
فوتبالش به شدت ضعیف‌تر از ما است، مربی بیاوریم؟ ما به خاطر اینکه تیم را 
تضعیف نکنیم در این مدت حرفی نزدیم، اما برای من مسجل بود که او موفق 
نمی‌شود.او ادامه داد: به جای اینکه از یک کشورِ صاحب سبک در فوتبال، به 
استقلال مربی بیاوریم، اما از یک جایی مربی آوردیم که به نظرم باید ایران 

به آنجا مربی صادر کند.مدیرعامل اسبق باشگاه استقلال به قرارداد عجیب 
مالی مدیریت قبلی با موسیمانه اشاره کرد و افزود: واقعا عدد قرارداد 
موسیمانه با استقلال که هم‌تراز با مربیان بزرگ جهانی بوده، 
باورنکردنی است؛ آن هم برای کسی که قطعا در ایران از 
او مربیان خیلی بهتری وجود دارد. جالب اینکه اگر سراغ 
مربی ایرانی برویم، هزار حرف و حدیث به وجود می‌آورند 
که چرا پول زیادی به آنها می‌دهید، در حالی که بین مربیان 
ایرانی چهره‌های شایسته‌تری وجود دارند که می‌توانستند 
سرمربی استقلال شوند و بین گزینه‌های خارجی نیز قطعا 
مربیان بهتری بود.کریمی به نمایش فنی ضعیف استقلال طی 
این مدت اشاره کرد و یادآور شد: من واقعا احساس می‌کنم تیم آقای 
موسیمانه نه تنها از تیم آقای جواد نکونام، بلکه از دوره سرمربیگری آقای 
سهراب بختیاری‌زاده هم نمایش ضعیف‌تری داشت. هرچند با توجه به اخباری 
که دارم و اتفاقاتی که می‌بینم، جدایی موسیمانه در نهایت به سود استقلال 
خواهد بود ولی این اتفاق هم از بار گناهان و مسئولیت مدیریت قبلی باشگاه 
استقلال، آقای سمیعی کم نمی‌کند. او باید در این زمینه بیاید و پاسخگو باشد 

که چطور این مربی را با قیمت یک میلیون و 300 هزار دلار به ایران آورد؟!

حمله به سمیعی و موسیمانه: 100 میلیارد پول رفت!     خبر    خبر

او به عقلش رجوع کند

 این بزرگترین اشتباه زندگی
 وینیسیوس است

سرویس ورزشی : بازیکن سابق رئال به وینیسیوس توصیه کرد 
حداقل چهار سال دیگر در رئال بماند و الان راهی فوتبال عربستان نشود.

باشگاه‌های عربستانی قصد دارند مبالغی نجومی که همه رکوردهای 
مالی لیگ عربستان را می‌شکند را برای انتقال وینیسیوس ارائه دهند. 
این مبلغ به گفته برخی منابع حدود 300 میلیون یورو است.باشگاه 
رئال مادرید تحت هیچ شرایطی قصد ندارد به پیشنهادات برای 
انتقال وینیسیوس جونیور برزیلی پاسخ دهد. با وجود مزایای مالی 
بالایی  که باشگاه‌های عربستانی می‌توانند ارائه کنند، کهکشانی‌ها 
نمی‌خواهند وینیسیوس را از دست بدهند و به این بازیکن برزیلی 
قرارداد جدیدی پیشنهاد خواهند داد با این حال اگر خود بازیکن 
درخواست جدایی بدهد، موافقت خواهند کرد.فرناندو سانز بازیکن 
سابق رئال مادرید، در مورد وینسیوس گفت: »وینی باید از عقل سلیم 
استفاده کند. هر بار که وینیسیوس دو بازی بد دارد، این اخبار هم 
ظاهر می‌شود. وینیسیوس اگر به عربستان برود مرتکب بزرگترین 
اشتباه زندگی‌اش خواهد شد. او قطعا 4 سال دیگر نیز این پیشنهاد 
را خواهد داشت. وینی باید بماند و افتخارات بیشتری با رئال کسب 
کند. مطمئنا او دوست ندارد بازی کنار امباپه را به این زودی رها 
کند. اگر مدیر رئال بودم، پیشنهاد را قبول می‌کردم؟ خیر. من به بند 
فسخ میلیاردی وینیسیوس اشاره می‌کنم. اینجا رئال مادرید دست 
بالا را دارد. اگر وینیسیوس را می‌خواهند باید بروند و یک میلیارد 

یورو را واریز کنند.«

مطالبات موسیمانه پرداخت شد
سرویس ورزشی: مطالبات موسیمانه از سوی باشگاه استقلال واریز 
شد. باشگاه استقلال مطالبات پیتسو موسیمانه سرمربی پیشین خود 
را پرداخت کرد.بر اساس خبری که از باشگاه استقلال رسیده است، 
مطالبات موسیمانه ۸۱ هزار دلار بود که مسئولان استقلال بامداد روز 
چهارشنبه آن را پرداخت کرده‌اند.سرمربی استقلال سه‌شنبه شب 

بابت پرداخت نشدن مطالباتش، قراردادش را فسخ کرد.

ناظران AFC امروز در تهران؛ 

روز سرنوشت ساز برای بازگرداندن 
میزبانی به ایران

سرویس ورزشی: ناظران کنفدراسیون فوتبال آسیا AFC امروز 
برای بازبینی شرایط ورزشگاه آزادی وارد تهران می شوند.ناظران 
کنفدراسیون فوتبال آسیا AFC امروز پنج شنبه ۱۱ بهمن برای بازبینی 
شرایط ورزشگاه آزادی وارد تهران می‌شوند و در صورتی که مورد تأیید 
این ناظران قرار گیرد، میزبانی رقابت‌های آسیایی به ایران باز می‌گردد.

سرویس ورزشی:  کاپیتان اسبق و مربی کنونی پرسپوليس با 
حضور کادر ترکیه‌ای، به صورت رسمی از نیمکت این تیم کنار 

رفت و به همکاری هشت ساله‌اش پایان داد.
 سیدجلال حسینی مربی تیم پرسپولیس که از لیگ شانزدهم به صورت 

مستمر در ترکیب سرخپوشان قرار داشت و به عنوان بازیکن و سپس 
مربی در اردوگاه سرخ نقش‌آفرینی کرد، به پایان کار خودش در 

این تیم رسید و از پرسپولیس رفت.
سیدجلال که در دو فصل گذشته مربی تیم پرسپولیس بود 
و با دریافت مدرک مربیگری امکان حضور روی نیمکت را هم 

به دست آورده بود، در این مدت با یحیی گل‌محمدی، 
اوسمار ویه‌را، کارلوس گاریدو و کریم باقری همکاری 

کرد اما در بدو ورود اسماعیل کارتال، تصمیم به 
جدایی گرفت.

حسینی که شش فصل بازوبند کاپیتانی 
پرسپولیس را در اختیار داشت و به 
سومین بازیکن پرسابقه تاریخ باشگاه 
نیز تبدیل شد و حالا اردوی این تیم 
را ترک کرده است.نکته جالب اینکه 

سیدجلال حسینی که با حضور کارتال به 

وی اعلام شده بود جایی در کادرفنی این سرمربی ترکیه‌ای ندارد، در 
جلسات تمرینی روزهای اخیر این مربی حاضر نشد و روز گذشته هم 
در زمان تعطیلی و عدم حضور بازیکنان و دیگر نفرات، راهی استادیوم 
شهید کاظمی شد و با جمع‌آوری وسایل خود، خداحافظی غمگین و 

غریبانه‌ای را پشت سر گذاشت.
نکته مهم اینکه سیدجلال به همراه مربی گلرها تنها عضو جدا 
شده کادرفنی پرسپولیس محسوب می‌شوند و کریم باقری، 
بهنام تشکری، مهرداد خانبان و ادریس سیسی در تیم فنی 
کارتال باقی خواهند ماند.سیدجلال حسینی در این مدت ۲۵۶ 
بازی برای پرسپولیس انجام داد و نزدیک به ۱۰۰ بازی هم 
به عنوان مربی در تیم پرسپولیس حضور داشت تا 
از باسابقه‌ترین نفرات این باشگاه لقب بگیرد.او به 
عنوان بازیکن پنج قهرمانی و دو نایب قهرمانی 
لیگ، ۱ قهرمانی و ۱ نایب قهرمانی جام حذفی، 
۴ قهرمانی و یک نایب قهرمانی سوپرجام و ۲ 

نایب قهرمانی آسیا را تجربه کرد.
حسینی همچنین در قامت مربی دو قهرمانی 
لیگ، یک قهرمانی جام حذفی و یک سوپرجام 

را کسب کرد.

پایان صخره محبوب بعد از 8 سال؛

سیدجلال حسینی از پرسپوليس رفت

شجاعی از مس رفسنجان جدا شد؛

 پورموسوی سرمربی جدید نارنجی ها
سرویس ورزشی : با اعلام باشگاه مس رفسنجان، مسعود شجاعی 
از هدایت تیم فوتبال این باشگاه برکنار شد و سیروس پورموسوی 

جانشین او در ادامه رقابت های لیگ برتر شد.
پس از جلسه بین محمد مؤمنی و مسعود شجاعی )مدیرعامل و 
سرمربی تیم فوتبال مس رفسنجان( قرارداد شجاعی با مسی‌ها فسخ 

شد تا حضور کوتاهی را در این تیم تجربه کرده باشد.
شجاعی در هفته سیزدهم موفق شد تیم فوتبال پرسپولیس را در 
خانه با نتیجه سه بر یک شکست دهد و بهترین نتیجه تاریخ باشگاه 

مس را مقابل پرسپولیس به دست آورد.
باشگاه مس رفسنجان پس از اتفاق سیدسیروس پورموسوی را به 

عنوان سرمربی جدید این تیم معرفی کرد.

 بانوان  پرسپولیس در آستانه
 صعود  به لیگ برتر!

سرویس ورزشی: تیم زنان پرسپولیس با از پیش برداشتن فولاد در 
پلی‌آف حالا در آستانه صعودی تاریخی به لیگ برتر است.

 تیم‌های زنان پرسپولیس و فولاد که به ترتیب در گروه اول و دوم 
لیگ دسته اول به جایگاه‌های اول و دوم رسیده بودند، ظهر امروز 
نخستین مسابقه خود را در پلی‌آف مقابل هم انجام دادند. مصافی 
که به میزبانی زنان فولاد در اهواز برگزار شد و دختران پرسپولیس 
با برتری مقابل حریف خود، حالا صعود به لیگ برتر را از همیشه به 

خود نزدیک‌تر می‌بینند.
    پرسپولیس و فولاد که نخستین فصل تیم‌داری خود در فوتبال 
زنان را پشت سر می‌گذارند، موفق شدند از گروه خود به دور پلی‌آف 
صعود کنند و نتیجه دو تقابل دو در روی این دو تیم، فینالیست اول 
مسابقات را مشخص می‌کند. این درحالی است که هر دو فینالیست 

به شکل مستقیم به لیگ برتر صعود خواهند کرد.
تیم زنان پرسپولیس که در گروه خود مقتدرانه و به عنوان صدرنشین 
راهی دور بعدی رقابت‌ها شد، دیروزدر نخستین تقابل خود مقابل 
فولاد موفق به شکست پرگل مقابل این تیم شد و حالا تقابل این دو 
تیم در ورزشگاه درفشی‌فر می‌تواند برای سرخ‌ها همراه با جشن صعود 
تاریخی به لیگ برتر باشد. این درحالی است که دختران پرسپولیس 
از دقیقه ۶۵ با اخراج یکی از بازیکنان، ۱۰ نفره به کار خود ادامه دادند 
و موفق شدند ضمن حفظ برتری کسب شده، در ادامه یک بار دیگر 
دروازه حریف خود را با ۱۰ نفر باز کنند. فولاد هم در دقیقه ۸۰ یک 
پنالتی به دست آورد که بعد از مهار توپ توسط دروازه‌بان داور به 
دلیل جلو آمدن گلر، حکم به تکرار ضربه داد اما فولادی‌ها توپ دوم 
را هم به تیر دروازه کوبیدند و موفق به گشودن دروازه سرخ‌ها نشدند.

در این مسابقه فاطمه قاسمی دو بار و فاطمه امیری یک بار برای 
پرسپولیس موفق به گلزنی شدند.
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با حضور استاندار گیلان  صورت گرفت؛

 آغاز عملیات جایگزینی 100 كیلومتر
 سیم مسی فرسوده هوایی با كابل 

خودنگهدار در كلانشهر رشت
رشت-زهرا رستمی،خبرنگارعصررسانه:استاندار گیان در 
جریان آغاز عملیات اجرایی این پروژه گفت: کابل‌های خودنگهدار 
خاموشی‌های ناشی از طوفان و برف را در استان کاهش خواهند داد، 
ضمن آنکه سرقت های سیم های برق را نیز منتفی خواهند کرد و 

در کاهش تلفات شبکه بسیار موثر است.
حق شناس، اصلاح و بهسازی شبکه‌های توزیع برق را مهمترین 
راهکار برای جلوگیری از خاموشی‌ها و حوادث در زمان وقوع بحران 
اعلام کرد و افزود : با مقاوم‌سازی شبکه‌های توزیع می توان قابلیت 
اطمینان شبکه را ارتقاء داد و از ظرفیت و توان فنی نیروی انسانی 

شرکت جهت کاهش هزینه‌ها بهره گرفت. 
همچنین مسعود صادقی خمامی مدیرعامل شرکت توزیع نیروی 
برق استان گیلان در این مراسم گفت: استان گیلان بیش از 31 
هزار کیلومتر شبکه فشار ضعیف و متوسط دارد که طی سالیان 
اخیر بحران های جوی مانند بارش برف سنگین،  به بخش قابل 
توجه ای از تاسیسات توزیع برق خسارت وارد کرده است و نیازمند 

بازسازی هستند.
وی تاکید کرد: همچنین شرایط جوی استان و رطوبت بالای هوا 
موجبات خورندگی و کاهش عمر تجهیزات را فراهم می آورد و در 
حال حاضر قریب به 30 درصد از  شبکه های توزیع برق استان  

فرسوده است.
مدیرعامل توزیع برق گیلان گفت: عملیات اجرایی جایگزینی 100 
کیلومتر سیم مسی فرسوده هوایی با کابل خودنگهدار در کلانشهر 

رشت 4 منطقه این شهر را تحت پوشش قرار خواهد داد .
وی افزود: گفتنی است مناطق چهارگانه رشت در مجموع هزار و 
۸۵۰ کیلومتر شبکه کابلی و ۲۵۰ هزار مشترک دارد که در راستای 
تحقق برنامه نسیم تحول از سوی شرکت توزیع برق، در حال حاضر 

۶۴ درصد از این مناطق به کابل خودنگهدار مجهز شده اند.
صادقی تصریح کرد: عملیات اجرایی جایگزینی ۱۰۰ کیلومتر از 
سیم فرسوده با کابل خودنگهدار ظرف سه ماه انجام خواهد شد و  
۲۵ هزار مشترک از این پروژه بهره مند می شوند، شرکت توزیع برق 
استان گیلان طی ۱۸ ماه تمامی مناطق چهار گانه رشت را به کابل 

خودنگهدار مجهز خواهد کرد.
وی در پایان گفت: طی ۹ماه گذشته قریب به هزار کیلومتر کابل 
خودنگهدار در استان گیلان جایگزین سیم‌های مسی و فرسوده 

موجود شد.
در این برنامه که احمدی سنگری یکی از نمایندگان مردم رشت 
و خمام در مجلس شورای اسامی، مدیرعامل شرکت توزیع برق 
استان ، فرماندار رشت و جمعی از مسئولان محلی نیز حضور داشتند، 
استاندار گیلان از روند اجرای طرح نسیم تحول در منطقه رشتیان 

رشت بازدید بعمل آورد.
 در حال حاضر شرکت توزیع برق گیلان بیش از یک میلیون و ۶۵۷ 
هزار مشترک دارد که از این تعداد بیش از یک میلیون و ۲۸۰ هزار 

مصرف کننده خانگی هستند

معاون راهبری تولید شرکت مادر تخصصی برق حرارتی:

قاچاق سوخت پس از تحویل به نیروگاه‌ها 
امکان پذیر نیست

سنندج-سارا فیضی، خبرنگارعصررسانه :معاون راهبری تولید 
شرکت مادر تخصصی برق حرارتی با بیان اینکه هیچ راهی برای 
قاچاق سوخت پس از تحویل به نیروگاه ها وجود ندارد، افزود: ثبت 
و رهگیری دقیق سوخت تحویلی به نیروگاه‌ها به صورت سیستمی 
نه تنها امکان قاچاق سوخت را از بین می برد، بلکه هرگونه تخلف در 

این خصوص به سرعت شناسایی می‌شود.
به گزارش روابط عمومی شرکت توزیع نیروی برق استان کردستان 
، ناصر اسکندری، درباره مسائل مطرح درباره امکان قاچاق سوخت 
نیروگاهی گفت: شرکت مادر تخصصی برق حرارتی از سال‌ها پیش 
خود را به سامانه‌های دقیق ثبت و دریافت اطلاعات مربوط به سوخت 
نیروگاهی مجهز کرده است و این اطلاعات شامل میزان مصرف 
سوخت، میزان سوخت مفید و غیرمفید، اعم از گاز، گازوئیل و مازوت 

به‌طور کامل و دقیق در سامانه‌های برق حرارتی ثبت می‌شود.
وی در همین رابطه افزود: در حال حاضر، اطلاعات سوخت مایع 
تحویلی به نیروگاه‌ها شامل وزن تانکر، پاک جلو و عقب تانکر، 
تطبیق بارنامه‌ها و ساعات حرکت و رسیدن تانکر به مقصد در ۲۵ 
واحد نیروگاهی کشور به‌طور کاملًا مکانیزه و در سایر نیروگاه‌ها نیز 
در سامانه ارسال و رسید که به همین منظور طراحی شده است، 

ثبت می‌شود.

شهردار تبریز:

 تحول عمرانی و خدماتی تبریز
 با بودجه ۴۰ هزار میلیاردی محقق می‌شود

تبریز-سیاوش عینالو،خبرنگارعصررسانه :  شهردار تبریز از اجرای 
۹۴۵ پروژه عمران شهری در سال آینده و همچنین از هدفگذاری تحول 

عمرانی و خدماتی تبریز با بودجه ۴۰ هزار میلیارد تومانی خبر داد.
 یعقوب هوشیار در جریان برگزاری دویست و سی و نهمین جلسه فوق 
العاده شورای اسلامی شهر تبریز با بیان اینکه پیش بینی ما برای بودجه 
سال آینده ۴۵ هزار میلیارد تومان بود، تصریح کرد: برای تسهیل امور 
مدیریت شهری ،لایحه بودجه ۴۰ هزار میلیارد تومانی برای سال ۱۴۰۴ 
به شورای اسلامی شهر تبریز ارائه کردیم به طوری که پیش بینی می‌شود 
نسبت هزینه های جاری به عمرانی سال آینده،۲۰ به ۸۰ درصد باشد.

وی در جریان تقدیم بودجه سال آینده شهرداری به شورای اسلامی 
شهر تبریز با اشاره به اینکه لایحه بودجه سال آینده از حیث رقم پس از 
شهرهای تهران،اصفهان و مشهد در رتبه چهارم کشوری قرار دارد،خاطر 
نشان کرد: پیش بینی ما تحقق ۱۰۰ درصدی بودجه شهرداری در سال 
آینده است.شهردار تبریز از پیشرفت‌های چشمگیر در حوزه فناوری 
و هوشمندسازی شهر تبریز سخن گفت و اظهار داشت: در این دوره 
مدیریت شهری، اقدامات بزرگی در راستای توسعه فیبر نوری و نصب 

دوربین‌های هوشمند انجام داده‌ایم.

    خبر

نمایشگاه‌ مجازی کتاب های پروفسور محمد شریف 
ملک زادهمجموعه کتاب‌های پرفسور ملک‌زاده در حال 
حاضر در دانشگاه‌های کشور و دانشگاه‌های بین المللی 
به زبان‌های مختلف چاپ و در مقاطع کارشناسی ارشد و 

دکتری قابل استفاده است
مجموعه کتاب‌های پرفسور ملک‌زاده که در حال حاضر در 
دانشگاه‌های کشور و دانشگاه‌های بین المللی به زبان‌های مختلف 
چاپ و در مقاطع کارشناسی ارشد و دکتری قابل استفاده است 

طی ۱۵ سال تلاش مستمر تالیف شده است.
 mft پرفسور محمدشریف ملک زاده بخاطر ارائه و خالق تئوری
توانست تعریف و مفهوم تعریف گردشگری را در سازمان توریسم 
برای اولین بار در دنیا عوض کند و به این نتیجه رسیده شد که 
گردشگری زمانی عینیت و واقعیت پیدا می‌کند که باعث ارتقاء 

روح و روان و باعث آرامش گردشگر و مسافر شود.
علاقمندان برای دریافت و مطالعه کتاب‌های اولین مخترع 
صنعتگری جهان می‌توانند به سایتwww.siti۱.comمراجعه 
و از مفاد و مفهوم کتاب‌های پرفسور ملک‌زاده آشنا شونداز جمله 
کتاب‌های پرفسور ملک‌زاده می‌توان به مدیریت رفتار در حوزه 
خدمات شهر، اقوام ایرانی و نقش آن در حاکمیت، گردشگری 
سلامت در ایران، جستاری بر گردشگری مذهبی پهنه تاریخی 
شیراز، اقتصاد مقاومتی و برجام، آشنایی با کمیته نظارت بانکی 

بال و قوانین بین المللی آن، عملکرد آموزش و پرورش، توسعه 
مدیریت در بیمه دانا: چالش‌ها و راهکار‌ها اشاره کردهمچنین 
کتاب تعاریف، مفاهیم، جاذبه‌ها و مسیر‌های گردشگری با علایق 
ویژه در ایران، فقر و نابرابری اقتصادی، آنچه مدیران باید بدانند، 
گزیده نوروزنامه، مسئولیت اجتماعی شرکتی در صنعت نفت، 
راهکار‌های تسهیل و توسعه تجارت خارجی، بانکداری جامع، 
مدیریت واگذاری‌ها در حوزه سلامت چالش‌ها و راهکارها، انتقال 

تجربه مدیران از گذشته به مدیران آینده، ابعاد اقتصاد مقاومتی 
در صنعت نفت، آنچه شهرداران باید بدانند؛ فرسودگی شغلی؛ 
مدیریت استراتژیک مسئولیت پذیری اجتماعی؛ تاثیر فناوری 
اطلاعات در نظام آموزش و پرورش؛ اقتصاد مقاومتی با رویکرد 
فرهنگ مصرف از دیگر کتاب‌های پدر علم نوین گردشگری در 
جهان است.کتاب رفتار مسافر در صنعت حمل و نقل هوایی؛ 
فعالیت اجتماعی و مشاغل وابسته موفقیت مدیران زن در خانواده؛ 

آنچه اعضای هیئت مدیره باید بدانند؛ رفتار پزشکان؛ رفتار 
حرفه‌ای رسانه؛ اقتصاد غیررسمی و شهرداری ها؛ رفتار سازمانی 
در حوزه پرستاری؛ مدل رفتاری تئوریسین‌های قوه مقننه؛ رفتار 
سازمانی با رویکرد تغییر؛ روانشناسی رفتاری در مدیران دولتی؛ 
مدیریت مشارکت، رفتار حرفه‌ای هنرمندان، رفتار مدیران در 
خانواده، جایگاه قوه قضائیه و تحلیل رفتار قضات، مدیریت رفتار 
زنان در خانواده، رفتار وزیر، نقش معلم در رشد اخلاقی و تربیتی 
دانش آموزان پایه اول، فرآیند مدیریت و کنترل کیفی انواع 
تور‌ها با علائق ویژه، بانک مرکزی و نقش نظارتی آن مدیریت 
دریاچه ارومیه و زنان در عرصه مدیریت و نقش آنان در ساختار 
اداری کشور از دیگر کتاب‌های رئیس اسبق سازمان گردشگری 
کشور و معاون رئیس جمهور وقت است.پرفسور محمدشریف 
ملک زاده )زاده شهرستان زابل استان سیستان و بلوچستان( 
دارای مدرک فوق دکترای مدیریت و دانشیار دانشگاه عهده‌دار 
مناصب دولتی مختلفی نیز بوده است. از آن جمله می‌توان به 
پست‌هایی، چون معاون رئیس جمهور و رئیس سازمان میراث 
فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری؛ مشاور رئیس‌جمهور، مشاور 
وزیر امور خارجه، دستیاری ویژه وزیر امورخارجه، معاونت اداری 
و مالی وزارت امور خارجه، دبیرکل امور ایرانیان خارج از کشور 
و رئیس موسسه عالی آموزش، پژوهش و مدیریت برنامه‌ریزی 

کشور … نیز اشاره داشت.

نمایشگاه‌ مجازی کتاب های پروفسور محمد شریف ملک زاده

همراه با تجلیل از برگزیدگان ؛
ح ملی »همیار گاز« گیلان  همایش آموزشی طر

برگزارشد
رشت-زهرا رستمی،خبرنگار عصررسانه: 
همایش دوره آموزشی طرح ملی »همیار گاز« با 
هدف مصرف بهینه و ایمن گاز طبیعی با حضور 
مدیران و کارشناسان مرتبط بااین حوزه از شرکت گاز 
گیلان و آموزش و پرورش استان، دانش‌آموزان برتر 
و اولیای آنها و معلمین منتخب در سالن اجتماعات 
شرکت گاز استان برگزار و از ۵۰ دانش‌آموز و ۳ معلم 
برتر استان تجلیل شد. مسعود برادران نصیری در 
این همایش با اشاره به اقدامات انجام گرفته در راستای مصرف بهینه اظهار کرد: شرکت ملی گاز 
ایران تمام تلاش خود را برای تحقق مصرف بهینه و ایمن گاز به کار گرفته و در تلاش است فرهنگ 
مصرف درست را در بین مشترکین نهادینه کند. وی با بیان اینکه بر اساس آمارها ایران بیشترین 
مصرف کننده گاز در دنیاست، افزود: روزانه میانگین مصرف استان ۲۲ میلیون متر مکعب است 
که ۱۶ میلیون متر مکعب آن مربوط به بخش خانگی است، ما نمی‌گوییم کمتر مصرف کنید بلکه 
می‌خواهیم که مشترکین بهینه و درست مصرف کنند. سرپرست شرکت گاز گیلان گفت: رعایت 
دمای آسایش ۱۸ تا ۲۱ درجه سانتیگراد، کاهش دو درجه دمای لوازم گرمایشی، خاموش کردن 
تجهیزات گرمایشی، خاموش کردن تجهیزات گرمایشی ادارات بعد از ساعت اداری از جمله مواردی 

هستند که می‌توانند در مصرف بهینه موثر باشند. 

به منظور صرفه‌جویی اقتصادی و ارتقای ایمنی صورت گرفت؛
اندازه‌گیری  آزمایشگاهی  روش  از  متانول  حذف 

اصفهان نفت  پالایش  در  آمین  غلظت 
 اصفهان-خبرنگارعصررسانه : مسئول آزمایشگاه 
تجزیه این شرکت، درباره حذف متانول از روش 
آزمایشگاهی اندازه‌ گیری غلظت آمین اظهار داشت: 
پیش‌تر در فرآیند تعیین درصد آمین، از ترکیب ۶۰ 
درصد متانول و ۴۰ درصد آب به‌ عنوان حلال نمونه در 
تیتراسیون پتانسیومتری استفاده می‌شد. اما با توجه 
به ویژگی‌های پرخطر متانول نظیر سمی بودن بالا، 
خاصیت اشتعال‌پذیری، الزامات ایمنی سختگیرانه برای 
ذخیره‌سازی و جابه‌جایی و همچنین هزینه‌های تأمین و مدیریت این ماده، ضرورت حذف آن از فرآیند 

آزمایشگاهی احساس شد.
به گزارش خبرنگار واحد رسانه روابط عمومی شرکت پالایش نفت اصفهان،دکتر حسینعلی علی نجفی، افزود: 
در روش جدید، آب خالص جایگزین متانول شده و آزمایش‌های انجام‌شده بر روی نمونه‌های واحد هیدروژن 
نشان داد که این تغییر، تأثیری منفی بر نتایج نداشته و حتی دقت و صحت نتایج را بهبود بخشیده است.

دکتر نجفی با تأکید بر مزایای اقتصادی این تغییر عنوان کرد: حذف متانول موجب کاهش هزینه‌های تأمین، 
حمل‌ونقل، ذخیره‌سازی و مدیریت این ماده شده و همچنین هزینه‌های مربوط به تأمین الکترودهای ویژه 
مانند LiCl نیز به‌طور کامل حذف شده است. این صرفه‌جویی اقتصادی در کنار کاهش تولید زباله‌های 

شیمیایی خطرناک و بهبود ایمنی کارکنان، اهمیت این اقدام را دوچندان می‌کند.

گرگان-زهراکارزگر،خبرنگارعصررسانه : فرماندار گمیشان 
گفت: نخستین مزرعه خورشیدی استان با ظرفیت تولید یک 
مگاوات برق به بهره‌برداری خواهد رسید که برای ۲۷۴ نفر از اقشار 

کم‌درآمد اشتغال‌زایی پایدار ایجاد می‌کند.
امید سقلی، در قرارگاه خبری ستاد دهه فجر گلستان ضمن تبریک 
ایام دهه فجر و گرامیداشت یاد و خاطره شهدای انقلاب اسلامی، 
به ارائه گزارشی جامع از عملکرد دولت در این شهرستان پرداخت.

وی افزود: امسال در شهرستان گمیشان، مجموعاً ۵۳۸ پروژه در 
حوزه‌های مختلف عمرانی، اقتصادی و اشتغال‌زایی به بهره‌برداری 
خواهد رسید. از این تعداد، ۶۳ پروژه عمرانی و ۴۷۶ پروژه اقتصادی 
و اشتغال‌زایی هستند که با اعتباری بالغ بر هزار و ۲۰۰ میلیارد 

تومان اجرایی شده‌اند.
فرماندار گمیشان با اشاره به اهمیت پروژه‌های جاده‌سازی گفت: 
یکی از پروژه‌های کلیدی، تکمیل و بهره‌برداری از جاده ۸ کیلومتری 
گمیش‌تپه به چارقلی است که علاوه بر کاهش بار ترافیکی محور 
بندرترکمن، توسعه گردشگری منطقه را نیز به دنبال خواهد 
داشت. همچنین، جاده‌های بین روستاهای قرینجی، خواجه‌خان 
و کریم‌ایشان بهسازی شده و جاده ساحلی توماشلر چله نیز به 
بهره‌برداری می‌رسد که دسترسی آسان به ساحل را فراهم می‌کند.

سقلی از اجرای پروژه‌های ورزشی نیز خبر داد و گفت: سه زمین 
چمن مصنوعی در روستاهای دهنه، بصیرآباد و گامشده خواجه‌نفس 
تا پایان دهه فجر آماده بهره‌برداری خواهند شد. در حوزه آموزش نیز، 
افتتاح دو مدرسه در روستاهای غفار حاجی و قرینجی خواجه‌خان 
انجام شده است. با بهره‌برداری از این مدارس، تمامی روستاهای 

گمیشان از نعمت مدرسه برخوردار شده‌اند.

وی در ادامه با اشاره به پروژه‌های مهم آبرسانی گفت: دو مخزن 
آب شرب با ظرفیت ۵۰۰ متر مکعب در سیمین‌شهر و کله‌پوست با 
پیشرفت ۹۰ درصدی تا پایان دهه فجر افتتاح می‌شوند. همچنین، 
نخستین مزرعه خورشیدی استان با ظرفیت تولید یک مگاوات 
برق در شهرستان گمیشان به بهره‌برداری خواهد رسید که علاوه 
بر تأمین برق، برای ۲۷۴ نفر از اقشار کم‌درآمد اشتغال‌زایی پایدار 

ایجاد می‌کند.
فرماندار گمیشان با اشاره به اهمیت توسعه گلخانه‌ها در این 
شهرستان گفت: در سال گذشته ۶.۵ هکتار و امسال ۸.۵ هکتار 
گل خانه به بهره‌برداری رسیده که با اعتباری ۷۰۰ میلیارد تومانی، 
گمیشان را به قطب تولید فلفل دلمه‌ای در استان تبدیل کرده 
است. همچنین، طرح توسعه این گلخانه‌ها در سال‌های آینده ادامه 

خواهد داشت.
سقلی با تأکید بر اهمیت ایجاد نشاط اجتماعی در شهرستان 
افزود: دو مراسم بزرگ فرهنگی با حضور بیش از پنج هزار نفر 
در گمیش‌تپه و بخش گلدشت برگزار شد که شامل برنامه‌های 
متنوع از جمله موسیقی سنتی ترکمنی، کشتی محلی و نمایشگاه 
صنایع دستی بود. این برنامه‌ها تأثیر مثبتی بر نشاط اجتماعی 

مردم شهرستان داشته‌اند.

بهره برداری از  نخستین مزرعه خورشیدی در گمیشان

ساری-زهراامیری فر، خبرنگارعصررسانه :  طرح آبرسانی به 
مجتمع درونکلای شرقی شهرستان بابل توسط شرکت آبفامازندران 
با مشارکت بسیج سازندگی استان انجام شد که با اتمام آن ۱۲۰۰ 

خانوار از نعمت آب شرب کافی و بهداشتی برخوردار شدند.
مدیرعامل آب و فاضلاب مازندران در بازدید از طرحهای آبرسانی در 
مجتمع درونکلای شرقی بابل گفت: این طرحها شامل حفر و تجهیز 
یک حلقه چاه واحداث مخزن ذخیره ۲۰ مترمکعبی، محوطه سازی 
ایستگاه، نوسازی ۲۵ هزار متر شبکه آبرسانی، اجرای ۶۰۰مترلوله 
گذاری خط انتقال برای اتصال به خط انتقال شهرهای گروه الف به 
مخزن ۲۰ متر مکعبی و اجرای رینگ به خط انتقال و نیز احداث 
مخزن ۷۰۰ متر مکعبی جهت اتصال به خط انتقال شهرهای گروه 

الف می باشد.
بهزاد برارزاده ادامه داد: ۱۶۰۰متر لوله گذاری خط انتقال دراقطار 
۵۰۰ و ۲۰۰ میلی متری برای اتصال خط انتقال شهرهای گروه 

الف به مخزن ۲۰ متر مکعبی انجام شد.
او با بیان اینکه ۶۰۰ متر لوله ۷۵ میلی متری نیز با مشارکت دهیاری 
به پیمانکار تحویل داده شد ، افزود: درحال حاضر عملیات نوسازی 
۲۴هزار متر شبکه و احداث مخزن ۷۰۰ متر مکعبی باقی مانده است.

مدیرعامل آبفامازندران با بیان اینکه ساکنان دو روستای درزی 
محله و درونکلای شرقی از این طرحها بهره مند شدند، خاطرنشان 
کرد: ۵۰۰ میلیارد ریال اعتبار برای اجرا و اتمام این طرحها در نظر 

گرفته شد.

ایلام-هواسی،خبرنگارعصررسانه : رئیس آموزش نیروی انسانی 
شرکت پالایش گاز ایلام از برگزاری ۲۱ هزارو ۴۵۰ نفر ساعت دوره 
آموزشی در ۹ ماهه نخست امسال خبر داد و گفت:این آموزش ها در 
حوزه های تخصصی، عمومی، فرهنگی و بهبود مدیریت بوده که نقش 

مهمی در تحقق اهداف سازمان داشته است.
حسین قمری افزود: از این تعداد دوره آموزشی، ۸ هزارو ۲۵۰ نفر ساعت 
فنی تخصصی، ۱۰ هزارو ۸۵۰ نفر ساعت عمومی فرهنگی و ۲ هزارو ۳۵۰ 
نفر ساعت بهبود مدیریت بوده است.وی اظهار داشت: دوره ها و کارگاه های 
آموزشی برگزار شده با رعایت الزامات مندرج در استاندارد ایزو ۱۰۰۱۵ 
ویرایش ۲۰۱۹ که مدت سه سال از پیاده سازی آن در واحد آموزش نیروی 
انسانی گذشته بوده است.رئیس آموزش نیروی انسانی شرکت پالایش 
گاز ایلام با بیان اینکه تدوین استاندارد های شغلی صلاحیت حرفه ای 
نیروهای پیمانکاری در راستای تفاهم نامه عقد شده شرکت ملی گاز با 
سازمان فنی حرفه ای از جمله اقدامات شاخص واحد آموزش این شرکت 
بوده است، گفت:میزبانی دو کارگروه تخصصی با عنوان" کارگاه مرکزی 
" و " برنامه ریزی تعمیرات " از مجموع ۱۷ کارگروه را بر عهده داشته و 
با برگزاری منظم ۶ جلسه هم اندیشی در فواصل زمانی ۲ ماهه نسبت 
به تدوین استاندارد های شغلی صلاحیت حرفه ای نیروهای پیمانکاری 
اقدام و به نحو شایسته ای به انجام رسانده است.قمری تأکید کرد:بیش از 
۶ هزار ۷۸۰ نفرساعت دوره آموزشی برای خانواده های کارکنان در حوزه 
های افزایش اعتماد به نفس و عزت نفس، فن بیان و سخنوری، مهارت 

نه گفتن و زبان انگلیسی، برنامه ریزی و اجرا شده است.

بوشهر- خبرنگارعصررسانه : مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان 
بوشهر گفت: ۱۶ پروژه آبرسانی در استان بوشهر افتتاح می‌شود.

 ابوالحسن عالی  اظهار کرد: به منظور توسعه آبرسانی در استان بوشهر 
اقدامات خوبی صورت گرفته و طرح‌های و پروژه‌های متعددی در استان 
بوشهر در دست اجرا است.وی از افتتاح و بهره‌برداری از ۱۶ پروژه با مجموع 
اعتبار هفت هزار و هفت میلیارد ریال در دهه فجر امسال خبر داد و بیان 
کرد: همچنین عملیات اجرایی چهار پروژه با اعتبار ۱۷ هزار میلیارد ریال 
نیز همزمان با دهه فجر آغاز می‌شود.مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب 
استان بوشهر هدف از اجرای این پروژه‌ها را ارتقای شبکه‌های آبرسانی و 
بهبود خدمات‌رسانی به مردم استان دانست و اضافه کرد: نوسازی شبکه 
توزیع آب در جزایر شمالی و جنوبی از طرح‌های مهم است.وی از اجرای 
۳۵ کیلومتر خط انتقال آب ارم – دهرود دشتستان خبر داد و بیان کرد: 
۸.۴ کیلومتر خط انتقال آب پرگانک دشتستان، نوسازی بخشی از خطوط 
انتقال چهار روستایی، پل کلل و شبانکاره و همچنین فاز اول خط انتقال 
خیرآباد دشتستان از دیگر پروژه‌ها است.عالی افزود: یکی از پروژه‌های 
مهم، نوسازی شبکه توزیع آب در جزایر شمالی و جنوبی است که شامل 
پنج هزار متر لوله‌گذاری پلی‌اتیلن، ۱۹۰ انشعاب جدید و احداث حوضچه 
بتنی با ظرفیت ۷۶ مترمکعب می‌شود.وی ادامه داد: از دیگر پروژه‌های 
قابل افتتاح می‌توان به اجرای ۳۵ کیلومتر خط انتقال آب ارم – دهرود 
دشتستان، ۸.۴ کیلومتر خط انتقال آب پرگانک دشتستان، نوسازی 
بخشی از خطوط انتقال چهار روستایی، پل کلل و شبانکاره و همچنین 

فاز اول خط انتقال خیرآباد دشتستان اشاره کرد.

بهره مندی هزار و 200خانوار تحت پوشش مجتمع 
آبرسانی درونکلای شرقی بابل از طرح آبرسانی

 برگزاری بیش از ۲۱ هزار نفر ساعت آموزش
 در پالایشگاه گاز ایلام 

 ۱۶ پروژه آبرسانی در استان بوشهر
 افتتاح می‌شود

      سرزمین من
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 مدیر کل کمیته امداد امام خمینی )ره( استان تهران گفت: همزمان 
با سراسر کشور در آیین اهدای جهیزیه نوعروسان تحت حمایت این 

نهاد هزار و ۲۸۲ سری جهیزیه به نوعروسان تهرانی اهدا شد.
 سید ابوالفضل پرپنچی افزود: در راستای عمل به تأکیدات دین مبین 
اسلام و سنت حسنه رسول اکرم )ص( و منویات مقام معظم رهبری 
امروز چهارشنبه در سراسر کشور ۵۲ هزار سری جهیزیه به نوعروسان 
تحت حمایت اهدا شد که از این تعداد هزار و ۲۸۲ سری جهیزیه سهم 

استان تهران است.

وی ادامه داد: در مجموع از ابتدای امسال تاکنون هزار و ۴۸۵ سری 
جهیزیه به نوعروسان تحت حمایت این نهاد اهدا شده است و در این 

استان پشت نوبتی برای اهدای جهیزیه نداریم.
پرپنچی تصریح کرد: ارائه آموزش مهارت های زندگی و مشاوره های 
حین، قبل و بعد از ازدواج از دیگر برنامه های کمیته امداد به نوعروسان 
تحت حمایت است، هدیه ازدواج به فرزندان ذکور خانواده های تحت 
حمایت و کمک هزینه تأمین جهیزیه به زنان سرپرست خانوار که قصد 
ازدواج مجدد دارند نیز پرداخت می شود.وی خاطر نشان کرد: همچنین 

پرداخت تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج و پیش‌بینی بسته‌های ویژه 
اشتغال از دیگر خدمات این نهاد به زوجین تحت حمایت است.مدیر کل 
کمیته امداد استان تهران گفت: به دختران خانوارهای غیرمددجو دارای 
دهک های یک تا پنج نیز طبق ضوابط این نهاد، کمک هزینه جهیزیه 
ارائه می شود.بر اساس این گزارش آیین اهدای جهیزیه نوعروسان تحت 
حمایت با حضور مدیرکل کمیته امداد استان تهران و جمع دیگری از 
مدیران و مسئولان استانی و محلی در سالن همایش های شهرداری 

شهرستان قدس برگزار شد.

بیش از هزار سری جهیزیه به نوعروسان تهرانی اهدا شد

اجتماعی

رئیس پلیس راهور فراجا اعلام کرد: ۸۰ 
درصد خودروها و وسایل نقلیه کشور 
مصرف استاندارد نداشته و بیش از حد 
استاندارد متعارف در دنیا سوخت مصرف 

می‌کنند.
سردار سید تیمور حسینی   مبنی بر ملاحظات 
پلیس راهور درباره ناترازی سوخت اظهار داشت: 
بخش قابل توجهی از ناترازی سوخت به دلیل 
خودروهای بی کیفیت و یا با کیفیت پایین‌تر از 

استانداردهای روز دنیا است.
وی با بیان اینکه همچنین بخش دیگری از 
ناترازی سوخت مربوط به خودروهایی با موتورهای 
پرمصرف نسبت به توان خروجی است، افزود: 
ناترازی سوخت به خصوص در بخش بنزین و 
گازوئیل ناشی از مصرف بی رویه و غیراستاندارد 

وسایل نقلیه است.
رئیس پلیس راهور فراجا تاکید کرد: بیش از ۷۰ 
تا ۸۰ درصد وسایل نقلیه فعال کشور مصرف بی 
رویه سوخت دارند که خارج از استاندارد تعریف 

شده جهانی است.
سردار حسینی درباره راهکار برون رفت از این 
چالش توضیح داد: چند سالی است که تاکید و 
اعلام شده که باید خودروهای کم مصرف وارد 
کشور شود اما هنوز این هدف محقق نشده است.

وی همچنین با اشاره به اینکه محدودیت‌های 

اعمال شده بر واردات خودروهای خارجی 
کاماً بی‌قواره و نامتعارف است، گفت: این 
محدودیت‌ها باید برای خودروهای باکیفیت 

خارجی برداشته شود.
سردار حسینی معتقد است: محدودیت هایی 
همچون حجم موتور و سقف قیمتی نامتعارف 
و توجیه ناپذیر است و این محدودیت ها کشور و 
مردم را از بهره‌مندی خودروهای روز و باکیفیت 

محروم کرده است. موضوع مصرف بی رویه سوخت 
از معضلات اصلی بخش انرژی کشور است که 
طی چند دهه اخیر گریبان جامعه را گرفته است. 
این مساله نه تنها پیش زمینه اصلی آلودگی هوا 
محسوب می شود، بلکه در بخش یارانه سوخت 
نیز هزینه سنگینی را به دولت، مردم و در مجموع 

کشور تحمیل کرده است.
بنابر گزارش رسمی پلیس، حدود ۹۰ درصد 

موتورسیکلت‌ها، ۴۰ درصد خودروهای سواری و 
۷۰ درصد ناوگان سنگین حمل و نقل و اتوبوسی 
از سن فرسودگی عبور کرده و ضرورت دارد از 

جاده‌های کشور خارج و غیرفعال شوند.
این درحالی است که به اعتقاد برخی کارشناسان 
تعدادی از خودروهای تولید داخل نیز مصرف 
غیر استاندارد داشته و با سنجش کیفیت کنونی 
جهانی مطابقت ندارد. موضوعی که سال گذشته 
مدیرعامل شرکت پخش فرآورده های نفتی آن 

را تایید کرده است.
با توجه به حجم گسترده خودروهای فرسوده ، 
کیفیت پایین موتورهای محرک ساخت داخل 
وسایل نقلیه و روند کُند اسقاط و جایگزینی آنها، 
بسیاری از کارشناسان معتقد هستند بهترین 
راهکار واردات خودرو و پاسخگویی سریع به 
نیازهای داخلی از طریق واردات وسایل نقلیه با 

استانداردهای روز دنیا است.
در حالی واردات وسایل نقلیه کم مصرف راهکار 
اغلب کارشناسان است که به اعتقاد پلیس قوانین 
موجود برای وارد کنندگان عملًا به بزرگترین مانع 
آن تبدیل شده است.اصلاح و بازنگری قوانین 
واردات خودرو از مهم‌ترین مطالبات پلیس، مردم، 
کارشناسان و همچنین مسئولان محیط زیستی 
کشور است که آن را راهکار دستیافتنی برای 

جلوگیری از آلودگی هوا می‌دانند.

رئیس پلیس راهور:    خبر

۸۰ درصد وسایل نقلیه مصرف بی‌رویه دارند  ترویج فرهنگ مراجعه به روانشناس 
با استفاده از سینما ضروری است

 معاون فرهنگی و دانشجویی وزارت بهداشت با اشاره به نقش و نفوذ سینما 
در تغییر رفتارهای فرهنگی و اجتماعی جامعه گفت: ترویج فرهنگ مراجعه 

به روانپزشک و روانشناس با استفاده از ابزار سینما ضروری است.
 درمان و آموزش پزشکی، مسعود حبیبی بر اهمیت نقش سینما به‌عنوان 
یک ابزار موثر در بهبود بهداشت روانی و ارتقای سطح آگاهی عمومی 
تأکید کرد و اظهار داشت: سینما باید نشاط و امید را به جامعه تزریق کند.

وی اضافه کرد: بهداشت روانی یک مساله پیچیده و چند وجهی است که 
برای مدیریت آن، تمامی ابزارهای موجود در جامعه باید با یکدیگر همکاری 
کنند. سینما به‌عنوان یک رسانه تاثیرگذار و وسیله‌ای برای انتقال پیام‌ها 

به جامعه، می‌تواند نقشی اساسی در این زمینه ایفا کند.
حبیبی با اشاره به اینکه سلامت حق مردم است، افزود: برای برخورداری از 
این حق، نیازمند آگاهی‌بخشی و توانمندسازی افراد هستیم. امروزه مفهوم 
خودمراقبتی در ادبیات سلامت جایگاه ویژه‌ای پیدا کرده است و این نقطه، 
پیوندی میان اهالی رسانه و حوزه سلامت ایجاد می‌کند. این ارتباط می‌تواند 
در ارتقای سواد سلامت جامعه و فرهنگ‌سازی در خصوص مسائل روانی 

و بهداشتی بسیار مؤثر باشد.
وی همچنین توضیح داد: سینما به‌عنوان یک ابزار فرهنگی و هنری، می‌تواند 
انعکاس‌دهنده واقعیت‌های روانی جامعه باشد. از طریق سینما، ما می‌توانیم 

به درک عمیق‌تری از مسائل و مشکلات روانی جامعه خود برسیم.
معاون فرهنگی و دانشجویی وزارت بهداشت معتقد است: سینما به دلیل 
نفوذ بالایی که در افکار عمومی دارد، قادر است افکار عمومی را تحت تأثیر 
قرار دهد و نگرش‌ها و رفتارهای عمومی را به‌طور مثبت یا منفی تغییر دهد.

وی در ادامه تأکید کرد: سینما نه تنها می‌تواند هنجارهای جدید را در جامعه 
ایجاد کند، بلکه توانایی دارد که هنجارهای موجود را به‌گونه‌ای ناهنجار 
به تصویر بکشد. این قدرت سینماست که می‌تواند در تغییرات اجتماعی 
و فرهنگی مؤثر باشد و به‌عنوان یک ابزار فرهنگی مهم، به شکل‌گیری 
هنجارهای جدید در جامعه کمک کند.حبیبی همچنین افزود: از این رو، 
ایجاد ارتباط مؤثر و مناسب با سینما امری ضروری و اجتناب‌ناپذیر است. 
این ارتباط نه تنها می‌تواند در ارتقای سواد سلامت جامعه مؤثر باشد، بلکه 

در زمینه فرهنگ‌سازی در حوزه سلامت روان نیز نقشی کلیدی دارد.
به اعتقاد معاون فرهنگی و دانشجویی وزارت بهداشت، سینما می‌تواند 
فرهنگ مراجعه به روانپزشک و روانشناس را در جامعه ترویج کند و این 

موضوع را به‌عنوان یک هنجار بسیار مناسب در جامعه نهادینه کند.
حبیبی با اشاره به حضور دفتر بهداشت روان معاونت بهداشت و معاونت 
فرهنگی وزارت بهداشت در جشنواره فیلم فجر گفت: در چهل و سومین 
جشنواره فجر، ما به‌طور فعال در حوزه سامت روان و آگاهی‌بخشی در 
این زمینه حضور داریم و امید است بتوانیم در آینده گام‌های مؤثرتری در 
ارتباط با سینما برداریم تا از این ابزار قدرتمند برای ارتقای سلامت روان و 

اطلاع‌رسانی در خصوص مسائل سلامت روان بهره‌مند شویم.

اجتماعی

      آخرین خبر

 معاون رئیس جمهور در امور زنان و خانواده گفت: با تصمیم 
رئیس سازمان بهزیستی کشور مراکز مشاوره و اورژانس 
اجتماعی در همه شهرها تشکیل می‌شود تا از خشونت 

علیه زنان و دختران در شهرها و روستا کاسته شود.
 زهرا بهروزآذر   در حاشیه جلسه هیات وزیران در جمع 
خبرنگاران، خشونت علیه زنان در شهرستان‌ها را ناراحت 

کننده دانست و اظهار داشت: هر یک مورد خشونت علیه 
زنان در شهرستان‌ها ناراحت کننده‌ است، به ویژه که 
تعداد آنها بالا هم باشد از این رو در دولت چهاردهم به 
صورت جدی خشونت علیه زنان را دنبال می‌کنیم.معاون 
رئیس جمهور در امور زنان و خانواده ادامه داد: کلیات 
لایحه خشونت علیه زنان در مجلس تصویب شده و طی 
۵ جلسه در کمیته زنان و خانواده کمیسیون اجتماعی 

مجلس بررسی شده است.
بهروزآذر ادامه داد: اوایل هفته گذشته نیز با فراکسیون 
زنان نیز نشست مشترک داشتیم و امید است در تعامل با 

مجلس این مساله با جدیت به سرانجام برسد.
وی افزود: جرم‌انگاری و تشدید مجازات‌ها را در این لایحه 
دنبال می‌کنیم و امید است با همکاری مجلس این اتفاق 
بیفتد. البته بخش عمده‌ای از این مساله فرهنگی است، 
اما تصویب لایحه مذکور در مجلس کمک شایانی به 
نهادینه‌سازی‌های فرهنگی این موضوع در خانواده‌ها و 

جامعه خواهد کرد.

بهروزآذر: اورژانس اجتماعی در همه شهرها تاسیس می‌شود
      آخرین خبر

معاون اجتماعی و فرهنگ ترافیک پلیس راهور تهران بزرگ از 
معرفی افرادی که بدون گواهینامه رانندگی می‌کنند به مراجع 

قضایی خبر داد.
 سرهنگ فیروز کشیر معاون اجتماعی و فرهنگ ترافیک پلیس راهور 
تهران بزرگ گفت: رانندگی از جمله فعالیت‌هایی است که نیازمند 
مجوز است و مجوز آن نیز با دریافت گواهینامه صادر می‌شود. ذکر 

این نکته الزامی است که ماده ۷۲۳ قانون مجازات اسلامی می‌گوید 
رانندگی بدون گواهینامه با مجازات حبس و جزای نقدی همراه است.

سرهنگ کشیر افزود: برخی از خانواده‌ها به دلایل مختلفی رانندگی 
را به فرزندان خود که بدون گواهینامه هستند و توانایی لازم برای 
کنترل وسیله نقلیه را ندارند یا ندارند واگذار می‌کنند که این موضوع 
می‌تواند عواقب بسیار ناخوشایند و جبران ناپذیری برای آن فرد و 
خانواده وی به وجود بیاورد. برابر ماده ۱۹۹ آئین نامه راهنمایی و 
رانندگی هیچکس حق ندارد به شخصی که گواهی نامه رانندگی ندارد 
اجازه رانندگی با وسیله نقلیه خود را بدهد و با متخلف برابر مقررات 
کیفری رفتار خواهد شد.وی همچنین تصریح کرد: کسانی که به 
دلایلی چون رانندگی در حال مستی و مصرف داروهای روان گردان 
و یا افیونی به مدت ۶ ماه از رانندگی محروم شده‌اند و به واسطه‌ی 
داشتن سقف نمرات منفی گواهینامه آنها ضبط شده است به مجازات 
مقرر رانندگی بدون گواهینامه محکوم می‌شوند.معاون اجتماعی و 
فرهنگ ترافیک گفت: همکاران بنده در پلیس راهور تهران بزرگ 
در ۱۰ ماهه سال جاری ۱۰ هزار و ۲۰۰ راننده ای که فاقد گواهینامه 

بودند، به مراجع قضائی معرفی کردند.

حبس در انتظار رانندگان بدون گواهینامه

       اینفوگرافی

 رئیس مرکز امور اتباع و مهاجرین خارجی وزارت کشور گفت: انتظار داریم 
نروژ ضمن اقناع متحدان و شرکای خود برای حمایت از فرایند میزبانی 
ایران از پناهندگان افغانستانی، زمینه حضور، همکاری و فعالیت تشکل‌ها 
و سازمان‌های مردم نهاد و حامی پناهندگان را در کشورمان فراهم کند.

 نادر یاراحمدی با بال کلومن نماینده ویژه کشور نروژ در امور افغانستان و 
هیات همراه وی متشکل از پاول بیورنستاد، سفیر کشور نروژ در جمهوری 
اسلامی و هنریک رفتشو معاون وی، دیدار و در رابطه با تبادل نظر حول 
برنامه‌ها و همکاری‌های دوجانبه و با هدف میزبانی بهتر جمهوری اسلامی 

ایران از پناهندگان افغانستانی گفت و گو کرد.
در ابتدای این دیدار رئیس مرکز امور اتباع و مهاجرین خارجی با قدردانی 
از حمایت‌های دفتر نمایندگی سازمان امور پناهندگی نروژ در جمهوری 
اسلامی ایران، برای تداوم همکاری‌های آتی ابراز امیدواری کرد.یاراحمدی 
در ادامه با اشاره به نقش اساسی عوامل فرامنطقه‌ای نظیر حمله آمریکا 
و شوروی به افغانستان در بحران فعلی این کشور که نمود اصلی آن در 
حوزه مهاجرت به کشورهای همسایه نمایان است؛ موضوع پناهندگی 
مهاجران افغانستانی را یک مساله جهانی برشمرد که نیازمند همکاری 
جامعه بین‌المللی است.رئیس مرکز امور اتباع و مهاجرین خارجی وزارت 
کشور در ادامه این نشست با اشاره به بار سنگین میزبانی از جمعیت میلیونی 
پناهندگان افغانستانی بر دوش جمهوری اسامی ایران، و بخصوص 
در حوزه انرژی، یارانه‌های پنهان، حوزه های زیرساختی و برخورداری 
پناهندگان از تمام امتیازات میزبانی، با وجود دست و پنجه نرم کردن 

جامعه میزبان با مشکلات متعدد در حوزه های یادشده و کمبود و کاهش 
حمایت‌های بین‌المللی، افزود: کشور نروژ تصویر مثبتی در ذهن مردم 
ایران دارد و ما امیدواریم همکاری‌ها و حمایت‌های این کشور تداوم و 
افزایش یابد.یاراحمدی ادامه داد: افزایش مهاجرت مردم افغانستان به 
کشورهای همسایه ناشی از وضعیت نامناسب این کشور در حوزه غذا، 
آموزش و سلامت است و بهبود شرایط فوق و ثبات حکمرانی و بازوهای 
مختلف خدمت‌رسانی در آن کشور، نه تنها به نفع مردم افغانستان، بلکه 

به نفع تمام کشورهای همسایه و جامعه بین‌الملل است.
در ادامه این دیدار بال کلومن، ضمن تشکر از یاراحمدی بابت قبول 
پیشنهاد ملاقات، از میزبانی فوق العاده جمهوری اسامی ایران از 
پناهندگان و حمایت از دفتر نمایندگی سازمان امور پناهندگی نروژ در 
جمهوری اسامی ایران قدردانی کرد و با اشاره به سابقه فعالیت خود 
در کشور افغانستان در دوره حکومت سابق و فعلی، از برنامه خود برای 
آشنایی با نحوه میزبانی و مدیریت پناهندگان و مشاهده مستقیم و بازدید 
از پروژه‌های مختلف این بخش در جمهوری اسلامی ایران خبر داد.بال 
کلومن ضمن ابراز خرسندی از حضور در ایران و اظهار اطلاع از فشار 
سنگین میزبانی از جمعیت بالای پناهندگان بر جمهوری اسلامی ایران، 
گفت: به عنوان نماینده ویژه کشور نروژ در امور افغانستان، مسئولیت 
دارم تا بر بازگشت محترمانه پناهندگان افغانستانی به کشور مبدا و 
فراهم کردن شرایط مناسب زندگی در آنجا و همچنین عدم مهاجرت 

معکوس آنان نظارت کنم.

افغان مهاجران  از  ایران  میزبانی  افغان تداوم  مهاجران  از  ایران  میزبانی   تداوم 
است بین‌المللی  همکاری  نیازمند  است  بین‌المللی  همکاری  نیازمند   


